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ACTOS DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 3.565 e.ee WS 13 httovrKÍa b-È 1913

Visptie sobre ó provimento de vagas no ma g isterio do Dret.4
cito e dá outras providencias

' O Presidente da Republica dos Estados Unidos de Erasil:1
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu

tancciono e seguinte resolução:
Art. 1. 0 O Governo proverá por concurso e de accôrdce

com o art. 11 da lei n. 2.290, de 13 de dezembro de 1910,
as vagas que se derem no magisterio do Exercito:

a) os docentes de assumptos essencialmente militares,
que, só podem ser militares effectivos, serão nomeados por
cinco annos, podendo o Governo reconduzileooe a juizo do
Estado Maior, caso publiquem um trabalho sobre sua aula;

-I)) os demais docentes serão nomeados vitaliciamente.
desde que, quando militares, solicitem sua reforma, que
lhes será concedida nos termos do art. 6° da lei a. 193 A,
de 30 dé janeiro de 1890-;
• e) os actuaes docentes civis e militares, interinos, erre.

étivos ou em commissão, são dispensados do concurso e pro-
vidos nos seus cargos, e reformados, de aceôrdo com a lettra
b deste artigo, logo que completem ou tenham completado
cinco annos de serviço no magisterio, sendo, porém, exce-
ptuados da reforma e da vantagem da vitaliciedade os pro-
fessores de =terias essencialmente militares, providos noa
Lermos do art. 1°, 'atra a, desta lei.

Art. 2.° Os cargos de mestre de musica dos instituto.
- militares de ensino serão providos por concurso com a ca.5
tegoria de adjuntos.

Os actuaes mestres de musica desses iestituto8 cp.18
contarem mais de cinco annos de serviço no referido ma-g
gisterio ou sejam laureados pelo Instituto Nacional de M,i.
siva são dispensados de concurso e considerados na categoe,
ria de adjuntos, sem alteração dos vencimentos que actual'
mente percebem como mestres, podendo ser reconduzidos de
eme° cai cinco aniles.

Art. 3.° Revogam-se as disposições em contrario.
Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 97° da Indepetti

Onda e 30° da Republica. 	 _

WENceseau Bleu P. Contao
José Çaelano de faria.,

DECRETO N. 3.507—DE 13 DE etovonnto in 1918

Autoriza o Presidente da Republica a conceder ao estafeta distribuidor
da Administração dos Correios do S. Paulo Joaquim Fonseca.
seis mezes de licença, em prorogaçao, a contar de janeiro deste •
anno

O Presidente da Republica dos Estados Cuides do Brasil:
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu sancciono

resolução seguinte:
Art. t.' Fica o Presidente da Republica autorizado a conceder

ao estafeta distribuidor da Administração dos Corretos do S. Paulo
Joaquim Fonseca seis mezes de licença, era promoção, a contar de
janeiro deste anuo.

Art. 2.° Revogam-se as disposições em contrario.
Rio de Janeiro, 1.3. de novembro de 1918, 97 0 da hidopendenel4

e 30° da Repubiica.

REPUBLICA FEDERAL

yEncsuku BRAZ P. COMO.,

414911S.19 1aMr03 fertPL	 •
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Novembro de 191.8

DECRETO N. 3.568 — DE i3 DE NOVEMBRO DE 1918
Autoriza o Presidente da Republica a conceder um armo de licença,

em prorogaçko e com ordenado, a Americo Wenegorowis Brasil,
I° eseripturario da secretaria da Estrada de Ferro Oeste do
Minâs, para tratamento de saúde
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil:
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu sancciono a

resolução sóguinte :	 •
Artigo unico. Fica o Presidente da Republica autoiezado a con-

ceder um anno de licença, em prorogaçao, com o ordanado, a Amo-
rico Wenetrorowis Brasil, 1° oscripturario da sessave sratda Estraia
de Ferro Creste de Minas, para tratame nto saude; res aaa.~.. as,
disposições em contrario.

•as	 rua eia * I a neiro. .13 alia u.ovaroa 1918, 97° da Independenela
e 309 da Republiçat

WENCESLAU BRAZ P. Goug,
Augusto Tavares de Pira.,

DECRETO N. 3.309 — DE 13 eit Novmtnno DE 1018
Autoriza o Poder Executivo a conceder a Oscar Cavalcanti Silva,

estafeta expresso da Directaria Geral dos Correios, um anuo de
licença, com ordenado, para tratamento de saude
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil:
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu sancciono a

resoluçao seguinte:
Artigo unia°. Fica o Presidente da Republica autorizado a con-

ceder a Oscar Cavalcanti Silva, estafeta expresso da Directoria Geral
dos Correios, um anno de licença, corn o ordenado, para tratamento
do saude; revogadas as disposições em contrario.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 07° da Independencia e
Ás O° da Republica

a
3!"

DECRETO N. 3.570 — DE 13 DE NOVEMBRO DE 1918

Autoriza o Presidente da Republica a conceder cento e oitenta dias
de licença, para tratamento de sande, com dous terços da diaria,
ao oficial operario de 4e classe da ia residencia da Linha do
Centro da Estrada de Ferro Central do Brasil Francisco Marques
da Silva Ferreira
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil :
Faço saber que o Congresso Nacional decretou o eu sancciono a

raesoluçao seguinte:
Art. 1.° Fica o Presidente da Republica autorizado a conceder

cento e oitenta dias de licença, para tratamento de saude, com doas
aerços da Maria, ao official operario de 4e classe da l a residencia da
Linha do Centro da Estrada de Ferro Central do Brasil Francisco

i Marques da Silva Ferreira.
Art. 2.° Revogam-se as disposições em contrario.
Rio de Janeiro, 13 de novembro do 1918, 07 0 da Indopendencia

, e 30° da Republica.•
Wrexcrsaau BRAZ P. GOMES.

Augusto Tavares de Lyra.

ACTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO N. 13.277 — DE 11 DE NOVEMBRO DE 1918

Autoriza o ministro da Agricultura, Industria e Commercio
remunerar os funccionarios do quadro dos estabelecimen-
tos do ministerio que, em virtude do disposto no decreto
N. 12.881a de 27 de fevereiro de -1918, exercerem o cargo
de director e outros nos patronatos agricolas.
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil,

attendendo ao que lhe expoz o ministro de Estado dos Nego-
cios da Agricultura, Industria e Commercio, decreta :

Art. 1.0 Fica autorizado o ministro da Agricultura, In-
elustria e Cornmercio a conceder aos funccionarios technicos
e administrativos dos postos zootechnicos, fazendas modelo de
aviação, nucleos coloniaes e outros estabelecimentos que, em
;virtude do decreto n. 12.889, de 27 de fevereiro de 1918,
aunarem os cargos de directores e outros dos patronatos
agricelas annexos aos mesmos estabelecimentos gratificações
ãddicionaes variando de 50$ a 300$ mensaes, conforme os
cargos que e2acem e o inemeres_ de pietearrs das reepsesUesaa

,Nstronatoo.

Art. 2.° Essas gratificações serão pagas a contar da data
da inauguração de cada patronato e unicamente durante o
tempo de effectivo exercicio de cada funccionario.

Art. 3.° Revogarn-se as disposições em contrario.
Rio de Janeiro, 11 de novembro de 1918, 97° da Indepeile

delicia e 30" da Republica.
WENCESLAU BRAZ P. GOMES.

J. G. Pereira Lima..

.s. .".. .cr o--1; ;4% „ . _t.:Nr.d...... Ja.z_...i.x. ND VERO" D.T1S)18

f••••—•-4

ode á Companhia Nacional de Induetria "Chimica, á firma
A. asan1oe x Lamp a e a Antonio Lua da Silva os 'mores
do decreto n. 12.921, de 16 de março de 1918, para a
installação de fabrica de sada caustica e torna eXtellSiV05
Ctzses fa‘ores á Seciedade Anonyma eA Carbonicaa 	 .
G Presioenle da Republica dos Estados Unidos do Prasil:
Com-ali-lanem que na concurrencia realizada no Minis-

!ferio da Agricultura, Industria e Conffnercio para a conces-
são do auxilio de que tratam os decretoe n. 19.921, de 16
de março, e 13.009, de 4 de maio do cor scnte armo. concer-
nentes á installação de fabricas de sada caustica, foram clas-
sificados nos troe iiraneiros togares os projectos da Garupa-
nhia Naeional de Inde:stria Chimica, da firma A. Sanloe
Comp. e de Antonio Luiz da Silva, que compreliendens
u ma produeção giobal de 5.280 tonelada , annuaee, pedindo
o primeiro dos eferiaos concurrentes o auxilio de 915:750$,
o segundo o da 1 .a6: :895$062 e o terceiro o de 1.620:000$,
perfazendo o total de a .803 :645$062;

Considerando que a média da importaeão annual da sada
caustica no pais no quinquennio de 1913 a 191 foi de 8.500
toneladas approximadamente, havendo, portanto, entre essa
quantidade e a que pretendem fabricar oe Ires cançurrentes
acima indicados uma differença de 3.220 tcoes.aclae;

Caneicic eanie por outro lado que o va• a total do auco
ksal :Isto no a:inclui° decreto n. 12,92! arta eará attiagido
cora a corressão das importancias acima dia riinianda ha-
vendo entre aquelle valor e a solama dessas irnporlancias una
.ealc:o eimar air a 2.00a:11003000;

Cone idorando a . i da ser de toda .a vantw e in que &atro
de limite dos auxilios estabelecidos no. niommonado doo:leio
se promova a fabricação no paiz, no mais curto calino do
tempo possivel, de uma quantidade de sada Caustica sido me-
iam igual á média da importação annual dos ultimas cinco
anime .

' eGconeiderando finalmente que entre os proponentes rias-
sitie ,Ados na concurrencia respectiva além dos tres ir rua es-
pecificados um existe, a Sociedade Anonyina tA Carbonicaa,
que tem a sua felnica quasi completamente installada nesta
Capital, tendo cite-pendido com essa installação avultada
sornma, superior talvez a 1.500:000$, e tomado comprornissie
de iniciar a fabricação da soda caustica dentro de dons MCzOS:

Resolve de accôrdo com a autorização contida no art. 1°,
n. 1, latira a, do decreto legislativo n. 3.316, de 16 de agosto do
1917, decretar o eegointe:

• Art. 1." Fica autorizado o ministro da Agricultura. rn.
du z tria e Coninie;cio a conceder á. Companhia Nacotr31 de
lialustria Chimica, á filma A. Santos & Comp. e a Antonio
Luiz da Silva, elaesattildes nos tres primeiros logares c(11-
eurrencia aberlu iio regpodivo minislorio para a d1--;1.:Viacão
de fabricas de ',tida caustica, os favores estabelecido no de-

n. 12.921. de 16 de março de 1918, assignande pura essa
fim os accôrdos que forem necessarios.

Paragrapho umeo. Ao proponente Antonio Luiz da Silva,
classificado em terceiro logar, será concedido o prazo de 90!
dias aura. a eeeúlha da local em que deva ser installada a sua
fabrica. em consequencia do disposto DO art. 3°, paragraphu
unico, do decreto n. 12.921, de 16 de março de 1918.

Alta 2.° Os favores do decreto n. 12.921, de 16 de inarçà
de 1918, serão extensivos á Sociedade Anonyma aA Carbo-
nine, tainbem classificada na concurrencia a que ee refarei
o artigo arterior, desde que a fabrica respectiva fique coma
alatamonte montada a juizo do Ministerio da Agricultura,
d l airia e Coramercio e inicie dentro de sessenta dias a couta
da data do accôrdo a producção de soda caustica na quantia
dado	 • adnitiaCa pelo decreto citado.

Paraprapho unico. O emprestimo a ser concedido em vira
tudo deste • artigo não poderá exceder a importancia d mi/
contos.

Art. 3.° Ficam revogadas as disposições em contrario..
Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 97° da Indaa

ii.c çnç i e 30° da Republica.
WANGESLAU BRAZ P. Goarraa

• L 	 PeeeCt Linz Acf-

WECESLAU &AZ P. GOMES.

• Augusto Tavares de Lyra.
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DECRETO N. 13.282 — pz 13 DE NOVEMBRO rit 1918
ova o plano geral daa obras de melhoramento do porto de Natal,

no Estado do Rio Grande do Norte
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brasil de-

Creta:
Artigo unico. Fica approvado o plano geral das obras do melhora-

Mento do porto de Natal, Estado do Rio Grande do Norte, organizado
pela Inspectoria Federal de Portos, Rios e Canaos, de conformidade
com a ~oda descriptiva, plantas e orçamento. na imparte nata de
B.200:0005, e mais documentos que com este baixam, rubricados
pelo director geral de Obras Publicas da Secretaria de Estado da
Viação e Obras Publicas.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 97 0 da lndependencia
82° da Republica.

WsiscssLau BRAZ P. Cons.

Augusto Tavares de Lyra.
IN•n•nn•

DECRETO N. 13.28'a — DE 13 nt NOVEMBRO In 193

Abre ao Ministerio da Viação o Obras Publicas o credito de 1:334485,
destinado a occorrer ao pagamento do vencimentos ao 1° offi-
cio.] da Directoria Geral dos Correios Dlogenes José de Almeida
Pernambuco.
O Presidente da Ropublica dos Estados Unidos do Brasil, usando

da autorização contida no n. L1V do art. 13) da lei n. 3.454, de 6
do janeiro de 1918, o tendo ouvido o Tribunal do Contas, resolve
abrir ao Ministerio da Viação e Obras Publicas o credito de
1:3355485, destinado ao pagamento, no corrente anuo. dos venci-
mentos do 1° otricial da Directoria Geral dos Correio; Diogenea José
do Almeida Pernambuco, cuja revorsão ao quadro se effectuou por
portaria de 25 de outubro de 1018, do acciirdo com o decreto legisla-
tivo n. 3.245, de 10 do fevereiro de 1917.

Rio de Janriro, 13 de novembro do 1918, 97° da Independencia
C 30° da Republica,

WENCESLAU BRAZ P. GOMES.

Augusto Tavares de Lyra.
~eme

MENSAGENS

Sr. Presidente da Camara dos Srs. Deputados — Tendo
Banccionado a resolucão do Congresso Nacional, dispondo
sobre o provimento de vagas no magisterio do Exercito, re-
stituo-vos deus dos autographos da mesma resolução, es quaes
acompanharam vossa mensagem de 12 do corrente.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 97° da Indo-
Vendencia e 30° da Republica.

WENCESLÃU BRAz P. GOMES.

Ministerio da Guerra — Rio de Janeiro, 13 de novembro
t1e 1918.

Sr. 1° Secretario da Camara dos Deputados — De ordem
do Exmo. Sr. Presidente da Republica. transmita° a V. Ex.
a inclusa mensagem que elle dirige ao Exmo. Sr. Presidente
dessa Camara, restituindo dous dos autogranhos da resolução
do Congresso Nacional dispondo sobre o provimento de vagas
no magisterio do Exercito, autographos que acompanharam a
de que trata V. Ex. em officio n. 456, de 12 do corrente.

Renovó a V. Ex. meus protestos de subida consideração
* C especial aprço. — José Caetano de Faria.

—
Sr. Presidente da Camara dos Deputados.— A resolução do Con-

gresso Nacional autorizando o - Poder Executivo a conceder a Raul
Larqué, auxiliar de cabine da Estrada de Forro Central do Brasil,
para tratamento do saude, tresentos e sessenta dias de licença, com
dous terços da respectiva diaria, a começar do 19 de setembro de -017,
não póde ser objecto de autorização, por haver fallecido o referido
funceionario.

Por esse ruot:vo nego sanação á alludida resolução que acom-
panhou a mensagem n. 123, do 5 do corrente. do Senado Federal.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 19 i8, 07° cia Independencia e
30° da Republica.

WENCES1 A U Bata P. COMES.

Ministerio da Viação o Obras Publicas—Aviso n. 654.—Rio do
Janeiro, 14 de novembro do 1918.

Sr. 1" Secretario da Camara dos Deputados.— Tenho a honra de
passar ás vossas mios, para 03 fins convenientes, a inclusa mensagem
do Sr. Presidente da Republica, acompanhada de dous dos auto-
graphos, nezando sancção á resorução do Congresso Nacional que
autoriza o Poder Execetivo a conceder a Paul Larqué, para trata-
mento de sande, com deus terços da respectiva diaria, 360 dias do
licença, a começar de 19 de,seteinbre de 1911.

Saude e fraternidado.—A. Tavares de Lyra.

Sr. Presidente do Senado Federal—Havendo sanccionado a re-
solução do Congresso Nacional que autiriza o Po ier Executivo a

. conceder ao estafeta distribuidor da- Administração dos Correios do

Estado de S. Paulo, Joaquim ForiSeca, seis mezes de licença cru pro-
rogação, a contar de janeiro des ie anno, tenho a honra de resti-
tuir-vos deus dos autagraphos que acompanharam a vossa mensagem
n. 125. do 5 do corrente.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 97° da Independencia
e 30° da Republica.

••n•n•n

Ministerio da Viação o Obras Publicas — Aviso n. 652 — Rio de.
Janeiro, 14 de novembro de 1018:

Sr. 1° Secretario do Senado Federal — Tenho a honra de trans-
mitir-vos, para os fins convonientos, a inclusa mensagem do Sr.
Presidente da Republica, acompanhada de dons dos aulographos, devi-
damente sanccionados, da resolução do çongrosso Nacional que au•
toriza o Poder Executivo a conceder ao estafeta distribuidor (1;1.
Administração dos Correios do Estado . de S. Paulo,..loaquiin Fonsaca,
seis mezos de licença, em prorogação, a contar de janeiro demo
anuo.

Sande o fraternidade— A. Tavares de Lyra.

Sr. Presidente do Senado Foderal —Havendo sanccionado a rolo.
lução do Congresso Nacional que autoriza o Poder Executivo a conce-
der um armo de licença, em prorogaçào e com ordenalo, a Amor co
Wenegorowis Brasil, 1° escripturario da Secretaria da Estrada do
Ferra Gesto de Minas, para tratamento de sande, tenho o honra do
restituir-vos dons dos autographos que acompanharam a vossa mensa-
gem n. 12a, de 5 do corrente.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1018, 07°11a Independencia
30° da Republica.

WENcEstAu BRAZ P. Cours.
Geme.

Ministerio da Viação. e Obras Publicas—Aviso n. 653—Rio de Ja-
neiro. 14 de novembro de f98.

Sr. 1° . Secratario do Senado Federal—Tenho a honra de transmit-
tir-vos. para os fins convenientes, a inclusa mensagem do Sr. Presi-
dente da Ropublica, acompanhada de dous dos autographos, devida-
mente sanccionados, da resolução do Congresso Nacional que auto- •
riza o Poder Executivo a conceder a Amorico Wenegorowis Brasil,
1.0 escripturario da Secretaria da Estrada de Ferro Oeste de Minas,
um anuo de licença, em prorogação, com ordenado, para tratameuto
de saude.

Saude e fraternidade. — A. Tavares d Lyra.
--

Sr. Presidente do Senado Feleral — Havendo sanccionado a re: •
solução do Congresso Nacional que autoriza o Poder Executivo a
conander a Oscar Cavalcanto Sil va, estafeta expresso da Directoria
Geral dos Correios, um atino de licença, com o or :olvido, para trata-
mento de sau le, tenho a honra de rosaituir-vos dons dos autographoa
que acompanharam a vossa mensagem n. 120, do 7 do corrente

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1918, 073 da Indopendencia
e 30° da Republica.

WENCESLAU Banz P. GOMES.

Ministerio da Viação o Obras Publicas — Aviso n. 650 T — Rio
de Janeiro, 14 de novembro de 1018.

Sr. 1 0 Secretario do Senado Federal — Tenho a honra" do
transmittir-vos, para OS fins convenientes, a inclusa mensagem do
Sr. Presidente da Republica, acompanhada de dons dos a utogra-
phos, devilarriente sanccionados. da resolução do Congresso Nacional
que autoaiza o Poder Executivo a conceder ao estafeta expresso da.
Directoria Geral dos Correios Oscar Cavalcanto Silva um anno de li-
cença. com ordenado, para tratamento de saudc.

Saudo e fraternidade.— A. Tavares de Lyra.
—

Sr. Presidente do " Senado Federal. — Havendo eancelonado a
resolução do Congresso Nacional que autor za o Poder Executivo a
conceder a Francisco Marques da Silva Ferreira, official-operario

residencia da Linha do- Centro da Estrada do Ferro Central do
Brasil, cento e oitenta dias de licença, para tratamento do saude,
com dons terços da diaria. tenho a honra de restituir-vos dous dos
autograahos que 'acompanharam a vossa mensagem ti. 126, do 5 do
corrente.

Rio de Janeiro; 13 - de novembro de 1018, 07° da Independenciá
e 30° da Republica.

WENCEsLAU BRAZ P. GOMES.

Ministerio da Viação e Obras Publicas — Aviso n. 65t — Itio dc
Janeiro, 14- cle novembro de /918:

Sr. 1° Secretario do Senado Federal. — Tenho a honra de trans.-
inirtir-vos, para os fins Convenientes, a inclusa mensagem do Si'. Prea.
silente da Republica, acompanhada de dons dos autographos, dovida.
mente sanccionacios, da resoluçâo do Congresso Nacional que autoriza
o Poder Executivo a conceder cento e oitenta dias de licença, para
tratamento de saude, com dou; terços da diaria, ao ornejai-operado
do 4a classe da 14 residencia da Linha do Centro da Estrada c_t_t rapo
Central do Brasil. Francisco Marques da Silva Ferreira,

Saud° o fraternidade.. — A. Tavares de Lyra.

WENCESLAU BRAZ P. Como



13694 Sexta-feira 15
	 -DIARIO OFFICIAL

	
'Novembro do 191g

Ministerío da Justiça e.

Negocios Interiores
Por decretos de 12 do corrente inez foram

toromovidos nas serventias vitalicias dos offi-
caos de porteiros dos auditorias:

Das ta 3° e 54 Varas eiveis do District°
Federal João Nunes dos Reis

Das 2a , 4a e Cia Varas eiveis do District°
Federal Francisco de Almeida Cunha •

Da ia Vara de Orphãos e 14 de Ausentes do
District° Federal Manoel Luiz de Moura

Da 2a Vara de Orphãos e , Ausentes do
District° Federal Jolo Mendes de Brat()
. Do 1° officio dos Foitos da Fazenda Muni-
cipal do District° Federal Miguel Olympio de
Oliveira e Silva ;

Do 2° officio dos Feitos da Fazenda Muni-
cipal do District° Federal Manoel José de
Souza

Da Vara da Provedoria e Residuos do Dis-
trict° Federal Leopoldo de Andrado Rum-
telsperger.

— Por outros de 13
tr. Foi promovido na Brigada Policial ao posto
;ale segundo tenente o 1 0 sargento escriptu-
; l'ario Contudo da Fonseca e Silva.
r: Foram promovidos no Corpo de Bombeiros:
; I A major 1° cirurgião, por merecimento,
lae major graduado Dr. Henrique Fcrnandes

•Ileigo de Loureiro ;
A capitão 2° cirurgião o 1° tenente, me-

adjunto, Dr. Amaury de Medeiros
A 1° tenepte, medico adjunto, o Dr. Leão

¡Camila:, de Moura Estevão.
Foi graduado no posto de major cirurgião
capitão Dr. Firmino von Dcelinger

:aça.
— Por decretos de 13 do corrente me.z, e

rn attonção aos serviços prestados durante a
opidemia da grippe, foram indultados os réos
.ffaneel da Silva Branco o Joaquim da Rocha
Çarneiro o resto das penas: de tres mexes de

it)risão ao primeiro e quatro mexes ao segundo,
)h. que foram condemna dos pela Justiça desta
laCapital.
. —Por outros da mesma data, e ainda

1tm attenção aos , serviços prestados durante
epidemia da grippe, foram commutadas

i mo gráo minimo do Codigo Penal as penas de
l awisao a que foram conderanados os réos
José Maria Boaveutura, Antonio José Bauleira
;Christian° da Silva, Pedro Lontrato e Raul
Oscar Saldanha,
air •

Ministerio da Fazenda
Por decretos de 12 do corrente, foram no-

meados:
Para a Directoria de Estatistica

ia':
'' Primeiro escripturario, o 2° da mesma re-
partição Octavio Martins Ribeiro;

Segundo escripturario, o 30 Valerio Coelho
flodrigues;

Terceiro escripturario, o 40 Jaconàe Baggi
?)erengerer Cesar;

Quarto escripturario, Claudio Amorim Gota.
4art de Andrade.

Ibira Timotheo Peixoto, para o o /ogar de 4°
w5) scripturario da Caixa de Amortização;
, Gastão da Costa Leal, para o de 20 escri-
fflturario -da Delegacia Fiscal do Thesouro Na-
' lonal no Estado do Espirito Santo;

Adahil Saltes Coelho, para o legar de 4° es-
ripturario da Delegacia Fiscal do Thesouro
acionai no Estado de S. Paulo.

. —Por outros de 13 do corrente, foram
°meados o 4° escripturario do Thesouro

?Aeional Martim Francisco Duarte do Andrada.
Na-

l. ara identico cargo na Delegacia Fiscal em
karaLLWOPWAtrilt d.euU

RECTIFICAÇÃO

O 2° escripturario do Tribunal de Contas
nomeado por decreto de ti do corrente
chama-se José Solamo Carneiro da Cunha
Filho, e não como foi publicado.

Ministerio das Relações

Exteriores
Por decreto do 14 do corrente foi exone-

rado e posto em disponibilidade o consul ge-
ral de primeira classe em Lisboa, Rayruuudo
Nonato Pecegueiro do Amaral.

—Por outros da mesma data foram pro-
movidos, por antiguidade:

A consul geral de primeira classe em Lis-
boa o consul geral de segunda classe em
Ainsterdam, José Monteiro do Goloy; a consul
geral de segunda classe em Amsterdam. o
consul cru Cobija, Leonardo Olavo da Silva
Castro; a consul em Cobija, o chanceller do
consulado geral em Montevidéo, Ba s Calmem
da Gama.

Ministerio da Marinha
ror decreto de 13 do corrente foi nomeado,

de accórdo com o regulamento anima° ao de-
creto n. 12.965, de 17 de abril ultimo, o
capitão-tenente Olavo Coutinho Marques para
exercer o cargo de preparador da 2°, cadeira
do 1 0 anno do curso da Escola Naval.

—Foram promovidos:
De conformidade com o regulpmento anne-

xo ao decreto n. 3.461, de 12 do novembro
de 1873, no Corpo da Armada, por antiguida-
de, ao posto de capitão de fragata, o capitão
de fragata graduado Emmanuel Gomes Braga;
ao de capitão de corveta, o capitão de cor-
veta graduado Luiz Antonio de Magalhães
Castro e ao de 1 0 tenente o 1° tenente gra-
duado Hugo de Moraes Pontes e os 2" tenen-
tes Arthur Monteiro Guimarães, Luciano Al-
vares de Azevedo, Raul de Andrade Figueira
e José Coutinho Pereira;

De conformidade com o regulamento anne-
ao ao decreto n. 5.481, de 12 do novembro
de 1873, no Corpo da Armada, por mereci-
mento, ao posto de capita() de corveta, o capi-
tão-tenente Mario Espinola;

Ao posto de capitão-tenente, os 1" tenentes
Oscar Ferreira do Souza Almeida e Fernando
Cockrane;

De conformidade com o regulamento an-
nexo ao decreto n. 5.4e4, de 12 de novem-
bro do 1873, por antiguidade, no Corpo da
Armada, ao posto de capitão-tenente, os 1" te-
nentes Alfredo de Miranda Rodrigues, Ainau-
ry Saddock de Freitas, Frederico Monteiro
de Barros, Alberto dos Santos e Annibal Bra-
sulino Pereira do Lago;

De coaformidade corp o regulamento an-
nexo ao decreto n. 7.009, de 9 de julho de
$908, no Corpo de Engenheiros Macbinistas
Navaes, por moricimento, ao posto de 40 te-
nente engenheiro machiniata, o 2° tenente
engenheiro machinista CarlIndo Vieira de Ai-
cantara;

De conformidade com o regulamento an-
nexo ao decreto n. 7.009, de 9 de julho do
in,Q,	 ÇOFAIO do Engergniti•onluhkilistas

' Navaes, por antiguidade, ao posto de 1° te-
nente engenheiro machinista, o i a tonento
graduado engenheiro machinista Pedro Paula

•Pereira de Souza.
—Foram graduados de accôrdo. com a lei

uh 1.215, de 11 do agosto de 1904, no Corpo
da Armada, em capitão de fragata, o capiao
do corveta Cy-ro Caniara Cardoso de Me-
'nozes.

De accórdo com a lei n. 1.215, de H do
agosto de 1901, no Corpo da Armada, em ca-
pitão do corveta, o capitão-tenente Arthur
Frederico de Noronha ;

De conformidade com a lei n. l.21S, de 1/
do agosto de 1911, no Corpo de Engenheiros
Machinistas Novaes, em 1° tenente, o 20 te.
fonte Alfredo Alves Teixeira..

Foram transferidos:	 •
De accôrdo com o decreto n. 108 A, de 30

dezembro do 1889. para á reserva, o capitão.
tenente Antonio Angusto Schorcht, visto ha-
ver obtido permissão para, durante dons
amuos, empregar sua aclividado na marinha
mercante e industrias correlativas;

De conformidade com o decreto n. 108 A,
de 30 de dezembro de 1889, para a reserva, o
1° tenente Lauro de Albuquerque Lima, visto
haver obtido permissão para, durante dou,:
annos, empregar sua actividade na marinha
mercante e industrias correlativas.

De conformidade com a lei n. 1.860, do
4 de janeiro de 1908, tornada extensiva al Ara
mada pelo decreto n. 2.473, de 3 de novem-
bro de 1911, para o quadro supplementar o
capitão-tenente Olavo Coutinho Marques, visto
haver sido nomeado preparador da 2 4 cadoira
do i° armo da Escola Naval;

Do conformidade com o art. 23 da lei
n. 1.850, de 4 de 'janeiro de 1908, tornada
extensiva á. Marinha pela lei n. 2.473. do 3
de novembro de 1011, para o quadro supple-
montar o capitão-tenente Samuel Pinheiro
Guiniarãe.s„ visto terem Sido 03 Seus serviços .
requisitados pelo Minsterio da Fazenda.

— Foram concedidas ao instrutor de cor-
neta do Corpo do Marinheiros Nacionnes Jo-
seph t'Kint, as honras de 1° tenente da Ar-
mada.

— Foram promovidos de conformidade com
o regulamento annexo ao decreto n. 10.70
de (1 de março de 1914, por antiguidade, na
Directoria Geral de Contabilidade da Marinha,
a i° official, o 2° oficial Alberto Augusto do

••Moura;
De conformidade com o regulamento an-

nexo ao decreto ri. 40.799, de 11 do março I
do 1014, por merecimento, na Directoria
Geral de Contabilidade da Marinha, a 20 °fila
cial, o 3° oficial Roberto Moreira da Costa

a'

.	 .	 .
1.; Ministerio da Guerra Tg.

Por decretos de 13 do corrente:
Foram promovidos:

Na arma de infantaria; 	 -
A major, por merecimento, o capitão

Fausto de Azambuja VillanoVa; a capitão, por
antiguidade, o 1.° tenente Candido Thomé Ro-
drigues, que contará antiguidade de gradua,
ção de 14 de novembro o de effectividade de)
21 do dezembro, tudo do 1917.

a	 Na arma de cavallaria:
A maiõr, por merecimento, o capitão Este-

vão Taurino Riopardenso de Rezende, cona
antiguidade do 30 de outubro findo;

A capitão, por estudos, os 1°' tenentes
Athayde da Costa Galváo e Pedro de Aluo-
tara Cavalcanti do Albuquerque, ambos com
antiguidade de 30 de outubro findo;

A 1° tenente os 2°' tenentes Armando Ro-
drigues ISives, Antonio Loja nroandes dak

gacia fiscal Moacyr Schafflór Camargo para
identico logar no Thesooro Nacional.

.Por outro de 14 do corrente, foi aposen-
tado o chefe des officiaes aduaneiros da Alfan-
dega, do Rio de Janeiro, Guilherme Pereira de
Bem.



• 	 Sexta-reira 15 DIÁRIO OFFICIÁL — Novemliird.Tc 191£§ .13835
• 'a

Souza, Carlos Alberto Bastos, Polopidas Couto
de Araujo, Achilles Lima de Moraes Coutinho,
com antiguidade do 30 de outubro findo o
Crodegando de Moraes Mendes.

No corpo de intendentes:
A capitão intendente o capitão intendento

graduado José Gonçalves de Araujo Co-
riolano; •

A 10 tenente intendente o l a tenente inten-
dente graduado Ubaldo Teixeira do Farias.

Foram graduados:
Na arma do infantaria:	 .

No posto de 1° tenente o 9° tenente Arthur
de Faria e Silva.

No posto do capitão intendente o 1° te-
nente intendonte José Antonio Moura° o no
do 1° tenente intendente o 2° tenente inteli-
gente Marcellino de Oliveira Rocha.

Foram nomeados:
Attendendo a que o bacharel Jacititho Fer-

nandes Barbosa ficou, pela portaria de 11 de
abril ultimo, nas condições dos auxiliares de
auditores que foram mandados considerar

... corno auditores do guerra poio art. 20 da
lei n. 2.290, de 13 de dezembro de 1910, de
accUrdo com a mesma lei foi nomeado o refe-
rido bacharel para o logar do auditor do
guerra da 2° região militar no Estado de Per-
nambuco;

Na Directoria de Contabilidade da Guerra:
director o chefe de sução Eduar o• Carlos
Duque Estrada de Barros; chefe de secção o
I° oficial Lauriano Lauremtino das Trinas;
-1° oficial o 21 oficial José Maria Gomes
Bra ga, 2° oficial o 3° oficial Alvaro Machado
Pereira Brasil e 3° oficial o 1° oficial Edntundo
José do Mello;

011iciaes da Secretaria do Supremo Tri-
bunal Militar Carlos Tavares Dias Pessoa o
Randolpbo Martins de Santa Rosa;

Professor da aula do goographia o historia
..patr;a do antigo curso de, adaptação do Col-
le,gio Militar 'do Rio de Janeiro, curso fun-
dido com o geral pelo actual regulamento, o
adjunto do mesmo collegio bacharel Decio
Coutinho.

Foi concedida exoneração, conforme pe-
diram, ao general do divisão Feliciano Mendes
de Moraes do cargo de director do Material
Bailio° e ao coronel da arma de artilharia
•João Maria Xavier de Britto Junior do do
cornmandanto da 5 a brigada da dita arma.'

Foi incluido no quadro especial (quadro Q)
o major da arte e engenharia Octavio Pa-
cifico Furtado, vi, s• exercer cargo vitalicio
no magisterio milár.

Foram transferidos:
Na arma de infantaria:	 -

Os capitães Annibal Amorlm para a 2' com-
panhia do 25° batalhão do 90 regimento, J05.0
do Siqueira Queiroz Sayão para a 3° do 504 ba-
talhão de caçadores, Manoel Joaquim Ma-
rinho para a 3° companhia do 40 ,, Vicente
Toscano para ajudante do 51° Lambem do ca-
çadores, Arsenio Ferreira Prestes para a
le companhia e João Baptista do Rego Mon-
teiro para ajudante, ambos do 40° batalhão
do caçadores.

Na arma do cavallaria:
O coronel Felinto Alcino Braga Cavalcante

para o 7° regimento.	 .
Na arma de artilharia:

Os capitães João do Paula Dias para a 4° ba-
teria do 80 grupo do 30 regimento, Alfredo
Alberto do Alencastro para a 6° bateria do
24° do 0° regimento, Miguel de Oliveira Car-
neiro para a 3° do 15 0 grupo do 40° regimento
e Manoel Corra de Arruda para a 5' do
2° grupo do 90 regimento.

Foram classificados na arma do cavai-
lana:

Os tenentes-coroneis Balduino . do Couto
Ramos no 40 regimento o Afronso Pinho do
Castilho no 5° regimento;

O major Estevão Tourinho Riopardense do
Remado no 50 corpo de trem.

Ministerio da Viação e
Obras Publicas

O Presidente da Republica dos Estalos
dos do Brasil:

Resolve exonerar o bacharel Camillo Soares
do Moura do cargo de director geral dos Cor-
reios, por ter acceito o logar de ministro do
Tribunal do Contas. •

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 19181
97° da Independencia e 30' da Republica. -

WENCESLAU BIIAZ P. GOMES.

Augusto Tavares de Lyra.

O Presidente da Republica doa Estados Uni-
dos do Brasil;	 •

Resolve nomear o 1 0 oficial da Administra-
CIO dos Correios do Estado de S. Paulo,
Domingos Magalhães, para exercer. em com-
missão, o cargo de ajuiante de administrador
dos Correios do mesmo Estado, com os venci--
mentos que lhe competirem.

Rio do Janeiro, 13 de novembro de 1018,
070 da Independencia e 33° da Republica.

WESCESLAO BRAZ P. Gomes.

Augusto Tavares dc Lyra:

O Presidente da Republica dos Estados Uni-
dos do Brasil;

Resolve conceder ao guarda-fio de classe
da Repartieao Geral dos Telegeaphos, Sergio
Contem), a aposentadoria, que pediu, nos ter-
mos da Mira A do art. 121 da lei n.
do 5 de janeiro de 1915, e de accôrdo com o
art. 4E; do regulamento aprovado pelo de-
creto n. 15.520, do 50 de março do 1915.

Rio de Janeiro, 13 do novembro do 1013,
07° da Independencia e 30' da Republica.

Wryetsr.Au BRAZ P. GOMES.

Augusto Tavares de Lyra.

O Presidente da Republica dos Estados Uni-
dos do Brasil:

Resolvo conceder a Laurinlo Tavares da
Silva a aposentadoria, que pediu, no cargo do
bagageiro do 1° classe da Estrada de Ferro
Central do Brasil, de acetado com o art. 121,
lettra a, e paragrapho 'mico da lettra b do
mesmo artigo, da lei n. 2.024, de 3 dejanci-

•ro de 1915.
Rio de Janeiro, 13 do novembro de , 1018,

970 da Indepeaçieucia e 30°'da Republica.
WENcESLAu BRAZ P. GOMES.

Augusto Tavaresde Lyrat

Ministerio da Agricultura,
Industria e Commercio

O Presideute da Repubiica dos Estados Uni-
dos do Brasil: -

Considerando que, por decreto de 7 de no-
veln -oro de 1918, foi o Dr. Arthur do Prado
reintegrado no cargo de lente catheiratico
da Escola Superior do Agricultura o Medicina
Vetcrinaria;

Considerando que a cadeira do sua regeu-
cia, que é a de physica experimental e meteo-
rologia, climatologia do Brasil, se acha preen-
chida, com a nomeaçan do Dr. Pedro Barreto
Gaivão;

- Considerando, finalmente, que o Dr. Pe-
•do Barreto Gaivão foi nomeado para exercer
tal cargo em virtude de concurso, e; tendo

em vista a vitaliciedade que lhe, e explicita;
mente assegurada pelo art. ' '33e do reguli

n	
,4

mento a:que se refere o decreto . 8.319,
20 de outubro de 1910, resolve declarar orla
disponibilidade, com todos os vencimento
inheeentes ao seu cargo, o lento cathedratieta
do physica experimental o meteorologia, dl.
ontologia do Brasil, da Escola Superior de.
Agricultura e Medicina Veterinaria Dr. Peeltdi
Barreto Gaivão.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de (914
970 da Independencia o 300 da Re publica.

WENCESLAU BIAZ P. GOMIS*

J. G. Pereira Lima.

SECRETARIAS DE ESTADO
Ministerio da Justiça e N

— Negocios Interiores
Directoria da Justiça

Por portaria de 12 do corrente mez
Foi prorogada, por 90 dias, com metade

ordenado, a licença concedida ao bacharel
Abelardo Wenceslau Luz, delegado de dis-
tricto policial, para tratamento de saúde.

Foram concedidos seis mozes de licença.
para tratamento de saúde, nos termos do
art. i° n. 1. do docreso n. 2.750, de 10 do
janeiro de 1013, ao almoxarife da Casa do
Correcção, Gabriel Getulio Regueira._	 .

prorogada. por 180 dias, a licença con-1
cedida ao oficial de justiça do 2' districto 1
policial Manoel Pinheiro Fernandes Tavora,-

Expediente de 12 de novembro de 1218
Autorizou-ao o commandante da Brigada

Policial do District° Federal. nos termos do
art. 17 do regulamento approvado pelo de-
ermo n. 12.014, do 20 de marco de 1013. a
conceder baixa do serviço das fileiras daquella
brigada ao anspeçada Sylvio Paulo de Freitas
e aos soldados Aloja° Gomes do Amaral e
Aylton Paiva..

Requerimentos despachadds
Segundo sargento Manoel Pereira do Souza:

.-- Indeferido.
Cabo Litidolpho Luiz do Souza.— Idem:
Manoel Tavares das Chagas.— Idem. •

'Directoria do Interior

Requerimento despachado

Dia 12 de novembro do 1918

Paulo Pinto da Silva Valle.—MantenhO
'despacho anterior.

lieenemeeffil

Ministerio da Justiça e Negocios Interiores
—Gabinete—Rio de Janeiro, 13 de novembro
de 1918.

Achando-se terminada, com a apresen-
tação do respectivo relatorio, a eOlninissão
para a qual vos designei justamonto com 03
bac:liareis Antenar Nascei' tea e José Rodrigues
Barbosa Filho, 2° o 3° ofliciaes da Secretaria
de Estado deste ministerip, afim de ser apu-
rada a procodencia das accosações feitas ao
prefeito do'Departamen t o do Taranaeá, Ter-
ritorio do /Sere, bacharel José Thoinaz da
Cunha Vasconcellos, apraz-mo reconhecer a
vossa exacção, pela qual vos louvo. Sande o
fraternidade.— Carlos litaxim qiatio— Sr. bae
charcl Augusto Carlos Xorcira.. Guitur.
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director da secção da Secretaria de Estado da
Justiça e Negociais Interiorea.

—Identiros, Rituais mutandis, ‘.(is Srs. lia-
abaras Antenor Nascentes e José Rodrigues
Barbosa Filho, respectivamente Ti e 30 ofil-
ciaes da dita secrotaria.	 •

-	 Directoria da Contabilidade'
-Por portarias de 12 do corrente, foram no-

meados effectivos os seguintes. funccionarios
do escr i ptorio das Obras do AIi isterio da Jus- •
tiça e Negocio-o Interiores, ein que já exer-
ciam interinarnonte , os respectivos cargos :

Antonio Maria Santos, auxiliar do enge-
nheiro ; Antonio Luiz de Loureiro Mayor,
escripturario ; João Manhaes dos Santos Del-
gado, desenhista: Francisco de Paula Aunar.
archivista ; Raul Pinheiro Guimarães, fiscal -
de obras ; Arthur José Pereira das Neves,
fiscal de obras ; Antonio Luiz de Loureiro -
Maior Junior, fiscal de obras ; João Pereira
Dormund, porteiro, o Francisco doo Santos,
continuo.

txpediente do dia 9 de novembro de 1918
Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
Os seguintes pagamentos no Thesouro Na-

cional:
De 14:2415. 2:677$130.11:3335G90, 10575a,

1:500$. 100$, 700$, 70O5. a:400S, 9:5635220,
1:333$331, 508. 4:6673901. 2:3878. 9228500,
1:00n, 13:1015115, 2:9753, importanclas, de
fornecimentos feitos á Directoria de Saude
Publica (aviso n. 4.031), ao Gabinete de
Identificação e Eatatistica, da repartição de
Policia (aviso ti. 4.029), 4 Colonia de Alienados
(aviso n. 4.037). do consumo do gaz e luz
olectrica no edificio da Corte do Appellação
(aviso n. 4.043), de alugueis das sédcs, do
Deposito Publico (aviso n. 4.033), da Setima
Pretoria Criminal (aviso n. 4.032). de auxi-
lias que, para aluguel de casa, competem, ao
director e outros funccionarios da Colonia de
Alienadas (aviso n. 4.012), ao director,
administrador e outros empregados da Co-
lona de Alienados (aviso n. 4.041), das folhas
de outubro findo, do pessoal de nomeação
dos directores, do Instituto Benjamin Constant
(aviso n. 4.024), do Hospital S. Sehastiao
(aviso n. 4.026), do Lazareto da Ilha Grande
(aviso n. 4.022), do auxilio que, para aluguel
de casa, compete ao porteiro da Directoria de
Saude Publica (aviso n. 4.027), das folhas, do
pessoal de nomeação do director do Hospital
Paula Condido (aviso n. 4.021), das diarias
dos medicos o dos tripulantes da lancha em
serviço extraordinario de visita aos navios
entrados á noite (aviso n. 4.023), das gratifi-
cações extraori i arias nue com pelem ao , pes-
soal da Bibliettleeas Nacional encarregado do
serviço de catalogação de livros (asiso
n. 4.034). da gratificação ao assistente do
Instituto Ossvaldo Cruz, Dr. Aristi .ies N[arques
da Cunha, encarregado da installação de um
laboratoria de vaccinas (aviso ti. 4.035), dos
vencimentos do pessoal do Gabinete de lien-
'Meação e Estatistica .da Policia (aviso
11. 4.028, dos salarios dos detentos que tra-
balharam no cemitorio do S. Francisco Xa-
vier (avisa n. 4.025).

A distribuição dos creditas:
De 154:004, na Delegacia Fiscal de Minas

Geraes, para despezas com td Prophylaxia'
rural nal:melte Estado (aviso n. 4.048);

Do 150$, na da Bahia, para pagamento de
fornecimentos para as ultimas eleições fe-
(*Toes (aviso ri. 4.031);

De 0905, na mesma delegacia, para paoa-
mento de conta de Maximiano Coelho & Ga-
mos. (aviso n. 4.046);

A entrega, no referido Thcsouro, das
quantias , de 50:0005, 2:9845300 o 20:0005,
respectivamente, ao thesoureiro do Patronato
de Menores a titulo de quota de subvenção á

Casa de Preservação (aviso n. 4.036); ao pa-
gador da Brigada Policial, para pagamento
de praças reformadas (aviso n. 4.039), e ao
Dr. Fernando de M tgalhães, para custeio de
uni dos liospitans d soccorro ás victimas da
epidemia de grippe (aviso n. 4.015).

A indemnização de 12:3585741, ao thesou-
relvo do Corpo de Bombeiros, por despezas de
prompto pagamento, férias de operados, etc.,
feitas em outubro findo (aviso n. 4.040).

Transmittiram-se ao referido ministerio:
Cópias dos decretos patos quaes foram refor-

mados o soldado aggregado do Corpo de Bom-
beiros Luiz Ignacio dos Santos (aviso n. 4.038),
o o da Brigada Policial José Francisco Bento
(aviso n. 4.030) e copia do relatorio, com
documentos justificativos da aplicação da
ultima quota de subvenção recebida pela Casa
de Preservação (aviso n. 4.044).

Requerimento despachado
Eduardo Layme, pedindo reconsideração do

acto que mandou glosar 28805, das contas de
fornecimentos ao Estado de Pernambuco, para
o serviço eleitoral. — Mantenho o despacho
anterior.

Dia 11
Ao alludido Ministerio da Fazenda pediram-

so os seguintes pagamentos
De 2:6648500 o 20:2305650, importando

das rolhas de outubro findo, das (liarias do
peasoal da Repartição de Policia encarregado
do serviço de caixas de avisos (aviso n.4.056)
O do de nomeação do director do Hospital
Nacional de Alienados (avisa n. 4.036).

Communicau-se a approvação de contas
de despozas feitas- na Caixa Economiza da Bri-
gada Policial (oficio n. 4.090), e ao director
da Maternidade do Rio de Janeiro, terem s.do
igualmente approvadas as despezas feitas com
a epidemia que nos fiagellou (oficio n. 4.058).

— Ao Lloyd Brasileiro solicitou-se transporte
"para quatro volumes contendo material para
o serviço de alistamento de eleitores no Es-
tado do Rio Grande do Sul (oficio n. 4.055).,

• • Dia 12
Por oficio da presente data, esta directoria

solicitou providencias do inspector geral da
Illuniinaçao Publica do District() Federal no
sentido de serem feitas installações electricas
ultra provisorias nos edifieios onde sn deverão
realizar as eleições federacs do 17 de novem-
bro corrente, nesta Capital, de accôrdo com
as requisições que forem feitas pelos presi-
dentes das mesas eleitoraes.

Directoria Geral de Saude Publica
Requerimentos despachados

Dia 11 de novembro de 1018
5° distrido :

M. d'Aurora Simões (3.366). — Certilique-
se.

Expediente:
Francisco Leopoldo do Rego Barros (2.552).

—Certifique-se.
Dia 12 .

districto:
Conto &Mendes (3.454).—Certifique-sa.
Antonio Luciola. (3.443).— Certifique-se.

4° clistricto:
•João Lourenço França de Almeida (3.27G).

—Compareça a delegacia de sande para as-
sumir a responsabilidade da intimação.

Corrêa Ribeiro Sz . Comp. (3.191).—Indefe-
rido.

Manoel Gonçalves Caleiro (3.275).—Con-
cedo 30 dias.

13ernardine Gonçalves Fontes (3.2O1).— Ia-
deferido.

Dernardino Gonçalves Fontes (3.250). —
Concedo 45 dias para o cumprimento da inti-
mação.

José Maria de Pinho (3.238). — Deferido
nos termos da informação.

5° districto:
Alvaro Lopes (3.312). —Cedi fique-se .
Manoel Ferreira da Costa (3.386). — Dere-

ferido.
José Vieira de Souza (3.381).—Concedo 60

dias.
6° districto:

Na,gib Abraháo Maré (3.570). — Certifi-
que-se.

Amorico Ferreira Martins (3.370).—Cedi-
fleme-se.

Amorico Ferreira Martins (3.368). — Cer-
tifique-se.

• 8° districo:
Antonio José Luiz Pereira (3.455).—Certi-

fique-se.
Silva St Cunha (3.376).—Certifique-se.

10a districto :
Expediente:

Carlos Pinheiro (3.314).—Certifique-se.
Dr. João de Souza Mendes Junior (3.470).

—Certifique-se.
Dr. Edgard Vascocollos Abrantes (3.(74).—

Certifique-se.
Dr. Luiz Salgado Lima Filho (3.473).—Cer-

tifique-se.
Dr. Lniz Osmond() de Medeiros (3182).—Cer.

tifique-se.
_ A. Lacerda (3.447).—Indeferido.

II. F. Eyero (3.459).—Dirija-se ao Sr. minis-
tro do Interior.

D. Olga Café (3.483).—Como requer.
João Salvador dos Santos (3.484). — Como

requer.
Secção de phannacia:

Elmano Oliveira do Moraes (068).—Sciente.
Fernando do Carvalho S. Brandão (1.1(4).

—Compareça a esta directoria.
Fernando de Carvalho S. Brandão (1.202).

—Sciente.
• Bernardino José Monteiro (i .242). —Dote-
rido.

Dia 13

7° districto
João Teixeira Atoarão (3.254). 	 Certifi-

que-se.
A. Fernandes (3.402).—Certifique-se.
Antonio Bastos de Oliveira (3.342). — De-

ferido. •
9° districto

D. Maria da Gloria Olaia Jacy (3.384). —
Deferido.

Engracia Pereira Trovoso% (3.353).— Con-
cedo 30 dias de prazo.

Expediento:
II. F. Eyor (3.493). — Como requer,' me-

diante recibo.
Secção de pharmacia:

Alvaro Estanistáo de Faria. (217). — De-
ferido.

Alvaro Estanisláo de Faria (246). — Dc-
- ferido.

Ysrad de Santo Elias A. da Costa (852). ---
Deferido.

Yarael de Santo Etias A. da. Costa (844).
Deferido.

Zuleca de Oliveira Costa (315). —
reco nesta directoria.

José Antunes de Carvalho (415). — Ato
chive-se.

José Antunes de Carvalho (789). — De-
- ferido.

Mario Lopes Domingo% (868). — DoferidO,
pagos os emolumentos.

Josá Pla.cido Gonçalves Moreira (814). —
Deferido.

Oreste Gafo (242). — Deferido, pagos e;
emolumentos.

Joaquim Antonio do SandAnna (956). —
Deferido. •

Oswaldo Pinheiro (I.025).—Deferido, pagas
os emolumentos.

Gilberto Guimarães Cravo (1,136). — De-
. ferido,.
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Policia do District° Federal

Por actos de 13 do corrente
Fo .ain exonerados Eluardo Faria e João

Mendes do cargo de fiscaes de casas de em-
prestirnos sobre penhores e nomeados. para
substituil-os, Francisco Braz Natio e Attala
Almada.

—Por outros de 14 do corrente
Foram nomeados escrivães de policia : Al-

varo Meira do Figueiredo, para o 28° districto
policial ; Rayinulido do Paiva Ramos, para o
270 e Francisco Cardoso Coelho, para o 29°;

Foram nomeados ofilciaes do Justsça : Eu-
elydes Leal, para a 34 delegacia auxiliar
Fernando do Carvalho, para a 2' delegacia
auxiliar.

Foram nomeados escreventes : Carlos An-
tonio dos Sarros, para a 3' delegacia auxiliar
O Eugenio Costa, para o 20 districto policial.

Foi transa: ido do 27° para o 21° o escrivão
Abilio Gonçalves da Cruz.

Foi nomeado Ibera Barbosa da Veiga para
exercer o cargo de escrevente da delegado do
140 districto

Foram transferidos, do 14° districto policial
para o 4° o conunissario de 1 3 classe, bacharel
Oscar Coelho do Souza o do 4° para o 14° o do
22 classe, Alarico Souza.

— Por actos de 13 do corrente, por haver
acceita.do outro emprego, fica exonerado
Attala Almada do cargo de 3° supplente do

districto policial; foi nomeado Nestor Lima
para exercer esse cargo.

— Por outros do 14 do corrente, por haver
acceitado outro emproe°, fica exonerado
nesta data, do cargo de delega ,o do 6° distri-
cto policial o bacharel Aristoteles Solano Car-
neiro da Cunha.

Ministerio das Relações
Exteriores

Por portaria do 11 do corrente foi posto em
aisponibililade o vice-consul em Corrientes
Orestes dos Santos Corrêa.

— Por outra da mesma data foi remo-
vido do vice-consulado em Dakar para o vice-
consulado em Cócrientes o vice-consul José
Calmou da Gama.

— Por outra da mesma data foi nomea-
do vice-consul em Dakar o auxiliar de consu-
lado de I" classe Noé Florainhel Pinto Pei-
xoto.

— Por outras da mesma data foram re-
movidos: o 2' secretario Antonio Moreira de
Abreu da legação em Santiago do Cone para
a legação em Buenos Aires; o 2° secretario
Jorge Joh& da legação eia Quito para a le-
gação em Santiago do Chile.

— Por outra da mesma data foi desi-
gnado para servir na legação no Egypto o 2°
secretario de legação Leopoldo Teixeira Leito
Filho.

— Por portaria de 1 do corrente, foi re-
movido o 2° secretario João de Avellar Maga-
Deãos Calvet da legação no alexieo para a
embaixada em Washington.

— Por outra do 11 do corrente foram
concedidos ao consul em Montreal, Mario Au-
gusto de Azevedo, seis mezes de licença, com
os vencimentos integraes em ouro, de accórdo
com o art. 20 do decreto a. 12.996, de 24
do abril de 1918.

— Por outra de 14 do corrente, foi no-
meado chanceller do consulado geral em
Montevidéo o auxiliar do consulado de 2,4
classe Mario Navarro da Costa.

Ministerio da Fazenda
- Ministerio da Faaenda—Circular n. 45—Rio
do Janeiro, 12 de laivo bro de 198.

• Attenierolo ao que solicitou o !governo do
Estaao do Rio de Janeiro, em oficio n. 309. de
16 de setembro ultimo, recommeirto aos Srs.
chefes das repartições subordinadas a este mi-
nisterio que não amoitem os alvarás expedidos
pela haaica do mesmo Estado que não se
achem sellalos com estampilhas do imposto
estadual do valor de 10$, com que são toes
actos tributados na fórum do Il. 4 da tabella A-
do decreto estadual n. 1.521, do 23 de de-
zembro de 1916.— Augusto Tavares de Lyra.

--
Ministerio da Fazenda — Circular n. 40 —

Rio do Janeiro, 12 de novembro de 1918.
Suscitando-se duvidas sobre a applicação do

art. 4, § 2°, n. X, do regulamento annexo ao
de?reto n. 11.951, de 15 de fevereiro de 1916,
e tendo em vista o que requereram Alfredo
F. Gomos Savedra e outros, em data de 6 de
março ultimo, declaro aos Srs. chefes de re-
partições subordinadas a este ministerio, para
seu conhecimento e fins convenientes, que es-
tão sujeitas á taxa de 120 réis por litro as
babilas denominadas «vinhos de cannao e
feitas com assuar de canna e outras substan-
cias, devendo para isto, porém, os fabrican-
tes rotular seus productos como taes, afim
de evitar que possam ser inculcados como
«vinhos de fructaso.— Augusto Tavares de
Lyra.

Por titules de 11 do corrente, foram nomea-
dos chefe dos olliciaes aduaneiros da A Ifandoga
do R o do Janeiro o i° ofiicial aduaneiro F,sio
Alberto Sarros e °Uai aduaneiro o 20 official
Francisco Salvador Moreira.

RECTIFICAÇÃO

O escrivão da Collectoria das Rendas Fede-
raes em Annapolis, Estado de Sergipe,nomeado
po- titulo de H do corrente, chama-se Josõ
Guimarães de Macedo e não José Guimarães,
como foi publicado.

nnnnnn4

Directoria do Gabinete do Thesouro
Nacional

Requerimentos despachados
. Dia 14 de novembro de 1018

Pelo Sr. ministro
Alvaro Guimarães, pedindo certidão.— De-

clare os fins a que se destina a certidão re-
querida.

Companhia Industrio e Comercio ode
Bando pedindo dispensa da revalidação do
sollo. — Venha em grão de recurso, que-
rendo.

Lindolpho Silva Monteiro, pedindo reconsi-
deração de despacho sobro revisão de sua
aposentadoria. —Mantenho o despacho.

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 12 de novembro de 1918 (')
Sr. Dr. juiz de direito da ia Vara de Or-

phãos e Ausentes:
N. 272 — Tenho a honra de declarar a

V. Ex., em respásta ao seu officio do IS de
março do corrente atino, que foi attendida a
requisição no mesmo feita no sentido de ser
posta á. disposição do Juizo da 4' Pretoria
eivai a importancia de e:499$166, depositada
no Thesouro Nacional em 8 de julho de 1896
pelo conhecimento n. 1.499, pertencente ao
interdicto Sylvestre Marques de Souza, com
guia do então escrivão do extincto Tribunal
Civil e Criminal, Joaquim Benicio Alves
Penna.

(0 ) Reproduz-soi por ter sabido com incor-
recções.

Dia 13 (*)
Exmo. Sr. Dr. consultor geral da Repti

blica:
N. 375 — Enviando o incluso processo,rela-

tiro ao nagamonto requerido por Cypriano
A-rnoroso Costa, de alugueis do predio sitt)
á rua Barão de Ladario n. 7, alugado á po-
licia desta Capital, para funccionaapento da
&legacia do 5° districto. peço a V. Ex, se
digno emittir parecer sobre o assunipto.

Reitero a V. Ex. os protestos de minha
alta estima e distincta conai ;oração.

— Sr. ministro da Agricultura, Industrio. e
Com mordo :

IV. 130 —No aviso n. 3.016, do 13 de
agosto ultimo, V. Ex. communicando haver
resolvido o pagamento do premio de 5:00 )5,
conec lido a alahiou & Comp., estabelecidos
no municipio de Vassouras, Estado do Rio de
Janeiro, pelos esforços era:pregadoi em pro-
veito da cultura da piteira, premio a que se
referira o aviso n. 5.012, de 17 de novembro
de 1913, e não pago em virtude do aviso nu-
mero 5.269, de 29 de novembro do mesmo
armo, pediu-me providencias no sentido de fi-
car sem rareiam nesta parte, a determinação
contida no referido aviso ri. 5.269.

Não constituindo a divida a que se refere o
aviso n. 5.0•2 citado um «resto a pagara,
visto não ter sido registrado em tempo pelo
Tribunal de Contas, incluso tenho a honra de
devolver o mesmo aviso a V. Ex., para que
se digne procr der a respeito nos termos
do decreto n. 10.145, de 5 de janeiro de
1889.

Reitero a V. Ex. 03 meus protestos de esei
tinia e distineta consideração.

EXPEDIENTE DO 811. DIRECTOli

Dia 13 de novembro de 1913 (*)
Sr. director poral da Imprensa Nacional:
N. 21 —'fendo em vista o disposto no § 4°

do art. 1° do decreto n. 2.736, do 10 de ja-
neiro de 1913, commonico-vos. para os fins
devidos, que o Sr. ministrai, por daspacho de
4 do num paesado, resolveu indeferir o pedido
de prorogacio de licença solicitada polo chefe
do servira) cie expedição dessa estabeleeiniera.
to. Theopailo Pontos, o cpial veio encami-
nhado a esta directoria com o vosso aleita
11..1.106, de 21 do mez anterior.

Dia 13

Sr. director da Recebedoriado District° re:
deral:

N. 218 —Communico-vos, para os fins con-
venientes. que o Sr. ministro, tomando ora
consideração Q que expuzestes no OffiC1f,
n. 115, de li do vigente, rasolvem per das-
pacho do dia immeiiato, conceaer a pormisa
são pedida no mesmo officio para que se inicie,
apartir do primeiro dia Mil do mez proxitoo
vindouro, a cobrança á. Moca do cofre dá
taxa de saneamento relativa ao 2° semestrco'
do vigente exercido.

Dia 14
Sr. delegado fiscal no Pará:
N. 172— Communico-vos, para 03 devidof‘

fins, que o Sr. ministro, attendendo ao po tido
feito pelo 2° escriptura rio dessa repartição
Ernestino Jayme de Almeida no requeri-
mento encaminhado a esta directoria com o
vosso ofilcio n. 108, de 18 de julho ultimo, re-
solveu, Dor despacho do 11 de setembro suba
sequente, autorizar a Imprensa Nacional á
fornecer ao al/udido escripturario as obrag
constantes da relação que acompanhou o ditai
requerimento, mediante o descouto ineusal
de 105 dos seus vencimentos, para paga-
mento da importancia da respectiva divide'

(*) Reproduz-se por ter sabido cole Ima
recV3egr
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— Sr. Dr. Carlos Chagas— iloapital Deo-
d	 :

N. 471— Communico•vos, para os devidos'
fins, • que o Sr. ministro, attendendo ao que
solicitastes no vosso officio n. 11, sem data,
resol veu, por despacho do 4 do corrente,
considerai- em serviam DO Hospital Deodoro
o doutorando Othogamiz Walclemar Aronica,
funccionario adido do alinisterio da Agricul-
tura, com exercicio na i a secção desta dire-
ctoria.	 •

Directoria da Receita Publica

• .EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dia 13 de novengro de 1918

Sr. inspector da Alfandega do Rio de Ja-
neiro :

e,	 — COMMU11100-5•03, para os devidos
fins, oito o Sr. ministro, attendendo ao que
requereu em 3 do outubro ultimo a Com-
panhia Inaustrial itacolomy, resolveu, por
acto de 9 do corrente, autorizar o despacho,
emiti as devidas cautelas fiscaes, mediante o
pagarn'anto da taxa de 5 is ad-valorem, nos
termos n. VIII do art. 2° da lei n. 3.446,
de 3Cde dezembro do anuo passado, dos
cinco motores e duas pedras para moinho de
madeira, constantes da inclusa relação, desti-
nados á fabrica de papel de impressa() para
jornaos que a requerente está montando em
Mendes.

— Sr. director da Caixa de Amortização
N. 2 — Commultico-vo4, para os devidos

fins, que, - nesia data, desliguei do serviço
desta directorm o 4° escripturario da Alfaia
dcga do Pará Joãto José Cadermatore Pereira
da Rosa, designado para - toe exercicio nessa
repartiralo por portaria do Sr. ministro da
Fazenda n. a97, de 12 do corrente.

•— Sr. director do Lloyd Brasileiro:
N. no — Em resposta ao vosso officio

n. 4.749, de 14 de setembro ultimo. ao
Sr. ministro da Fazenda, solicitando autori-
zação para que na prestação de contas das
agencias clesrm Lloyd ás delegaciaa fiscaes nos
fanados soja doduzida a porcentagem de 4 %,
de que trata o art. 24 do decreto n. 11.493,
de ta de fevereiro de 1910,- communico-vos,
de aceórdo com o despacho do mesmo Sr. mi-
nistro de 6 do corrente, que, não sondo esse
Lloyd uma empraza particular, por isso que
está incorporado ao .Patrimonio Nacional,
constituindo um departamento deste minis-
aedo, aos seus empregados. que Icem venci-
Mentos fixados, cabe prestar • toclos os ser-
viços inherentes a essa companhia, inclusive
a arrecadação de suas rendas, que são da
União, e entre cilas a do imposto de trans-
porte, independentemente de contracto ou
memuneração especial.

— Sr. delegado fiscal em Matto Crosgo:
N. 30 — mim de informardes, remetto-vos_

o incluso telegramma do Sr. Benedicto Roriz,
inspector fiscal do imposto do consumo nosso

stado, datado de 29 de outubro proximo
findo, sobre o acto dessa delegacia designando

agente fiscal da circumscripção de S. Luiz
de Caceros e Baila Vista para proceder a in-
Reação do mesmo imposto nessa capital.'

•— Sr. delegado fiscal no Pará: 	 .
".	 -N. 41 — Declaro-vos, para os devidos fins,
tioo o Sr. ministro da Fazenda, attendendo

o que requereram Sydney Fali aa Comp. no
kequeriMento encaminhado com "o vosso olli-
tio n. 123, de 16 de setembro proximo findo,
hsolveu, por acto de 9 do corrente, prordgar
por mais seis moroso prazo que anteriormente
lhes fOra concedido para a apresentação dos
doCumentos probatorios da ellectiva descarga.
das mercadorias despachadas, em ca.:o/silo,
rara a Bolivia, pela nota n. 145, de lovereiro
de 1917, afim de ser dada baixa no termo de,
responsabilidade assignado em 28 do mesmo
noz e ando.

AccePaalla a/ as d0C11111Qiitos de gs, g a

— Sr. delegado fiscal em Pernambuco:
N. 107 — Afim de sre ouvida a alfandega

desse Estado, remetto-vos o incluso tele-
gramma da Associação Commercial do Rio
Grande do Norte, datado de 18 de outubro
ultimo, solicitando dispensa da multa imposta

Olym pio Tavares & Comp., negociantes" na-
qualle Estado.

N. 108 — Declaro-vos, para os fins conve-
nientes, que o Sr. ministro, tendo presente o
processo encaminhado com o vosso officio
ii. 283; de 21 de setembro ultimo, resolveu,
por acto de 9 do corrente, indeferir o pedido
fmto por Santos Dias & Comp. de restituição
da quantia do 1:9665020, recolhida aos cofres
da aifandega. desse Estado para garantir o
pagamento dos direitos referentes á merca-
doria dospacbatla pela nota n. 276, deste
ADUO, por se tratar de cal em pedra, de que
ha similar no paia.

Acompanham os documentos de fls. 2 a 16.
N. 109 — Declaro-vos, para os fins conve-

nientes, que o Sr. ministro da Fazenda, por
despacho de O do corrente, resolveu indeferir
o podido de restituição da quantia de 37454,00
feito por Antonio Alves de Araujo no requeri-
mento encaminhado com o vosso officio n. 294,
de 2 de outubro ultimo, importancia essa re-
lativa aos direitos pagos pela mercadoria des-
pachada pela nota n. 300, deste anuo, visto
não ter havido importação directa, como
exige o § 36 do art. 2° das Preliminares da
,Ta rifa.

' Acompanham os documentos de fls. 2 a 13.
N. 110 — Declaro-vos, para 03 fins conve-

nientes, que o Sr. - ministro, por despacho
de O do corrente, resolveu indeferir o pedido
de restituição da quantia de 303$370 feito
por Costa. Reis Cysneiros & Comp. no reque-
rimento encaminhado com o vosso oficio
n. 293, de 2 dc outubro ultimo, importancia
essa relativa aos direitos pagos' pela merca-
doria despachada pela nota ri. 132, deste
armo, por não ter havido importação directa,
como exige o § 36 do art. 2° das Preliminares
da Tarifa.

Acompanham os documentos de fls. 2 a II
e 13 a 15.

N. 111 — Declaro-vos, para os devidos fins,
que o Sr. ministro da Fazenda, por despacho
de 9 do corrente, resolveu indeferir o polido
de restituição da quantia de •S155100 feito
por Dorothen Araujo & Comp. no requeri-
mento encaminhado com o v0530 oficio nu-
mero 293, de 2 de outubro ultimo, relativa
aos direitos pagos pela mercadoria despa-
chada pela nota n. 289, deste anuo, par não
se ter dado a hypothese de que trata o § 36
do-art. 20 das Preliminares da Tarifa.

Acompanham os documentos do fia. 2 a 13.
Sr. delegado fiscal no Rio Grande do

Sul
N. f08 Afim de ser cumprido o despacho

desta directoria, .reinetto-vos o incluso rola-
torio, datado de 8 de outubro ultimo e apre•
sentado pelo 1° escripturario da Alfandega. do
Rio Grande Antonio Mibiolli da Fontouaa.,
designado para inspeccionar os serviços de
arrecadação e fiscalização das rendas federacs
nesse Estado.

N. 109 — Afim de providenciardes do ãe-
cbrdo com o parecer de fls. 3 v., devolvo o
andino oficio dessa dolegacia n. 63, de 18 de
outubro ultimo, acompanhado da copla -de
uma petição do consulado brasileiro 'nossa
capital.

--a Sr.. delegado fiscal em São Paulo .f
N. 136—Aflui de sor enviado á Alfantlega de

Santos, remetia-roso mappa demonstrativo do
movimento nos armazena geraes daquella ci-
dade durante o penedo de 1 de julho a 30 do
setembro do corrente armo, acompanhado de
um offido, datado de 9 de outubro ultimo,
da Companhia 1/ocas de Santos. 	 .
• "— Se. delegado fiscal em Sergipe : 	 •

N. lã	 Atiovde ser " comprido o despacho
de:sta cliractorim écrattto-yw siincluso

torio, datado de 8 de julho do corrente anno
e apresentado pelo 4° escripturario da 41-
fandega desta Capital Candido Pessfm, de-
signado para inspeccionar os serviços de ar-
recadação e fiscalização das rendas federaes
nesse Estado.

N. IS — Afim de ser cumprido o despacho
desta directoria. remetto-vos o incluso re-
latorio, datado do 23 de agosto do corrente
armo e apresentado pelo 40 escripturario
alfandega desta Capital Candido Possam, doa
signado para inspeccionar os serviços de ar-
recadação e fiscalização das rendas federaes
nesse Estado.

Portaria

. N. 15-0 director da Receita Publica do The-
souro Nacional communica ao Sr. collector de
rendas fedoraes de Santa Maria Maedalena,
Estado do Rio do Janeiro, rine resolveu man-
dar ter exercido nessa circumscripção o
agente fiscal de imposto de consumo no
torior do mesmo Estado Antonio Simões Pires
Condeixa, marcando-lhe o prazo de IS dias
para sua apresentação nessa collectoria.

Dia 14

Sr: inspector da Alfaridega do Rio de Ja-
neiro:
..N. . 18—Communico-voa, para os fins couve-
niontes, que o Sr. ministro da Fazenda, por
despacho de G do corrente, resolveu inleferir
o podido que fez Celso Fluminense de Santa
Cruz, do se lhe ros t ituir a multa imposta pela
Mesa do Rendas Feleraeacji alacalié. por não
haver renovado :Motim do prazo legal o regis-
tro de seu estabelecimento commercial, pedi-
do esse encaminhalo com o vosso officio nu-
mero 29a, de 10 de setembro proximo
findo.

— Sr. director da Recebedoria do District°
Federal:

N. 31—Communico-vos, para os fins conve-
"alentos, orle o Sr. ministro da. Fazenda resol-
veu deferir, por despacho de 6 do corrente, o
requerimento de Sebastião Ferreira Pinho,
encaminhado com o vossa oficio n. 361, do 20
de setembro findo, para o fim de se lhe conce-
der nova licença para vender astainpilhas do
solto adliesivo ern seu estabelecimento com-
mercial.

-	 Sc. Dr. consultor geral . da Repu-
blica:	 •
. 381—Afim de que voa digneis dar pare-
.cor. remelto-vos. de accôrtio com o despacho
do Sr. ministro da Fazenda de 11 do corren-
te, o incluso processo referente ao recurso
ex-officio interposto pela Alfandega do Rio de
Janeiro em oficio n. 235, de 24 de agosto ul-
timo.
• Acompanham o mesmo recurso urna ropre-
sentaçan de 2' escripturario da dita alfaudoga.
Antonio dos Reis Carvalho, de 28 -de junho de
1941, um requerimento do mesmo funcciona-
rio, de 16 de outubro de 1917, e o oficio da
mencionada repartição n. 1.084, do 4 de se-
tembro de 1911.

— Sr. director da Despeza Publica do lhe-
Louro -Nacional :

N. 332 — Corornunicoavos, para os fins con-
,veniontes, que o Sr. ministro da Fazenda.por
despacho de 13 do corrente, approvou a indi-
cação que fiz cru oficio n. 59, do IllS3020 ince, •
.do 20 e 4° escripturarlós da Delegacia Fiscal
do Theaptiro Nacional no Estado do .Ceará.

"Benjamin Grangeiro e Clovis de Vasconcellos,
para se encarregarem do serviço de ini-pecção
ás callectorias fedemos no mesmo Estado,com
a diaria de 1,5$ cada um.
; N. 333 — Communico-vos, para os fins con-
venientes, que o Sr. ministro da Fazenda,por
-despacho do 9 do corrente, dispensou, a pe. •
dido, do cargo de inspector fiscal-do imposto
.do consumo no Estado do Piaully o 2° es-
cripturario da Alfandega de Santos João da'

.Albuguerque Corrêa, e approvou a indicação
que fiz em officio ris. 57 e 58, da mesma data,
dos 3°'• csiriptiwasaos Joaat Nava Rodaisalea•
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quos.—Satisfaça a exigencia do parecer. in-
closive a menção do cargo que exercem 09
at t estai] tos.

D. Framisca Rosa do Araujo Pinheiro,
habilitando-se ao montepio institnido por 'seu
irinão ox-fiel dos Correios João José de Araujo
Pinheiro. — Completo o solto do documento
de fls. 2a.

D. Maria Antonia Nolasco de Carvalho,
perrindo reversão da pensão que percebia sua
progenitora, D. Clara Leocadia Philigrot
Carvalho. — Dirija-se, querendo, á Directo-
ria Geral de Contabilidade do alinisterio da

• Viação. Entreguem-se os documentos me-
diante recibo.

D. Maria José de Oliveira Porto, pedindo
pagamento dos vencimentos deixados de re-
coaer por seu fallecido marido, Bento Porto, -
fiscal de seguros. — Satisfaça a exigoncia
informação.

Pildro Paulo Saldanha. Tailfork r0spectiVa-
menta da Dologaela o Altanalega do Maranhão
para exercerem, cm commissao, O cargo de
los*: Cor fiscal no Maranhão o naquelle Es-
tado, com a diaria do 203 cada um.	 .

Sr. delegado fiscal do Thesouro Nacional
rio Maranhão •

N. 21 — Communico-vos, para os fins con-
veniontes, que o Sr. ministro da Fazenda,por
despacho do O do corrente, approvou a indi-
cação que fiz ent officio n. 57, da mesma data,
do 3° esoripturario dessa delegacia José Nava,
Rodrignes. para exercer. em commissào, o
cargo do inspector fiscal do imposto de con-
sumo nesse Estado. com a diaria de 205090.

N. 22 — Conimunie,o-vos, para os fins con-
venientes, que o Sr. ministro da Fazenda, por
despacbo de 9 do corrente, approvou a indica-

o que fiz em oficio n. 58, da mesma data, do
ff° eserinturario da Alfandega desse Estado
Pedro Paulo Sal-lanha lielford, para exer-er,
em commissão. o cargo de inspector fiscal do , •
imposto de consumo ou Estado do Manha',
coma diaria de 215000.

• riCar'; autorizado a requisitar as necessaa
rias passageira bem ' como transporte para a
reapectiaa barraro.,em.

•— Sr. flelegado fiscal em Pernambuco:
N; la — Cornamnico-vos, para os fins coe-

vonielitos, que, nesta data, á vista da por-
taria de Sr. ministro da Fazenda ii. 0S, de,
13 do corrente, desliguei do serviço desta di-
rectoria o agente fiscal do im posto de con-
sumo nessa capital Odiou Julio de Barros
Mello, marcando-lhe o prazo de 30 dias para
sua apresentnio n essa delegacia.

—.Sr. delegado fiscal no Piauhy:
• N. IS — Communico-vos, para os fins con-

vaniontes. que o Sr. ministro da Fazenda,
por.despachas;'de 9 do corrente, dispensou. a
riddidó, da eommissão. de inspector fiscal do
imposto. de consumo nesse Estado, o 2, escri- -
pturitrio da Alfandega de Santos Jolo de Al-
buquerque Corra, o approvou a indicação
que fiz em officio n. h8, da mesma data, do
3" e.scripturario da Alfandega do Maranhão
Pedro Paulo Saldanha Belford, para exercer
ereforila commissão, com a diaria de 20S000.

Ficaes autorizado á requisitar as necessa-
rias passagens, bem como transporte para a'
respectiva bagazem.
' —Sr. deleoado fiscal em S. Paulo
' N. 137—Devolvendo a essa delegacia o In- •

chia° processo encaminhado com o vosso
oficio o. 289, de IS do julho deste armo e
relativo, ao requerimento da Companhia
Armou do Brasil solicitando isenção de cli-
a‘aitos para Os materiaes destinados á con-
atraca°, installação e exploração de seu
frigorifico denominado S. Paulo, recommendo-
1[03. de accardo com o despacho do Sr. mi-
nistro de II do corrente, providencieis para
que pela requerente sejam satisfeitas as
exigencias coustantea do parecer da Directoria
do Patrirnonio Nacional, de fls. 50 v. a 51
do processo.

N. 138-Goirommice-vos. para os fins con-
venientes, que o Sr. ministro da Fazendo,
por despacho de O do corrente, dispensou, a
tedido, da commissão de inspector fiscal do
impoato de consumo no Estado do Pianby o
2°.escripturario da •Alfandoga do Santos João
de Albuquerque Corrêa.

• ^

	

	 Directoria da Deapeza Publica
Requerimentos despachados

Dia 8 de novembro de 1918	 •
Miguel Costa, agente fiscal no Estado do

tio, pedindo certidão. Indeferido por não
esclarecer sufficiente,mente qual a certidão
que• deseja.

Dia 9
D. Maria da Rocha Vieira Marques, pedin-

do ' pagamento de pensão deixada do receber,
por sua irmã Elvira . da Rocha Vieira Mar-

Dia 11

D. Josephina Borges Coelho e outros, viuva
e filhos do carteiro dos Correios Manoel Borges
Coelho, habilitando-se ao montepio.—Completo
o^sollo dos documentos de fls. 14, IS e 10. •

D. Elvira. das Dôros lio:ba canos, viuva do
pharoleiro. aposentado, do Rio Grando do Sul
Bicudo Procopio Alves Barroto, habilitando-
se ao montepio.— Satisfaça a exigencia do pa-
recer.

Dia 12
Antonio Fiorentino de Abreu Rego, pedindo

registrar • a procuração, em causa pro-
pria, passada por D. Alice Guarany.— Con-
firmo a recusa de registro. Entregue-ao a
procuração, mediante recibo.

Directoria do Patrimonio Nacional
EXPEDIENTE DO SR. DIRECTO

Dia 14 de novembro dc 1918

Sr. director do Lloyd Brasileiro:
N. 240—Cominunico-vos, para os devidos

effeitos, que o Sr. ministro da Fazenda, teudo
presente o vosso oficio n. Lio, do 20 de
junho ultimo, eneaminhanao o processo ori-
ginado com o requerimento da Companhia
Brasileira e Britauniaa de Carnes, pedindo
licença para dragar o canal comprehendido
entre o continente e a ilha fronteira a Coroa. •
Grande, afim de que a mesma companhia
possa construir uni Packing House, resolveu,
depois de ouvidos os Ministorios da Guerra e
da Marinha, por despacho de (1 do corrente,
autorizar-vos a executar esse serviv).

Requerimento despachado

Pelo Sr. ministro:
Dr. Carlos Oscar Lessa.--10 vista do pa-

recer da Procuradoria, não pôde ser oito:1-

Procuradoria Geral da Fazenda Publica
EXPEDIENTE DO $R. PROCURADOR GERAL

Dia 14 de novembro de 1918

Sr. director da Recebedoria do District°
Federal:

, N. 927-a-Conimutileo-vos que o Sr. ministro
da Fazenda resolveu, por despacho de 8 do
corrente. proferido no vosso oficio ti. 113,
de 4, dirigido á Directoria do Gabinete. appro-
var o alvitre que indicastes de retnetter á
Procuradoria Geral da Fazenda Publica, para
serena cobradas, nos termos do decreto
n. 13.218, as certidões de dividas, depois de
'relacionadas.

Essa providencia deverá, entretanto, appli.-
car-se sarnento ás certidões relativas a im-
postos cuja cobrança á hoeca do cofre já
havia terminado, por occasitto de entrar em
execução aquelle decreto. .

As demais (levarão ser remettidaa
diatamonte dopois que terminar a cobrança
bocca do cofre.

Peço-vos, ainda, em curnpránento do gies
mo despacho, que façaes recolher as eertidõej
que estejam nas mãos dos cobradores, toa
mando suas contas e determinando que Sa
apresentem com urgencia a esta Procura-
doria. visto não dispor a mesma de nenhutn
desses funccionarios para cobrança das di-
vidas já existentes.

— Sr. ministro presidente do Tribunal do
Contas:

N. 028 — Remetto a V. Ex., para OS devi-
dos fins, o incluso processo de fiança de Fran-
cisco de Paula Rocco, -agente do Correio do
Annapolis, no Estado de S. l'aulo, encami-
nhado a este minisferio pela Delegacia Fiscal
do Thesouro Nacional naquelle Estado, con-
forme o seu oficio ti. 382, de 10 de setembro
ultimo.

Aproveito o CLISCIO para renovar a V. E.
os meus protestos de elevada estima o distilo/ .
cta consideração.

— Sr. delegado fiscal em Minas Gerou:
N. 929—Tendo aido approvada pelo Tribu-:

nal de Contas, em sessão de 21 de setembro
findo, a substituição de 'fiança de D. Maria
Nazareth de Azevedo 'traia, agente do Cor-
reio em Villa Ilressane, nesse Estado, segundo
communicação do presidente daquelle tribu-
nal, em oficio n. 878, dc 20 da refiwido 'pez,
incluso VOS restituo o processo encaminhado
com o VOSSO oficio n. 09, de AS de abril ul-
timo.

— Sr. ministro presidente do Tribunal de
Contas:

N. 030-11etnetto a V. Ex., para os devi-
dos fins, o incluso processo dc fiança de J03á
Delfino da Silvaaagento do correio em Mare-
chal Jardim, no Estado do Ido do Janeiro.
prestada nesta 'procuradoria geral em 25 do
setembro ultimo, por Luiz Migliora.

Aproveito a opportunidade para apresentar
a V. Ex. os meus protestos de elevada estima
o distiucta consideração. .

— Sr. Dr. 30 procurador da Republica" na
secção do District° Federal:

N. 931—Rogo se digne V. Ex. de providera
ciar no sentido de serem cancelladas as certi-
dões de dividas na.: 4:740, da sé. .e D. Q.;
5.436; 6.691,6.GO'S, 5.5:19 o 6.840, da série
E. F.; 4.855 o 5.630, da série E. C.a 0.475 o
1.570, da sério E.; 4.'736 e 4.921, da série
E. B.

— Sr. administrador dos Correios no Estado
do Rio do Janeiro:

N. 932— Coininunico-vos, para os devidos
fins, de acceirdo com o despacho do Sr. mi-
nistro, de 14 do setembro findo, que o Sr. Lula
Migliora prestou fiança no valor do 360,i, ent
moeda corrente, conforme termo lavrado
nesta procuradoria, a 25 do mesmo " mez, etj
garantia da responsabilidade do Luiz Delfine
da Silva, agente do correio em Marechal Jar-
dim, nesse Estado.

—Sr. Dr. procurador geral da Republica
na secção do Estado do Rio do Janeiro

N. 933—Tendo esta procuradoria de emit-
tir parecer sobre o requerimento em que o
conferente da Alfandega desta Capital, Manoel
Jansen alittler, solicita entrega da quantia de
2:9815940, que lhe foi adjudicaria pela mesma
alfandega em virtude do processo de que re-
sultotta multa imposta á firma Xavier &
Comp.. e por estes recolhida á Colloctoria
Federal em Nictheroy , rogo se digne V. EMI
elucidar-me a respeito do exectitifo Uai va4;
vido contra aquella firma, para cobrança dal
alludida multa, bem assim Informar-mo
passou em julgado a sentença condemnatoria,
do devedor.

Aproveito a opportunidade para reiterar
V. Ex. os protestos de minha elevada estila..
c distincta consideração.

—Sr. delegado fiscal em Minas Corseia
N.93a—ComoinnIco-voa, em solução ao voiaa

oficio o. 337, de 23 do outubro proxiM0
que por despacho de hoje approvol o arbitra-
meia? de 14:300$ o 7:200$, aospaçainaqam,

"
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para as fianças do colleetor e escrivão da 2° -
Collectoria de Dello Horizonte, emacia por.
despaeho do Sr. ministro., de 5 de setembro
ultimo.

N. 935-a-Tendo sido approvado polo Tribu-
nal do Contas, a 20 de setembro findo, se-
gundo communicOu o seu presiden te, em.
officio n. 667, de 21, .a fiança prestada por
Augusto Pessea de Faria, agente do Correio
em S. Gonçalo do Rio Abaixo, nesse Estado,
incluso vos restitoo o prooesso encaminhado.
com o- 'osso oficio n. 95, de 8 de abril ul-
timo.

-Sr. presidente do conselho fiscal da Caixa
Economica e Mente de Soccorro do Rio de Ja-
neiro:

N. 936-Comimmico-vos, para os fins con-
venientes, de accôrdo com o despacho do Sr.
ministro. de H do corrente. hover o mesmo
'autoriza-1d a outrora da caderneta desse esta-
belecimento, n. 263.981, com o deposo:0
480S, de propriedade, de- Aspasia de ãferleiros,
que a caucionara em garantia da propria
rosponsabilidade no cargo de agente do Cor-
reio em Rangia nesta Capital. .

-Sr.. delegado fiscal em Minas Genes:	 •
N. 937-Restituo-vos o incluso processo de

reforço do fiança de Manoel Gonçalves- de
Assis Netto, colhiam . das Rendas Federaes no
municip:o de Prados. desse Estado, o qual
foi julgado idoneo e suficiente pelo Tribunal
de Contas, em sessão de 24 de setembro ul-
timo.

-Sr. delegado fiscal em Minas Gerara.
N. 938-Restitnindo-vosso, incluso processo

que acompanhou o vosso officio n. 57, de 21
de outubro ultimo, relativo ao reforço de fi-
ança de Eliziario Lucio de Paula, escrivão da
Collectoria das Rendas Federaee no municipio
de Uberabinha, nesse Estado. peço-os provi-
dencieis no sentido de ser satisfeito o despa-
cho de fl. 21 verso.

que tiver em sou poder quantia correspon-
dente a um terço do valor das certidões rece-
bidas, não excedendo tal prestação em todo
caso-o prazo de sete dias.

Art. 5.° Quando se tratar de divida igual
ou superior á fiança, o oficial autorizará o co-
brador a diligenciar sobre a cobrança, e, no
caso de ser effectuado .o pagamento, cuja im-
portancia deverá ser directamente rocolbida
aos cofres do Thosouro Nacional, dita impor-
tando será computada para o 'devido paga-
mento da porcentagem ao mesmo cobrador.

Art. 6.0 A prestação de contas se dará
escripturando o oficial ou o escripturario que
fôr designado para fazer .0. e.scripte. dos livros
as quantias recebidas no 'credito do cobrador.

Art. 7.° Os officiaes fiscalizarão muito dota-
lhada mente o serviço. dos cobradores, quer
indo pessoalmente ao devedor, quer promo-
vendo a cobrança da divida, quandoaos Ines-
MOS cobradores não o fizerem.

• Art. 8.5 Restituirias as certidões peo cobra-
das, serão as mesmas levadas á credito dos'
cobradores..

Ari. 9.° As quantias arrecadadas pelos co-
bradores serão mediante guia, • visada pelo
°Melai.. recolhidas á Thesouraria'. Geral ido
The sonro Nacional, abouando-se o pagamento
no liiro de lançamento, quando se -reatar de
imposto lançado, ou na respectiva escriptnra-
ção, quando a divida for do outra origem,
sendo o abono em qualquer caso datado e as-
si n•

°
nado pelo fonccionario que o fizer.

- Art. 10. Terminados os prazos para a co-
brança a que se refrnfe .o art. -62 do decreto
n. 13.248, do 23 de outubro'de 19.18. os.olli-
ciaes, por sua vez, ressituirão as certidões do
divida não cobradas. Depois de feita a descar-
ga destas no livro do que trata o art. 2° das
presentes instruções, proceder-se-lia á co-
brança executiva.

Art. 11. Os offidaes slo obrigados a, com
toda a minucia e éuidado, tomar as contas
dos cobradores, ficando pessoahnonte respon-
sa vais por qualquer omissão ou desvio da ren-
da proveniente da não tomada de contas no
devido tempo.

Art. 12. Os officiaes farão a distribuição
pelos cobradores cle commum accérdo, para o
lho de não ser excedido o ,total distribuído
a cada um delles do valor da respectiva
fiança.

Art. 13. Os offici.aes encarregados da co-
brança amigavel da divida activa, os cobra-
dorease os funccionarios a que se refere o
art. 07, § 1°, do citado der,reto .n. 13.248,
ficarao ssb a direcção immediata do 'procura-
dor geral da Faiando Publica.

Art. )4 . . Os ofticiaes e os funecionarios
que se refere o-artigo anterior assignarão o
respectivo ponto diariamente e nas horas 1'0,
gulamentares. sendo o mesmo encerrado pe!o

Oe tirado; geral.
Os-cobradores permanecerão „diariamente,

na reparlição. duas heras, afim de att ,n-
derem- aos contribuintes , que, por eitos -pro-
cura-los em diligencia externa, venham ao
Thesouro promover a quitação de suas di-
vidas.

Art. 15. Para o abono das porcentagens
que se refere o art. 64 do decreto n. 13.248,
ao procurador geral, aos officiaes c AOS fun-
ccionarios de que trata o artigo anterior, será
a respectiva arrecadação dividida em dnode-
c:M0s, que corresponderão annualmente a
1.700:(r03 e ao oxcesso de tal quantia!

Art. 16. Em livro proprio -será escriptu-
.'rada sa importa ncia arrecadada mensalmente
e come deposito o que for devido aos fun-
ccionarioe que tiverem ^direito' ás porcen-
tagens.

No fim de cada mez será organizada uma
• folha de pagamento, com a importando espe-

eificado a que cada funccionario tiver direito,
inclusive 03 cobradores.

Procuradoria Geral da _Fazenda Publica.
11 de novembro de 1918. - Didimo Agapito•
Fernandes da Veiga, procurador geral.

Recebedoria do ll•istricto Federal

' ,Expediente de 14 de novembro de 1918

Oficies:
A' Procuradoria Geral da Fazenda Publica t.,
N. 909-Communicando a annullaçao.

divida do imposto do-industrio e profissões em
nome de Pires St Velho;

N. 910-Idem, idem, em nome .do Manoel
Castro Gondra;

N. 911 - Transmittineo guias expedidas--
pela procuradoria para cobrança nesta repar-
tição;

N. 012-Transmiltindo 585 certidões de di- -
vida do impoeto de industrio e profissões.

- A' Atrai] ega do Pará :	 •
N. 875-Bestitnindo o processo enviado coni

o oficio n. á64, de PI de setembro ultimo.	 -
A' Alfandega de Corimilá.:
N. 877-Idem: idem. colo O oficio n. 688,

de. 19 de satembro ultimo;
A' Alrantlrga de- Paranaguá: -
N. 878-s-flem, nein, tom o oficio ri. 979,

do 18 de outubro ultimo;
A' Collectoria Federal de Caxambil:
N. 870 -Hem, idem, com o oficio n.

de 14 de mitubro proximo findo;
A' Collectoria Federal de Ponte Nova:
N. 880, id s m, idemacem o oficio n.

de 22 de agosto ultimo:
.A' Concatene:1 Federal de Joinville: 	 • .
N. 88, -Transmittindo o processo instau4,

rocio contra E. Moreira st! Comp.
:- A' Coltectoria Federal de' S. Pedro do .

Itabapoana:
N. 882 - Restituindo o processo enviado

com o oficio n. 104, de 16 de setosnbro proa.
ximo findo.	 ,oe!.

s -- A' Repartição do Agin.s . 40bras Pu-
blicas:

N. 031 - Pedindo ser esta repartição ia-
formada sobre o modo, por que é abastecido',
de agua o predio D. 5, da rua Anua Quinta°.

N. 032 - Idem, ide-ai, sobre o inicio da
goso de agua do preelio n. 9, da estrada da, -
Freguezia.

N. 933 -Idem, idem, sobre o modo por que •
é abastecido de agua o predio n. 144, da rua .
do Livramento.
. N. 931-- Idem; idem, si houve consumo de

agua. em -1915, pelo predio n. 110, da rua
Barcelona.

N . 935 _.... Idem, idem, sobre /w data do goso,
de agua do predio n. 100, da rua Moura.

N. 916 - Idem, idem, em 1101110 de quem
e,stão lançadoe predios ns. 48 e 52, á es-'
trada Marechal Rangel.

- A' Procuradoria da Republica:
N. 937 -- Restituindo autos de executiva

fiscal contra o Banco do Credito Real do.
Brasil.	 -

Requerimentos despachado-à •

Dia- 14 de novembro de 1913

Luiz Barbou Pinto. - Entregue-se, me
diante recibo..

Antonio Sá sa: Comp.- Inscrevam-se, do , 1
accardo com o parecei'. ,

Armai d: Costa. -"Averbe-se-a mudança, de. •
acoimei.° com o parecer. •

Manoel de Castro.- Processe-se a collecta,
de accUrdo com o parecer, ficando salvo á
Fazanda • Nacional haver de quem do direito o
debito existente.

Antonio José da Fonseca Moreira.- Faça-
se a inscriprsão do predio n. 57 á avenida.)
Henrique . Valladares e complete-se o lança- ;-
mento dos im ploreis á rua Prefeito Barata,
accórdo com o parecer. 	 .

José Lustosa 'da Cunha Paranaguá.- An- :
mille-se a disida, de que trata o parecer e e
officiesse nesse sentido á Procuradoria Geral
da Fazenda Publica.

Alfredo José Ferraz de Carvalho.- Sella
documento de fls. 28.

INsTttucOES PAriA A COBnANÇA ^NTICAvEr. DA Dl-
VIDA ACTIVA ç 

0)	 —

O procurador geral da Familia Publica,
para regular execução dos a.rts. 56 e se-
extintas do decreto n. 13.23, do 23 de ou-
tubro ultimo, na parte relativa á escriptura-
(são e cobrança da divida activa, resolve que
sejam observadas as seguintes instrucções

Art. 1.° Recebidas as certidões a que se
referem 03 ails. 56. n. IX, e 57 do corrente
atino, serão as mesmas distribuidas, pelo
funccionario para tal fim deskuado. igual-
mente entre os tres officiaes de que Ira ta o art.
74.do referido decreto.

Quando, porém, as circunstancias o exi-
girem poder& ser alterada essa regra. afama-
dendo-se sempro a 'quantidade, importando,
natureza e cobrabilidade das dividas.

Art. 2.° Para (5 fim indicado no artigo
antecedente, haverá um livro para cada
oficial, em que será feito o lançamento das
certidões mencionadas, as respectivas impor-
tancias. passando o oliciaLrecibo lio proprio
livro em que lhe for fedo o lançamento.

Os officiaes distribuirão as certidões do di-
vida. caiu igualdade, pelos cobradores, attenta

-á segunda parte do artigo antericr.
Art. 3.° Cada oficial -terá a sou carg4 por

sua vez .20 livros, correspondendo cada um.
deites a um cobrador e noites lançarão as

,	 certidões que distribairem ao cobrador a que
corresponder o mesmo livro.

A distribuição será feita detalbadamentc,
certidão por certidão, com a-importancia
correspondente, e deltas passará redibo o -
cobrador, constituindo o mesmo recibo a sua:
carga.
, Art. 4.° Cada cobrador não poderá, ter em

seu poder certidões representando somma
superior á sua fiança, devendo prestar contas
ao oficial que Ih las distribuir, todas as vezes'

s	 lleprodozsse por ter sabido com incor-
recod:
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,• Inspeotoria de Seguros

INSPECTOR

Dia 7 de novedle 1913
AO delegado fiscal do Thesrit-"katioua

eúl Perto Alegre
N. 681 — Communieanclo que o Sr. mi-

nistro da Fazenda, por despacho de 23 de se-
tembro, deferiu o requerimento em que a
sociedade Previsora Rio Grandense solicitou
lhe fossem restituidas cem apolices de 1:000
c,annionadaa nessa delegacia pela iodado
A Previsora e que foi expedido , cn.. cumpri-
mento dessa despacho,. a, e,	e. asa, a que
se acham ani	 dos respectivos Conheci-
mento:.

Dia 9

Ao liquidada da sociedade A Minas Cid-i
rai es :

N. 682 — Ilacommenclando prestar infor-
nsa,Oes a respeito do padido feito pelo socio
da A Liberal, transferindo para a Minas
Gerace, de inclusão do seu nome na lista
elas credores de liquidaç5.o dessa sociedade.

Dia 12
Ao procurador geral da Fazenda Publica do

Thesouro Nacional e!
N. 681 — Remettendo o processo relativo

e liquidação da sociedade A Gaúcha, re-
qui.iitado por oficio n. 914, de 11 do Cor-
rente,

— Ao director' do Gabinete do Thesouro
Nacional :

N. — Remattendo o processo do reque-
rimento em que a Companhia Americana de
Seguroa solicita a expedição de earta-pa-
tente, afim de ser submettido ao sr. mini.tro
da Fazenda.

-- Ao representante da Compagnio d'Assa-
rance:s Générales contro l'Ineendin

N. 685 — Tlecommendando prestar escla-
recimentos sobre a differença entre a munia
dos premioa constante da demonstração da
conta do lucros e perdas no 1° sernestrar e a
impoctancia das guias do imposto de fiscali-
zação.

— Aos directores da sociedade S. Salvador
da Bahia

N. CG — Notificando prestar informaçães
a respeito do uma consulta firmada por Hen-
rique Pereira da Silva e Mardi° Pereira
da Silva, ditos superintendentes dessa socie-
dade.

— Ao delegado regional na 63 eircum-
scripçao

N. 687 — Devolvendo, para elimprimonto
lc lospacho, o processo que acompanhou o
crflicio a. 1.20; de 14 de maio.

Dia 13

hes directores da companhia de seguros
Tnderouizadora

N. 683 — Requisitando a relação dos si-
nistros pagrs no 1" semestre, o balanço en-
cerrado em 30 de junho o a respectiva de-
ponstração da conta do lucros e peria3 e
informações sobre a importancia dos sel/os
appostos nos contractos e sobre a differeoça
ápritre, as importancias dos premiore meneio-
pados nas guias do imposto de fiscUlização e
as accnaadas nas relacAes do 1° semestre.

— Ao delegado regional na 5° circuita-
;Acrlpção:

N. 680—Remettendo o processo referente á
eocledade A Tranquillidade, afiai de prestar

s esclarecimentos necessarios.
— Ao delegado regional na G a eircum

,•43 cripção:
; N. 600—Devolvendo o processo constante
#o officio q. 200, de i f.; de julho, afim de pre-
4tar os esclarecimentos necessarios.

—Ao delegado fiscal do Thesouro Nacional
Dai Porto Alegre:
' N. 691—Regtettendo, em additamento ao
p/acio p. 681, 49 7 do corrote, eópia, da coma
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N. 692—Remettendo o processo referente á
compaulda Interesse Publico, afina de noti-
ficar a mesma de accOrdo com o despacho
desta inspeatoria.

„Loa deli:gaja; reio"tia,1	 Cirel1M-•
serigio:

N. 693—Remettendo o processo referente
companhia Sul Brasil, afina de prestar os
esclarecimentos accessarios.

MMIN111~11111~~1111~~~11

Ministerio da Marinha;
Por portarias do i; de novembro de 1918

foram exonarados:
O capitão de fragata Prudenelo de Meu-

dona Suzano Brandão do cargo de cornman-
dante do cruzador Republica, que interina-
mente exercia;

O capitão do fragata Jorge Martiniano de
Castro Abreu do cargo de director do pha,-
róes da Superintende,nela de Navegação que
interinamente exercia;

O eapitio de corveta Vicente Anous to no-
drigues do cargo de commarelanto da ca-
nhoneira Acre, que interinamente exercia;

O capitão de corveta Thornaz Aquino
Freitas do cargo de capitão do porto do
tad() do Ceará, que interinamente exercia;

O capitão-tenente Leopoldo Gomensero dO
cargo de immediato do conira-torpedeiro
Amazonas, que interinamente exercia;'

O capitão-tenente Joaquim das Chagas
Moura, do cargo de ajudante da Capitania do
Porto do Estado do Rio Grande do Sol, que
interinamente exercia;

Conforme pediu, o I' tenente Carlos Penna
Broto, do cargo de auxiliar do gabinete do
ministro da Marinha.

Foram nomeados :
O capitão de fragata Jorge Martiniano do

Castro Abreu para exercer, interinamente, o
cargo de commandante do cruzador Repto
Oca;

O capitão de corveta Alfredo Rezinaldo Te i-
eira para exercer o cargo de ajudante da

Museu e Archivo da Marinha
O capitão-tenente Leopoldo Gomensoro para

exercer o cargo de auxiliar da 3' sução do
Estado Maior da Armada;

O I" tenente WasiVngton Perry de Almeida
para exercer o eirgo ie instructor da parto
complementar do ensino da Escola de Sub-
mers'veis

Do conformidade com o regulamento armo-
xo ao decreto ri.  10.799, de 11 de março de
1014, Arthur Alvw da 11 .)eha Par7.n1ios Junior
para exercer o carpo le 41 °Melai da firo-
eto aia Geral de Contabilidade a Marinha.

—Foi promovido de cámformidade com o re-
gulamento annexo ro deerete ri. 10.799, de
41 de março de 19. na Oiee,.toria Geral de
Contabilidade da Marinha, por antiguidade.
a3° e 4.1 oficial da mesma repartiç:io Raul
Jeolás.

,••n••n•••n•n

Directoria do Expediente

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 14 de novembro de 19le

Sr. chefe do Estado-Maio- da Armada:
N. 4.758 A—Teado resolvido dar baixa do

serviço da Armada ao muinheiro nacional
de I" classe ri. 317, Pasaboal Magnavita. por
etaiclusão rio tempo legal, assim vos declaro
paca os devidos &feitos.

N. 4.'756—Em menção a vosso oficio n. 730
da 4' secção, de 8 do corrente, declaro-voa
at ue reso-vi mandar excluir doa respectivo coe-,

Novembro ile 19IS

vidos cúbitos.
— Sr. inspcet,x de Portos ernas:
N. 4.757B — Tendo terminado a guerra cl

não havendo mais motivos para a utilizaçãO
de rebocador .n r,iinho ex-S. Paulo,
que está presenten14.11.o ao serviço deste mia
'usado, resolvi mandar entregai-o a Guaretaaa
Moria i	 1,:ti p ;eg:t	 1:zo

— Sr. prefeito do Di.1 ricto Federal:
N. 4.739 — Tendo ces. g ado, Cul i ,:ta iaacm

'sIgnatura do armistieio, os motivos que (tortual
erigem ao meu aviso reservado, de 4 de no-
vembro do anno proximo passado, tenho a
honra de solicitar-voa providencias no sentido
de serem revogadas as ordens para o apaga,
mente das luzes da, aUrca» e do «Pão da As,
sucar».

— Sr. inspector da Alfandega do fele de,
Janeiro:

N. 4.757 A — Communico•vos, para os de-1
vidos efeitos, que, tendo cessado a guerra o
não havendo mais motivos para titilizaça,) do
rebocador Joaquim Alurrnho ex-S. Paulo,
que estava a serviço deste ministerio, resolva
restituir-vos a mesma embarcação.

Ministerio da Guerra
Por despachos de i2 do corrente, forni,

transferidos:
Na arma de infantaria, 031" tenentes José

dos Mares Maciel da Costa do 40' batalhão
de caçadores para o 3° regimento e Mario da.
Veiga Abreu desto regimento para o 50° ba-
talhão de cacadores.

Na arma de cavallaria, o 1° tenente Leo-
poldo Jardim de Mattos do 10° regimento
para o quadro supplemenlar.

— Por outro de 13 lambem do corrente,
foram mandados servir: no Asylo de luva-
lidos da Patria. o I° tenente medico Dr. Emy-
gdio Augusto Cabral ; na circumscripcao do
alado Grosso o 2^ tenente pharmacentieo Al-
varo Vital de Oliveira e na Na região militar
o 1° tenente pharmaccutico Justiniano
reira Pinto.

— Por despachos de 14 do corrente:
Foram transferidos:
Na arma de infantaria, os I" tenentea

Reitor Augusto Borges do 12° regimento
para o 461 batalhão de caçadores, Luiz Ta-
vares Guerreiro do 6° para o ia" regimento,
Josii Barbosa Monteiro do 57° do caçadores
para o 70 regimento, João Damasceno Mar-
ques Dias, do 10° para o 2° regimento, José
Norival Francisco de Lemos do 4° para o
5' regimento e Augusto do Oliveira Góes,

.deste, para aquelle regimento.
Na arma de artilharia, os 1°' tenentes José

Sabino Maciel Monteiro Filho do 7" regimento
para o 2° grupo do 1° districto de costa, o
Odilon Antenor de Araujo deste districto
para agua° regimento.

Foram classificados, na arma de infan-
taria, os 1"" tenentes Oetavio Alves de Araujo

la" regimento e °sadio Jauffret Guilhon.
no 57' batalhão de caça lotes.

Foram mandados servir: no 5" batalhão de
engenharia n 4° tenente intendente Augusto
de Mello Braga e no I" regimento de arti-
lharia o 2' tenente intendente Benedito José
Ferreira.

-- Por despacho de 14 do corrente, foram
nomeados adjuntos do Arsenal de Guerra do
Rio da Janeiro 03 1°' tenentes da arma de
artilharia Antonio Fernandes Dantas nonato
°nave Pinto Aleixo.

rnunicação 
feita pela Directoria Geral do Ga- po o marinheiro nacional volontario n.4.691

binete do Thesouro Nacional, referente ao sta, grumete João dos Santos Amaro, por 
maile v

antamento do deposito da sociedade A veniencia da, disciplina no serviço 
daArmada.,Provisora.	 , N. 4.757 — Tendo resolvido mandar dagpeaa‘Zecerofi:r deii.'"aarOgiooale.na Ma- circula— _1-- ! va do serviço da Armada ao cabo de es..,

quadra-'.9/1 n. 10, do batalhão naval Bra,
minio itereira, ilaeos declaro para



pra-se o alvará.
Erne:sto Ferreira

alvará.
de 0:iveira.—Cumpra-so

•

Imprensa Nacional e alaria Olficial,

EXPEDIEnE DO sn. DIRECTOR GERM,

Dia 14 dc novembro de 191S

Foram expedidos os seguintes offic;os:
• Nr. 1.322, 1.323 e 1.324—Ao Sr. Dr. dire-
ctor geral de Saude Publica,pedindo inspoeçÃo
de sairia para os seguintes empregados: Ar-
mando Bernardes de Souza, Abilio Brito s.
l'edt.ct Jayme de Alencar Araripe Sobrinho.,

Ranucrimentos despachados '.

João Jover Goulart Fraga.—Sim, em ter
11103.

Luiz Francisco da Silva .—Ident
Francisco Roteou Coretea.
Silvino
Pedro Jayme de A. Araripe Sobrinho.— Al

inspecção de saude, querendo.
Fra.neelina Martins da Silva.--Icletn.
Antonio Francisco de Olivcira.—Aguarde

OppOrtunidade.
João Paulo da Costa Ilibeiro.—Indeferido

Sexta-feira us	 MARIO OFFICIAL -
	 Novembro de 4918 13641

IMPOSTO DO sua)
Denuacia,n-.170, contra Abi?io Garcia

Examinado o presente processo. decorren-
te da denuncia de fls. 3, offerecida \Vett-
eesláo Jordão contra Abilio Garcia, estabele-
cido á praça Tiradentes u. 6. por infracção
do art. 63, do regulamento que baixou com o
decreto ti. 3.504, do 22 de janeiro de 1900, e
tendo em vista o parecer de fls. 6 o 7,
emitido pelo Sr. superintendente da fiscali-
zação respectiva—julgo insubsistente a referi-
da denuncia.--Archive-se.

Auto n. 162, socier4u1e anonuraa Lavanderia
Coufiança

Por officio sob n. 388, de 29 de maio deste
anuo, o Sr. director da Secretaria do Tribu-
nal de Contas, de conformidade com o des-
pacho do Extno. Sr. ministro presidente, re-

nientes, o auto de Os. 6, lavrado pelo Sr.
metten a esta repartição, para 03 fios conveÁ'

o escripturario Aristide.; d'A vila Ferreira,
cooti .a a sociedade anonyma Lavanderia Con-
fiança, com séde á rua do Multi:tolo mi. 70,
nesta cidale, sob o fundamento de haver sido
infringido o art. 67, n. I, do regulamento
amimo ao decreto n. de 2'2. de ja-
neiro de 1900, visto ter applicado, em uma
factura apresentada ao Ministcrio da Guerra,
e sujeita a sello proporcional, unia estampilha

IMPOSTO DE CONSUMO
	

já usada.
Auto n. 203, contra F. G. Bicr

	
Ao processo respectivo estão jantas não só

a factura ailudida. a que se acha apposta urnaContra E. G. Itier, estabelecido com (abri-
 wtatnollia de 45, corno tarnbem o termo de' ea de tecidos á rua Stock n. 1, em Porto 

exame sabre dia procedido por peritos daAlegre, Estado do Rio Grande do Sul, foi la- 
Casa da Monda, em que está declarado que avrado o auto de fl. 2, por se ter verificado a dita estampilha ofoi usada anteriormente».

remessa de uma partida de casemiras de te- 	 . A sociedade autuada, por seu director pre-cidos de lã, acompanhala da guia n. 2:5, de sidente, apresentou alienações de defesa, ac-2 de julho ultimo, insuficientemente sellada, ceninando que a estampilha não foi retirada
incidindo, desse modo, no artigo 178, lettra k, 

de documento que la tivesse produzido effeito,n. XII, do regulamento atines° ao decreto e., pafet prova, juntou a factura de lis. 7.n. 1/.051, de 16 de fevereiro de 1916, cuja 	
Sobre essas alienações se pronunciou o fun-differença foi paga pelo consinnatario da mer- 

ccionario autuante.	 -cadoria, conforme o termo de lis. 	 do pro- 	
Tudo examinado, e de accôrdo com o pare-cesso.	 cer einitlido pelo Sr. superintendente da re-Intimado a apresentar &legações de defesa 

spectiva fiscalização, que encontra apoio. en-em 13 do agosto deste anuo, o fez dentro do tra outras, nas ordens da Directoria do Gabi-prazo marcado, declarando que, por um in- 
nete ns. 470 e 1k, publicadas no Diario Offici'djustificarei erro de calculo, foi pago o im- de 16 de dezembro de 1913 e 13 de janeiro doposto, na importancia. de 8, qua.ndo devia 1915, e, ainda mais, na doutrina sud'ragadaser na de 91.$. Entretanto, por occasiao pelo accordão do Supr.eino Tribunal Federai,revisão da factura, verificada a diferença, publicado no 

Diario Incita de 2 de fevereirofoi esta satisfeita, em 17 de julho, pela guia deste anuo, julgo ittsubsistente o referido
complementar remettida ao consignatario	 auto; devendo. porém, ser sujeito á revalida-mercadoria, e, pelo mesmo, mediante reque- ção o solto devido pela factura de que st)rimento, junto ao processo, a lis S. 	 trata.Entende a autoante, na informaeão pre-  Na fátua do preceito do art. 6, § 2°, le•stada a lis. 10, que o pagamento da diffe- tra 6, do decreto n. 13.218, de 23 de outubrorença do imposto não isenta do rosponsabili- ultimo, recorro, ex-oficio, do presente despa-dado o antoado, por isso que sómente o fez cho para o Exmo. Sr. ministro da Fazenda.
a 17 do julho. «depois de ter conhecimento do
auto». O Sr. superintendente da fiscalização	

Cairá de Amortizaçãodo imposto de consumo, neste districto,
seu parecor de Ib. 10 v. a 11 v., estuda o 	 Requerimentos despachados
processo c conclue esposando, em termos, a 	 Dia 14 de novembro de 1018

	

, opinião do autoante. Entende mais que, «em- 	
Manoel Francisco.— Certifique-se.' bora não possa ser posta em duvida a bt)a	
Augusto G. de Oliveira Souza.— Cumpra-sedo autoado,,, deve o auto ser julgado pro-

 o alvará.cedente.	
Henrique Sitnonaro.— Cumpra-se o alvará.

	

Tudo, examinado, o attendondo a que esta	
Joaquim Seixas Tinoco.— Certifique se.directoria, adstricta como está' a julgar de

accbrdo com o parmer.	 poriarrGó;-4.m--eicitnittida, siliáj po~ - Adtrdêihavantes.— Faça-se a. teri"4,João Martins Penna.— Idem
Angelina de Freitas ilebiano.— I	 Pre3ordinae, essa bypothese;	 ticação.

Nitra	 Silva	 Piem •	 Attendendo mais a que, no caso, o que SC	 Lourenço Ferreira Valle. — Satisfaça a" 4 4ardo	 .-1,1 
Irkriiarde	 r,*	 verificou foi que o contribuir,te por sua livre
Companhia de Seg"til'03 ierrostres Uniáo dos vontade, apressou-se a regularizar a sua si-	 Maria Shnonard Santos.— Cumpra-se.

Proprietarios.- Idem ideei. 	 tuação perante	 insubsistente alvará.
Henrique Ferreira Machado.— Eu face do o Pm.tio refetitrb e recorro-~-tíVs. Rosa. de L. Monteiro Bentin.—Pague-se:

parecer, mantenho O despacho de 1 2 de se- Men despacho para o Exmo.Sr. ministro da
lembro produto findo. 	 Fazenda.

5:•n to Pinheiro Machado,— Padue a 	 de
Sanearneow em debito.

Dr. Carlos de liossi.—Translira-se de accér-
do com o parecer. 1w ponho a cada um dos
v'endelores EiMario José da Silva, Arminda
Monteiro da França e Isabel Monteiro da
França a multa de 2, minimo, na fôrma
da lei.

Luiza Affonso Pire.. — Transfira-se, de
occôrdo core o parecer. Imponho a João Gon-
çalves dos Santos a multa de 20,5, minimo, na
férma da lei.

Antenor Machado. —Proces.se--e a c:enceta,
de aceérdo com o parceer, ficando silvo á Fa-
zenda Nacional haver de quem dc direito o
debito existente.

Vicente Celano.— Transfira-se, de acciirdo
com o parecer. Imponho a cada unte. das
vendedoras Carlota Santos Barbosa de Oliveira
e Ernestina Santos Velho a multa de 203, mi•
nimo, na. forma dalei.

Genesio Seixas Salles.-- Paga a taxa de sa-
, neamento em debite, transfira-,se, de accUrdo
: COM O parecer.

Joaquim Antonio da Cruz.—Satisfaça a exi.
gencia do parecer.

• Celestina de ' Brito Ribeiro.— Satisfaça a
' exig,encia.

Almeida &: Camillo.— Paguem o imposto dO
exercido de 1016.

••••••-•- não	 Orozinho M. Barreto.— Satisfaça a ex,r
Francisto- Fernande s Mar- tins.-- Trtinsfira• accôrd° com a Nova osd auto s,	 encontra.

•se, de acciuNio com o paceeer. Imponho a elemento , tio proeesso que demonstrern,corn

Alfredo Francisco A l y es	 't ransiira-s o ,	 do auto antes do pagamento dadifterença exrucia.	
a aufla,

	

ter tida o autuado amilocirnent0	 Benjamin C.	 2.)
multa de 20S, minium), na fó.'frizt da lei.

j	 do imposto, cooforme	 rozhnbo,nrreto.— Certifique-se

NA a
pra-se o alva

Elysio Pereira
ficação.

Orozimbo M. Barreto.— ertifique-
Orozirnbo M. Barreto.— Certifique-se.
Francisco Espindola da Luz.— Cumpra-si.

alvarit. • -
Manoel Caldeira de Alvarenga.—Cumpra-se •

o alvará.	 •
Mario Gorroão Coelho.— Cumpra -se o ai—

vara.
José Freitas Itenriques.— Declare o supli-

cante o estado civil.
Anna Fernandes Valladares.— Satisfaça te.

Migeneia.
José Willons.— Satisfaça a exigermia.
Eranciseo Paula Oliveira Pearia.— Diga a'

Contabilidade.
_José Pedro Nunes Rosa.— Deferido, á vista.

da informação.
Antonio Sampaio Ayres.—Deferido, á vista

da informação.
Glaeon illorellis.—Satisfaça a exigrneia.
Sebastião Pinheiro.--Deferido, de accôrdo

com a informação.
José Fonseca Lyra.—Pague-se.
Arthur Ribeiro de Castro.—Sarisfara a exi-

gencia.
Bonto José Ribeiro da Castro: --Satisfaça a

exigencia.
Adelaide Egypciaca Ferreira Dias de Castro.

—Cumpra o alvará, de accórdo com a infor-
mação.

Silverio Caetano de Broctern.—Não ha que.
deferir.

Ditrval Caimão.	 Cumpra ti als-ará, do
aCeôrda com a informação.

Pedro Soares de Moraes.--Observe-se a re-
ctificação
. Isabel Valiadares de Vaseoncellos.—Cum-•

iro Martins Motta Junior.— CUM-

- Faça-se a reli-,
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Por-portaria -de -4 4 -do --corrente, de
aoobrdo com o disposto no art. i°, n. 1 do
decreto leg,islativo n. 2.756 do 10 de janeiro
de 1313, foram concedidos 180 dias de licença
com o respectivo ordenado, para tratamento
de.saude onde lhe convier, ao contra-mestre
da oficina de machinas do extineto Arsenal
de .Guerra de Matto Grosso Humberto Canini.

-4

IXPEDIEISTE DO 51‘. MINISTRO

Dia - S . de novembro de 1018

Ao Sr. ministro da Fazenda :
Solicitando providencias para que:
Seja • distribnido á Directoria de Contabi/i-

'. dedo da Guerra o credito de 3:6345, por conta
da verba 14*— Material — ti. 26, do actual
orçamento (aviso n. 1.438).

Sejam despãchados livres de direitos, na Al-
.. fandega do Ria de Janeiro:

Dezenove caixas vindas no vapor Belle [sie,
-destinadas á Fabrica de Cartuchos e Artefa-
.etós da Guerra (aviso n. 1.43.9);

Sessenta volumes vindos uo paqurte Ga-
• ....xonna e destinados á mesma fabrica (aviso nu-

. moro 1.449);
Trinta e quatro volumes vindos de Nova

York no vapor Ctireello á cons.ignaç.ão do Mi-
nistario o Guerra, com as marcas que se
mencionam (aviso n. 1.442)a

Trinta e nave fardos acordando brim kaki,
vindos de Liveraool nos vaposes Phidias o Eu-
ctirt (aviso n. 1.443);

Oitenta e seis volumes vindos de Nova York
e da Europa nos vapores Uberaba e Della lsle,
consignadas '4u) Ministerio da Guerra .{aviso
n..1.441).. 	 . -

Sejam paga's too Thesouro Nacional as se-
guintes quantias : 	 -

De 4795590 a Moreira Barbosa (aviso nu-
. mero

Do 8:1115509. sendo .a Borlido Mala az
Comp., 2:331.5500; 'a João Ca.ninyrano

:Comp., 3:045: e a Colombo Gambermi ta:
Comp., 2:780$ (aviso o. .438);
• De 2:2355, sendo: a Azevedo Alves, Rodri-
gues Cotim., 2:055 e á Companhia uniu,
lsoz (avisou. 1:437) ;

De 103510) a Firmino Fontes (aviso nume-
ro 1.441).

, Submettendo á sua consideraçao papeis em
que D. Mariana Walkel do Vaseoneellos oe-
do que o falecimento de seu marido major
Julio Cesaa do Vadconcellos seja considerado
mimo coissequencia de desastre occorrido em
serviço (aviso n. 1.435).

—Ao Sr. commandante da 7' região mi:1-
tar mandando louvar em boletim o director
do Arsenal do Guerra de Porto Akegro pelo
desenvolvimento que deu aos serviços de in-
tendencia a cargo do mesmo arsenal, prepa-
rando graudo quantidade de fardamento,
arraiamento, equipamento e outros arti-
gos.	 -

—Ao Sr. chore do Departamento do Pessoal
da-Guerra:

Declarando: •
Que - se concede licença ao 20 sargento

do 34° batalhão do 12° regimento de infanta-
ria Jorge Mello Dantas para na. época compe-
tente matricular-se na Escola Militar, deven-
do prestar parcelia.damente os exames das
disciplinas exigidas para esse fino conformo
pediu;

Que ficam doaincorporadas as sociedades do
tiro os. 104 de Amparo, 497 de Cajurd, 469
de itatih,s. e 303 de Bananal, visto nã,o mais
satisfazerem aos fins . para que foram crca-
das•

Que silo nomeados o capitão graduada Car-
lo de Lima Bastos o o l° tenente Ilonri-
que . Érnesto' Dias, ambos reformados, para
auxiliarem o serviço da secretaria do Supre-

o Tribunal Militar, conformo pediu o preeri-
¡lona do dito tributai;

•- •Que são transferidos os 2" tenentes:
Alberto MassonaJacques, do 30 ,para o 4° ba-

talhão de en genharia ;
• João Theodoro Pereira do Mello Netto do
12° para o 15° regimento de cavallaria;

Wolgmand Pinheiro Cruz do 1.° para o 13.
regimento de infantaria.

Mandando louvar em Motim do Exercito o
1° tenente de infantaria Herculano Teixeira
de Asstunpção por tar escripto a obra oA
Campanha do Contestados, mostrando assim
amor ao estudo das questões profissionaes.

Oe.•••nn••

Ministerio da Guerra—N. 102—Rio do Ja-
neiro, 8 de novembro (13 1918,

Sr. director da Administração da Guerra--
De accórdo com o relatoido que tua enviastes
sobre uma viagem á 7' região milita r . auto-
rizo a venda em hasta publica das egliaS, im-
prestaveis para • o serviço, que existem em
Sayean :
- No estabelecimento dessa localidade deve-se
distinguir a coudelaria o o deposito do re-
monta.

- O fim da coudelaria é auxiliar a criação do ca.
vaiam facilitando aosparticulares a cobertura
de rguas de raça ou seleacionadas pelos ropro-
ductores puros; para obter esses reproductores,
além dos adquiridos por compra, a coudelaria
deve manter um grupo de aguas puras para
augmentar-se o seu numero.
' Nenhum producto da coudelaria deve ser,
porém, vendido, parque isso seria fazer con-
eurrencia industria particular,
• Os productos da coudelaria que, por qual-
quer defeito ou outra causa, não convierem á.
repro mação, devem passar para o deposito de
'remonta; para serem distribuidas aos carpas.

O deposito de remonta tem os fins indicados
no'regulamento respectivo, podendo-se con-
seraar as eguas reputadas boas e os roprodu-
mores mestiços que forem nocessarios, de mo-
'do a obters productos que tenham, pelo menos,
um quarto de sangue,

Quanto aos animaes existentes em Sayean
que, pelo seu pequeno tamanho, lao podem
Serv:r para as armas montadas, devem :ter
distribuidos pelos corpos, para serviços com-

ipatireis com seu tamanho ou ainda vendidos
cru basta publica.

Saude o . fraternidade. — Jose Caetano de
Faria.

Itcquerúnentos despachados
Dia 14 .da novembro do 1918

Maria Benedieta Ferreira Pires, pedindo
exclusã.o de sou filho o soldado sortoado José
Ferreira Bueno.—Seja eacluido em vista do
resultado da inspecçao de saude.

Manoel Libarato Bittencourt, major, pe-
dindo promoção por merecimento.—A pra-
moça° dos .officiaes do quadro Q. por mereci-
mento, obedece ás mesmas regras que a dos
°filmes do quadro ordinario, e está portanto
sujeita á proposta da •oannissa.o de Pro-
moções.

Odorico Victor do Espirito Santo, 1^ sar-
gento enfermeiro, pedindo licença para in-
acrever-se em um concurso.—Como pede, -

EXPEMENTE DO EIt. DIRECTOR

Dia 8 de novembro de 1918•
Ao Sr. chefe do Departamento do P.es:mal

da Guerra, communicando que o Sr. ministro
resolseu:

Conceder lieenaa ao soldado da 4° compa-
nhia de metralhadoras João Luiz Job, para

• prestar na Escola Militar exames parcellados
das matarias exigidas para matricula no
mesmo estabeleeinianto; .

Mandar transfarit. para o Asylo dc Invalido
•da Patria Os soldados do 3° regimento do
amaria Jovino 'Vieira da Costa e Avelino

•Mauricio, que se acham no liosint ai de Mies
nados.

Ministerio da Viação gi

Obras Publicas
• Directoria Geral de Obras Publicai -—

.Primeira see'eão
O ministro de Estailo da Viaçan c obras

Publicas, cm pomo do Proaidente da fican-
blica, resoke, de accOrdo com o.ari. 3" das
instrucçaes apprcvadas pela portaria de de
junho de 1915. nomear o andai:diedro Prornpin

•Mello Carvalho para o lagar de conduz:sor de
2a classe do quadro catraorlinat •io da Fissa-
fincam do Porto cio Rio Grande do Sul, cora
os vencimentos que lhe compatirem.

Eli de Janeiro, 14 dmmoaembro do 1018.-
A. Ta-es de Lyra.

owewee.a

O ministro de Estado da- Viação-e Obras
Publicas, un nome do Presidente da Repu-
blica, resolve nomear o engenheiro Mano noa
da Costa para o cargo de conductor de 1' classe
da . Commissão Administrativa de Estudos o
Obras do Porto de Natal, com os vencimentos
que lhe competirem.

Rio do Janeiro, 14 de i»vembro do t918.—
A . Tavares de Lyra.

O ministro de Estadoala Viação o Obras
em nome do Prosideoto da Republica.

resolve nomear Luiz Limarmos para o togar
de conclector 'do 2' classe da Comtnissão Ad-
ministrativa de Estados e Obras do Porto de
Natal, com os vencimentos que lhe campe-
tirem.
- Rio de Janeiro, 14 de novembro de 1018.—
A. Tavares de Lyra.

Por porta rias de s3 do corrente, fo ro In Id'n-
mos-idos na Estrada de- Ferro Ceatrat
Brasil :	 ,

A conductor de trem ds classe, por anti-
guidade, o de 3° Edgagd Jacititho do Almeida;

A ajudante de cabine Saxby, o cabineiro de
2' classe João da Silva Coelho, por mereci-
Mento;

A cabineiro de 2' classe, o do 3' A lindo Pi-
res Franco, por merecimento;

A feitor do telegrapho do 2' classe o de 3',
interno, Fernando Evaristo da Costa.

— Por outras da mesma data, foram no-
voados :

Couctuotor de trem da 4' classe, o prati-
canta de cunductor Mytridates Augusto da
Conceição;

Cabineiro de 3" classe, o auxiliar do cabine
Manoel Nogueira;

Aj udante da mestre da. traeção, o oficial -
operario de 1' classe Alberto Ribeiro Lopes,.
LI

Expediente de 14 de novembro de 1918

Sr. ministro das Relações Exteriores
• Em soluçai) ao vosso aviso n. 47, de 5 de
outubro findo, tenho a 'honra de transmittir-
vos por cópia o oficio em que a Inspectorta •
Federal do Viação Marititna e Fluvial presta
informar es sobre o facto de estarem nave-
gando navios da Companhia Commercio e
Navegaç. o. nas zonas de bloqueio, sem os ap-
parelhos de telegraphia sem fio (aviso nu-
mero 192 W1').

E.~.

Segunda secção
O ministro de Estado dos Negoeios da Viação

e Obras Publicas, em nome do Presidente da
Republica:

• Cousideraudo que ha toda a conveniencia em
fazer um exame do conjunto dps contractos,
regulamen t os o ialstrucobes dal estradas do

. forro, do modo que o Governo fique habillfadO
a adoptar as providencias que pagar afez*

•
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das o opportunas para remover as difficulda-
dos do ordem geral o as concernentes a cada
estrada, especialmente no que diz respeito ao
trafego o á efficiencia da fiscalização, resolvo
commissionar nosta data o- engenheiro Ber-
nardo Piquet Carneiro, chefe do districto,
áddido, da Inspertoria Fe3eral das Estradas,
para, sem outras 'vantagens além dos seus
vencimentos, proceder a esse exame, podendo,
para esse fim, solicitar de todas as repartições
subordinadas • a este rninisterio, por inter-
:pedi() da Directoria Geral do Viação, as in-
Par:nações que forem necessarias, além das
que lhe possam ser prestadas pela Inspectoria
Federal das Estradas.

Rio de Janeiro, 13 de novembro de 1a18,—,
A, Tavares de Lura.,

ia...à	 •

Expediente de 14 de novembro cic1918

Por portaria desta data foi nomeado o en:
#enheiro militar 1 0 tenente Gentil Falcão
para exercer, interinamente, com Os venci-
mentos que lhe competirem, o cargo de en-
genheiro fiscal de 2a classe da Inspectoria Fe-
deral das Estradas, em substituição ao en-
genheiro fiscal do 2 a classe, olfactivo, Manoel
Luiz alartins,que sé acha no exercido do legar
de engenheiro fiscal de i a classe da mesma
inspectoria.

Expediente de 13 de novembro de 1918	 •

Sr. inspector federal das Estradas:
Declaro-vos, para os devidos effeitaa que,

cm consequencia da commissão attribuida por
portaria desta data, junta por cópia, ao en-
genheiro Bernardo Piquet Carneiro, chefe de
districto, acidai°, dessa inspectoria deve ces-
sar o seu exercicio de chefe do G° districto,
Para que foi designado pelo aviso n. 44, do

de fevereiro de 1917 (aviso n. 2s8/y 2).,

Dia /4

Si'. ministro da Guerra:
Tenho a honra de declarar-voe que, por

'acto da presente data, nomeei para exercer
interinamente o legar de engenheiro fiscal
23 classe 'a Inspertoria Federal das Estradas
o engenheiro militar 1° tenente Gentil Fal-
cão, que puzestes á disposição deste minis-
terio por aviso ti. 35, do 22 de abril do cor-
rente anuo, para servir como engenheiro-
aindante da Commissão de Medição Final da
Estrada de Ferro Madaira-Mamoré, carro est,e
para que effactivamente foi rinmeado pela cor-
taria de 29 do mesmo moa (aviso n. 42/V 2).!

• Sr. insnector federal daa Estradas:
tm aalucao ao requerimento da Compagnie

es Chomins de For Fédéraux de l'Est Brési-
Aleo, contraciante da construcçã.o e arrenda-
:11mM° da rade de viação geral da Bahia, o
,Oual informastes por officio ii. 575/8, de 19
.de setembro ultimo, declaro-vos, para os
lisa convenientes, que o pagamento dos transa
tortas de - cal empregaria nas obras de arte do
trecho de Jacobina a Sitio Novo deve ser feito
de acobrdo com as regras e principies estabe-
lecidos no avise n. 164, de 11 de agosto de

.3947 (aviso n. 259/V2). •
Attendondo ao que requereu a GreataWest-

orn of Brazil Railsvay Company, Limited e
ais informações prestadas em vosso officio
a. 04-5/S, de 28 de outubro ultimo, declaro-
vos, para os devidos fins, que resolvo autoria
2a1-a a emprazar os materiao do edificio
servirei existente nas proximidades da estação
do Cabo, no logar denominado Barbalho. na
Estrada de Ferro do Recife a S. Francisco,
ina construcção de pequenas casas de morada
alo turmas de conservaçao de via permanente
da mesma estrada, devendo, porém, apreaen-
lar a este ministerio os projectos e orçamos-
,os das conatrucções mie pretende executar

aviso a, 2001,IA)s,

Directoria Geral de Gbras Publicas
Primeira secção -

Por portaria do 13 do corrente, foi exonea
rado Antonio José do Ala-lei-1a Rodrigues do
Jogar de conductor de 23 classe da cot-missão
administrativa de estudos e obras do Porto do,
Natal, por ter acceito o cargo do auxiliar te-
clinico da Ciarada de Ferro de S. Luiz a
Caxias.

Expediente de 14 dc novembro de 1913

Autorizou-se a Inspeetoria de Obras Contra
85 Seccas a mandar o desenhista de i a classe,
José Carlos do Soutto Barcelos para o legar
do conductor de 1° classc, e a transferir
para o quadro efectivo, o actual desenhista.
de I a classe, addido, Walfralo Dias (aviso
n. 348).

Elestitniu-se ao Ministerio da Fazenda;
acompanha lo das precisas informações, o

- procesSo referente ao aforamento de um ter-
reno de marinhas, situado á rua das Salinas
da Margarida, no municipio de Itaparica,
no Estado da Bahia, requerido pela Compa-
nhia Salinas de Margarida (aviso n. 310/0 V),

lemeemewee.

Segunda secção
Por portaria de /4 do corrente foi exone-

rado Julio Mendes Pereira do logar de 30 offi-
cial da secretaria de Estado de Viação e Obras
Publicas, por ter audio o legar de 2° os-,
eripturario do Tribunal de Contas.

—Por portaria da mesma data foi promovido,
por merecimento a engenheiro da Repartição
de Aguas e Obras Publicas o engenheiro de
2a classe da mesma repartição André Ma-
chado de Azevodo.

—Por outra de igual data, foi nomeado o• engenheiro Ernesto Lapas da Fonseca Costa,
para o legar de engenheiro do 23 classo
da Repartição do Aguas e Obras Publicas,

Requertmento despachado ,
Da 14 de novembro de 1918

Vinva Campos Cerca, pedindo em grão do
rectir•o, para que seja reduz ido o volume do
agua consumido ao ia-imoral de sua proprie-
da•io -á rim Affonso Ferreira n. • 35 e bem
assim corrigido o calculo feito em contas que
lhe foram apresentadas. — Nada ha que
deferir.	 •

•
,

I Directoria tarai de Contabilidade
Segunda sução

Expediente de 13 de novembro de 1915
. Ilemetteram-se ao alinisterio da Fazenda os
processos de restituiçio do quotas de montepio
de Loorenço Alves de Carvalho Casar (ariso
n. 131): Alexandre José Gonçalves torneai nu-
mero 132) o Alcebiades José Mascarenhas
(aviso n. 133).	 •

—Foi encaminhado á Directoria da Despesa
Publica do Thesouro Nacional o processo de
montepio da petição com que D. Marlanna
Freire de Carvalho, irmã solteira de João
Monteiro Freire de Carvalho, telegraphista. do
33 classe da Repartiçao Geral dos Telegraphos,
recorre para o Sr. ministro do despacho desta
directoria geral, que lhe fez determinadas
exigencias (officio n. 603).

, Requerimentos despae7iado3 ;Xt'n,)
Dia 14 de novembro de 1918

Maria Lina Alves Ribeiro, viuva de 'Manoel
Antordo Ribeiro, vigia do I' classe da Repar-
tição Geral dos Telegraphos, pedindo os fa-'
vore do montepio.— Deferido.

Waldomira do Couto Martins, viuva de
Humberto Martins, telegraphista do 4 3 classe
da Repartição Geral dos Telographos, idem.
—Junte nava justificação, visto não satisfazer

apresentaia, que diz não haver tido o ti-
alado tunacioaario outros filhos logitimos ateria

do Anna, quando o mesmo teve uma outra de
nome Lyria, falecida a 2 do fevereiro do

.1009, e mais, por não ter sido feita a prova
de que o mesmo não deixou filhos naturaes
reconhecidos.

Joaquim Maciel do Nascimento, pedindo re-;
versão da pensão que, por haver falecido,
deixou de perceber sua mão Cleobolina Ma-
ciel do Nascimento, como viuva de José Custo-
dio Fernandes do Nascimento, ajudante do
divisão, addido, da Estrada de Ferro Central
do Brasil.—Prove que se conservava no esta-
do de solteira, quando se deu o obito da peai

	

sionista.	 •
•

DirectorN Geral de CofTeiog íj.

	

-	 Telegraphos

Segunda senão

Él hitt-astro de Estado da Viação e Obrag
Publicas, em nome do Presidente da .Repu-
bilra

Resolve nomear 3° oficial da Secretaria
de Estado da Viação e Obras Publicas Tra-
jano Furtado Reis, que exerce o cargo de se-
cretario da Estrada de Ferro Rapara a Co-
rumbá, com os vencimentos que lho compe-

tirlielillo .de Janeiro, 14 do novembro do 1918.-
A. Tavares de Lyra.

	

'	 —Ir-••••n••1-•

Por portarias de 12 do corrente, foram èori:
éedidas as seguintes licenças para tratamento
de mudo:

Na Estrada de Ferro Central do Brasil:
De seis mem% em prorogaçao; sem venci-

me
 3. classe:

Ribeiro do Avellara conferentd	 o

De 9') dias, em prorogaçã.o. com a (Faria
intearal, a Antonio Bento, trabalhador do
2° classe da 2' divisão.

— Por nutra da mesma data, foi concedido
um anuo de licença. em prorogaçao, sem

• vencimentos, para tratar de seus intereRses,
Ha.nedino Marcai, pratic-anto de 23 classe ca

Directoria Geral dos Correios.
— Por outras do 14 do cOrrente, foram

coneadidaa . para tratamento do saude, mais
. as eguintes lirencas: •

De seis meara, can prorogação, com orde-
nado. a D. Maria Tonada dos Reis, ajudante
da agencia postal de Todos os Santos, nesta,
Canil-ai:

De 60 dias, em prorogação, com ord •nado,
a G:Irar Teixeira Guimarães, chefe da linha
da Estrada de Ferro Itanura a Corumbá •,

De 67 dias, em proroaaçao, com matado da
diaria, a Christiano Carneiro Ribeiro da Luz ,
Jay kl% auxiliar da Repartição Gorai dos Tele-
gra phos•

-w

Directoria Geral dog Correio-g

Por portaria de 11 de corrente, foi nomeada
D. &ela Corroti, para o cargo de ajudante
da agencia do Correio da rua S. João Baptista;
nesta Capital.

—Por ont a da mesma data, foi nomeado.
D. Leanor Sobro, para o cargo do ajudanto
da agencia do Correio de Santa Barbara, no
Estado de Minas (ienes.

—Por outra, do 12, tambem do corrente,
foi nomeada L). Josina Macio), para o cargo
de ajudante da agencia do Correio de Todos
o Santos, nesta Capital.

—Por outra da mesma data, foi nomeado •
cidadão José Gonçalves de Sá, para o ca go
de servente do agencia de Correio de 2,3 classe.
nesta Capital.

—Por outra, ainda da mesma data, foi no-
meada D. Zuhnira. Dias Pereira, para exercer
o cargo, interinamente, do ajudante da
agencia do Realengo, nesta Capitai.

•
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:tvlinisterio da Agrieultural
Industrio e Commercio
Directoria Geral de Industrio,

Commercio
Seg inda socção

Por portaria de 14 dest : mez, foram conce-
dela.; a IAM% Sanctica Stnele, datv/ographa
do Seia, iço de Infortaações, sois rne. aes de li-
coaça i)ar i tratamento de Sua Sande, na fór-
ina da lei.

- Pw . outra da mosma data foi tornada
sem effeito a de 12 .'e setembro de 1917, que
exonerou a rnaldo Blachile SaurAnna, da car-
go do proressor, adulo, (ia eatincto Inspecto-
ria de Peara no Districin naleral.

- Por outra da referlala dato. foi elevado
de onze para Gozo o ;minero de corretores
de navios no District() Federal, de aecôrdo
colo o paragrapho imico do reaulamonto ap-
provado pelo decrato n. 9.1;1, do 28 de de-
zembro de 1911,

TRINEM, DE CORTAS
Primoird 'amara

IP SESSÃO OREoNmok, EM 13 DE Normira0"
19t8

ilo S,, mipi yqo Alfre,lo
- Ilepresentahle ti Mi n tisterin Pahliet,, Dr.
A. 11.,');OV4-- Sccretario, o .P escripturttrio
.1).cd

Paewuntea os Srs. ministro Leonel Filho e
nuditores Dr.. l'as,40,-.; Miranda, Oliveira Lima,
C Thomp gon Flores, foi aberta a sessão.

Foram relatados peloa mesmos Srs. minis-
tro e auditores os aeguitites proccsois:

Mini:dedo da A gricultura, l • olustria e Com-
me 'cio	 Ai is0-•:

N. 3.;I4. de a do moa pasaado, pagamento
de 50Oe, como auxilio a criadora baroneza
do S. Clemente, por ter conatruilo um ba-
nheiro carrapaticida, no mimicipio de Can-
tagallo, á conta da verba 1V," - Cenver-
teu-se o julgamento omn diligencia para o fim
de se reamisitar do ministerio que in'orine
qual o numero de banheiros carrapaticidas
construidos no municipio de que se traia, 'á
viste da, restricção indicasla na sub-consigna-
çao da verba a que peotence a despeza.

Ns. 3.60 o 3.76'k, de 31 de setembro e 7
do moz Passado, cbstrilamielo dos °reditos de
3:0003 á Delegacia Fi‘eal em São Paulo á:
conta da verba 15 4 e de 7:22.25222, ouro, á
Delegacia do Tbesonro (W1 Londres, á conta
da incem', verba, n. IX--Manclou-se regis-
trai' A distriloticao dos creditos,

elinisterio da Fazenda:
Avisos
Sin o de 31 do moa passado, relativo á dis-

tribuição do credito de 450:0u0a ao '1 u 17ra
Nacional, á conta da verba. 3oe paia paga.:
mento de despezas urgentes e inadiaveia para
a conservação de proerios minciotoies.	 Re-
cusou-se re ge-oro	 distribuiu,,s so!'citada, por
não ter sido diacrienna la a de ,poza.

N. 1:!0, de 3, pa.lindo reconsimraolo
deciaao (les( e tribunal, que recusou re,gistro
ao pagamento da ajuda de nisto oa imo
talaria de 900$ ao 1 eacripturat emo da Delega-
cia Fiscal no Pará, Nisto Vioira Filho. -O
tribunal deixou de toiiiar coidia•iniento do
Pedido de reconsklernao, por se achar en-
corroa° o exercido cio 191e, a que pieeetico
a despoza.

Remo:emante de D: Judia Dias da Siva
posa, pi: iu o revisto do roaaa:o relaivot á,
.concas.-ão que lhe foi feita das pensoea do
meio soldo e montepio, como viuva do geueral

de brigada, reformado, Manoel da Silva Rosa
Junior. - O tribunal admittiu o recurso e
ordenou que o mesmo baixe á directoria para
o necessario exame.

Ministerio da Guerra
Aviso n. 1.371, de 2 do mez passado, distris

buição dos creditos no total de 47:000$ a va-
rias delegacias fiscaes nos Estados, á conta da
verba 148 , Ordenou-se o registro, mediante
a necessaria annullação.

Ministerio da Justiça e Negocios Interiores:
Avisos ns. 3.e93 e 3.786, de 17 de setembro

e 4 do ima passado, distribuição dos creaitos
de 2:1005, ouro, á Delegacia. Fiscal em Per-
nambuco, á conta do decreto o. 12.826, do 10
de janeiro ultimo, e do 605, á comuta do de-
cre to mi. 12.665, de 3 do mez proximo findo,
á Deleea.cla Fisoal no Rio Geando do Sul. -
Foi ordeuado o reeistro.

Ministerio da Viação e Obras Publicas -
Avisos

N. 3.234, do maz passado, pagamento da
quanti de 1:5303100 a ['redes Garcia, de for-
necimontos, lio corrente :mim o á Raoul:iça°
de Aguas e Obras Publicas. - O tribunal re-
solveu que Laia° o piareaso á directoria para
bifo/luar sobre t erdstmleia de cootraeto para
o forneoimonto do que se trata.

N. 3.571. de 5, distribuiçao do credito de
1:3 1 05, á Delegacia Fiscal iio Thesouro Na-
cional no Estado do Amazonas, á conta da
verba 2. - Ordenou-se o registro.

Ordens de pagamentos:
Ministerio da Agricultura, Industrio, e Com-

roerei° - Avisos:
Ns. 3.779 e 2.969 junto ao 3.799, de 8 do

mez passado e 8 de agosto e 9 de outubro
deste anno, pagamento de 1659d2 e 2:1123103
a diversos, á conta das verly s 10' o 5a;

Ns. 3.8.0 o 3.867, de 11 e 26 do mez pas-
sado, Um de 2805 e 1:4915, folhas de diarias
de l'unceionarios em COM MiSSãO na cidade do
Gamow, Estado do nio, de, ias in4po-
ctores do fabrico da maotciga, Arthuo C.
Barros e Emiiio Thamsten;

-Ministerio da Fazenda
oificios
N. 10e, de 31 do mez passado, da Alfan-

dag& do Rio de Janeiro, pagamento de .1:210.5,
fo ha do pessoal encarreo'a lo das obras da
minana al'amioga em outubro;

N . 747 , de 8 do corren t e, do Tribunal do
Contas, i tem de 8e$ a Anadeto Guimarães,
pua sorviato traslados om outubro
N.1 	 dt setnathro ultimo, idem de

44757o0 a J. L. Costa	 Comp., de forneci-
mentos ní correrne anuo

N. :ela, de le, da Casa da Moeda, idem
de 23 $á Sociaslado de Prolactos alude:is
L. Queiroz, idem Nem;

N. 2 ia, do 3 do mez passado, idem da De-
legacia Fiscal em S. Paulo, idem de 30e$ ao
2" esccipturarie do Thesouro Nacional, Fm-
doriao Antonio Cardas° de Menezes. do grati-
ficou ° , de setembro, por sortir nu armazein
de oneommen ias postaes;

aao, de ea de pgo4to ultimo, da Delega-
cia e- i; -ai tio Pará, idem de 575775 ao 4° es-
eueot tucano Toscano de Brito, como
restit a:coo

Ns. 157 e 1.221, de 17 de agosto e 17 do
;eido, da Imprensa Naoional, iloun de

o: e 3:5305 7 15 a Vidas e)as A.- Comp. e
Julio engulol oe Fitas sa: Comp., i tem i tolo

Ns. 1.2-2 e 1.253, de 4. do corrente, da
mes'oa upsrtiçlo, idem de 50oa o t io$, res-
peei	 ' 1 tu, ao director e ao pari	 par.,
aluguel	 Cm oudihro

l'agami,;ti.es	 esec-icdos lindos:
De 3	 1 r ;-0. a Antonio Lopes ("duo;
luo 57a,, TJ a nonnrio halús;
De l e-o;as; t a lada Fe;ceital de Alei
l)eae	 .!io a .1:alquilo de OlivPira:

	

110.'i	 Aitt0,11r)	 :':t1E0 Uns;
Dc 7 . mti a ;0 a Solai	 Here. o Via 1 ;a;
De 6 51	 .1(sza tioni	 ela a;
De 95 e; a D. Floea Macia lamento da Silva

e iillio3;	 •

De 86859'20 a D. Odila de Cerqueira Ercy-
gdio e sua.; !mas.

da Guerra:
Aviso n. 1.S72, de2. do ;noz paseido, irron

de 1:0145e0e a diversos, (1. , fo rn o ,auroitos e
expe,fic,k ,r de telegraminm, ..t minis-
terio, ii oorreote armo.

--Nlinesterio da Justiça e Negacios Interiores'
- Avisos:

Ns. 1.599, 2.356 e 3.715, de l a abril,
10 do junho e 30 de setembro deste anuo,
relativos ao pagamento da eratitlaaçao por
substituição ao juiz substituto federai, na se-
cçao de Matto Grosso, bachafõl Aprigio fie
Carvalho Rodrigues dos Anjos;

Ns. 3.804, 3.986, 3.-987 e 4.021, de 8 do
rnez passado, ti e 9 do corrente, idem de
3355309, 4:6645725, 5:48l81511,
folhas: de setembro, de (liarias do poseoal das
enfermarias do pavilhão de molestiaa ner-
vosas ilo Hospital Nacional de Alienados; de
outubro, do pessoal da Repartição fie ()Oficia
desta Capital; de outubro, do pos'ioal do no-
meação do director da Colonia (le Alienados
da Ma i'o Governador; de outubro, idem do
liosotta' Paula Catelido;

N. 3 775, de a do mez passado, idem de 105,
á Ca:;4. da Moeda, por trabalho execittaao
couta deste miriistorio;

N. 3.818, de 10, idem de 2e:96Wk8 a di-
versos, de fornecinientos á Esoola Premuni-
toda Quinze de Novembro. em .1 mm 	 II ti milo.
- elinisterio dás Relações Exteriores -

Avisos:
N. 314, de 11, idem de 6:00 15, ouro, ao

Sr. Pedro de Moraes Barros, como apula de
custo;

N. 35 ,1, de 6 do corrente, itera de 3:9755,
folha dos serventes dezaa miniaterio, OIM Ou-
tubro, inclusive gratificaçeos ás ordenanças.

- Ministerio cia Viação o Obras Publicas
-Avisos:
Nrs. 5.070, 3.01, 3.710. 3.723, 3.742,

3.7 .13, 3.744, 2.743, 3.747, 3.749, 3.755, de
24 e 31 do moa passado, e 4, 5. 7 e 8 do aor-
re»te, idem tle 18:3945740. 1293030, 2:3715,
1:OS000, 10:8295:3)0, 7:4)755 10, 1:2105000,
7:o3a5590, 3:3215, 3:7265410 e 10:0735911,
rospectivamente, folhas: de vencimootos de
diversos funecionarios que serviram mia com-
missão de estudos da Estrala do Ferro de Co-
roatá a Tocantins, em 011: de gratificação
ao 2° official Arthur Leal Notnico de. Aranio,
por serviços além das horas (10 expediente
de eutubto, do pe.ssoal aaoriptorio das
Obras Novas contra as SJCCRS ; de ontlioro. de
aluguel de casa do porteiro do miniaterio ; do
outubro, de férias do passoal dos serviços de
aguas plintiaes das Obras Publicas : de outu-
bro, do pessoal de hydrometros da mesma ro-
r,rtiçào; de outubro, do pessoal do almnoxa-
rifado da Estrala de Ferro llin do Ouro; de
outubro, do pessoal de consorvação e custeio
da rade de distribuiçao da Repartição de
Aguas o Obras Publicas; de outubro, do pes-
soal do alinoxarifado da mesma repartiçao
de outubro, do pessoal do trafego da Estra
de Ferro Rio do onro ; de outubro, do pes-
soal da reviso da rade a cargo das Obras Pu-
blicas;

Ns. 3.322, 3.539, 3.544, 3.560, 3.561,2.955
c 296, do 21 de setembro, 3 e 4 do moa pas-
sado. 22 de agosto e a do corrente, idem 'do
7:2095, 595720, 11.052e0, 4:4285, 2:7735800,
11:1405 roapectivamente, a diversos, do for-
ne,cimantos, no corrente atino, á conta do mi.;
Disferi°.

N. 3.387, de 27 do setembro ultimo,
de 122:8905639 á Companhia de Viação O
Commatrucaries, empreiteira da construcção
E. F. C. do Rio Ga.amide do Nort,o, por Cal
tialiio contraeluaes cru julho deste atino.

0 tribunal ordenou o registro das supras
tneucirmada g ordens de pagamento.

Na et inais havmato a tratar, o Sr. naiJ
ij-ii,r,,in..,Adon!e deu por lindos os trabalhos.

I osi	 o ;lia 14 deste luz pot% sppj0
.seas.lo ordivaria.
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DIARIO DOS TRIBUNAES
Carta de Appellação

Sessão de Camaras Reunidas, em 14 do
noverabao 'de 1918

PBESIDENCIA DO SR. DESEMBARGADOR MONTENEGRO
— SERVIL; DE SECRETARIO O OPPICIAL E. WATSOM
CORDEIRO

Compareeeram 03 Srs. desembargadores
Tavares Bastos, Affonso de alia:nata., Celso
Cuinnarries, Nabuco de Abreu, Si Pereira,
:Cicero Seabra, Torquato, de Figueiredo. Sa-
raiva Junior, Francelino Guiniarães, Elviro
Carrilho, Edmundo Rego e Machado Guima-
rães.

Lida o approvada a acta da Sessão anterior
o Sr. desembargador presidente communicou
ao Tribunal o falecimento do Sr. desembar-
gador Antonio Ferreira de Souza Pitanga , v ice-
presidente da arte de Appellação. e propoz
que se inserisse em acta um voto de pesar por
este infausto acontecimento e se suspendesse
a sessão, sendo a sua proposta unanimemente
approvada ; e, em seguida foram suspensos os
trabalhos das atuaras.

Sessio da Primeira Camara, em 14 de noa
vembro de 1918

PRESIDENCIA DO 511. DESEMBARGADOR Si PEREIRA
—SECRETARIO, O AMANUENSE JOÃO LUIZ PINREIRO
DA SILVA.

Compareceram os Srs. desembargadores Gi-
Caro Soabra c Machado Guimarães.

Aberta a sessão pelo presidente desembar-
gador Sá Pereira foi dito que os seus collegas
já conheciam a infausta noticia do falecimento
do desembargador Souza Pitanga, cujo elogio
era ocioso fazer, pois na consciencia de todos
estava bem viva a personalidade do eminente
magistrado, que se caracterizava pelo intimo
consorcio das mais altas qualidades intelle-
ctuaes ás mais peregrinas qualidades de cora-
ção, apoiadas umas e outras sobre uni cara-
cter transparente como crystal e rijo -corno
unia rocha.

Que propunha a inserção de um voto de pro-
fundo pesar na acta e o levantamento da ses-
são, como homenagem á mamaria do saudoso
e pranteado collega, o que foi unanimemente
approvado, sendo em seguida levantada a
sessão.

•

EDITAES
Juizo Federal da Primeira Vara

De convocação de interessados para no prazo
de 15 dias apresentarem reclamações c do-
cumentos, na forma abaixo.
O Dr. Raul do Souza Martins, juiz federal

Vara do Districto Federal etc.
Faço saber que pelo doutor segundo pro-

curador da Republica me foi feita a petição
do theor seguinte :—Exmo. Sr. Dr. Juiz da
ao Vara. Diz a União que do paquete Bahia,
entrado a 21 do março do corrente armo,
foram desembarcados para a lancha Gaivota
935 fardos de algodão, procodentes de S. Luiz,
Portaleza. e Natal. Aconteceu que havendo
incendio na dita lancha, os fardos foram dam-
nificados pelo fogo e pela agua, tendo sido
retirados pelos intoressados apenas 818, res-
tando 117 fardos, que ficaram confundidos
sem ser possivel identifical-os. Como os res.
¡motivos consignatarios não tenham até agora
reclamado a carga damnificada, requer a.

•União que sejam publicados editaes cainando
as interessados para no prazo de 15 dias se

'apresentarem com suas reclamações e do-
einnentos, pois não sendo possive/ guardar

indefinidamente a mercadoria que dia a dia
mais se datnnifica, será alia, findo o prazo,•
vendida era leilão, depositado o preço, des-
contadas as dospezas, por conta de quem'
pertencor. Pede defetimento. Districto Fe-
deral, 9 de novembro de 1918. Alvaro S. Pe-
reira, segundo procurador. E para que che-
gue a noticia a todos os interessados, mandei
passar o presante edital, que será affixado
em legar publico e do costume, o publicado,
pela imprensa. Dado e passado nesta cidade
do Rio de Janeiro, aos 14 de novembro de
1918. Eu, Ernesto de Azevedo Coutinho Bravo
escrevente juramonta.do, o escrevi. E eu, Al-
fredo P. Barbosa, enraia() o subscrevi.—
Raul de Souza Martins.

•n•-n••••n

Mac de Appellação
Faço publico que pelo Exmo. Sr. desembarga-

dor presidente da arte de Appellaaão foram
convocadas as amaras para, raunidas, em ses-
são oxtraordinaria, no dia 16 do corrente
ama, ás i3 horas, julgarem os feitos adiados
na sessão de hoje, cujos julgamentos não fo-
ram effectuados em virtude de ter sido sus-
pana a sessão por motivo do fallecimento do
Sr. desembargador Antonio Ferreira do Souza
Pitanga.

Secretaria da arte de Appellação, ia de
novembro de 1018. — O cariciai, Eipido Wat-
son Cordeiro.

u iz o de Direito da Primeira Vara
de Orphãos e Ausentes

De la praça com o prazo de 10 dias para
venda e arrematação do direito e acção dos
menores Maria de Lourdes, Noemia, Anto-
nio e Helena, filhos de Antonio Pinto de
Carvalho, no inventario da finada Bolores
Joaquina dos Santos Arda

O Dr. Leopoldo Augusto de Lima, juiz em
exereicio na Ia Vara de Orplião3 e Auzcntes
doellio de Janeiro etc.:

Faz saber aos quo o presente edital de
i a praça com o prazo de 10 dias virem, ou
dele noticias tiverem, que o porteiro dos au-
ditorios levará a praça no dia 29 do corrente,
ás 13 horas:, na porta do Forma,  rua dos
Invalidoa n. 152, o direito e acçio dos meno-
res Maria de Lourdes, Noemia, Antonio,
o Helena, filhos de Antonio Pinto de Car-
valho, como suceessores de sua finada mãe
no inventario da finada Dolores Joaquina dos
Avila,pela quantia de 20:0a0$.0s bens de exis-
tapeia real constam de 5/8 do innnovel e da
fabrica de sabão Corrêa d'Avila e dinheiro na
Caixa Economias. E quem o dito direito 'pre-
tender arrematar, compareça no logar, dia e
hora acima designados, afim de fazer a lici-
tação sobre o preço porquanto vae a praça,
ficando sciente .quem arrematar que o preço
da compra sara depositado incontinente ou
apresentado fiador idoneo na farina da lei,
bem como que correrão por sua conta as des-
pesas da compra com o cartorio e porteiro e-
outras que houver. E para que chegue ao co-
nhecimento de todos, se extraem este e mais
dons para serem publicados. Dado e passado
nesta cidade do Rio de Janeiro, aos 7 de no-
vembro de 1018. Eu, Renato Gomes do Cam-
pos escrivão, o subscrevi.— Leopoldo Augusto
de Lima. Confere.— Octav,i0 Meilhac.

—
Juizo de Direito da Primeira Var

Civel
De cita crio com o prazo de 60 dias, na fái'MO

abaixo
O Dr. Alfredo do Almeida Russell, juiz do

direito da 1 Vara Civel do Districto Federal,
etc.:

Faz saber aos que, o presente edital de cita-
ção com o prazo de sessenta dias virem ou a
quem interessar possa que por parto& D. Ro-
salia Aleilhac mo foi dirigida a petição do

tear seguinte: Petição—Blustrissimo e . Exrel-
lentissimo Senhor doutorjuiz da Primeira Vara
Civel—Rosalia Meilbac, com alvará de autori-
zação e de separação de corpos, (documento'
junto) querendo d asquitar-so de seu marido
Joaquim Pinto de Mesquita que se acha dentro
do pais cm legar incerto e não sabido, requer
a Vossa Excelleneia que, justificada a ausencia
do rio, se digne expedir contra o magno
editaes de eitaçao para falar aos termos
de uma acção or•linaria do de squito, que
será proposta por artigo, na primeira an-
diencia depois de findo o prazo dos edi-
taes ficando tarnaem citado para todos os
demais termos da causa ata final, sob pena
de revelia (com a paocuraçio). Termo em que
P. daferimento. Rio de Janeiro, dezenove de
abril de mil novecentos e dezoito. -- AMil-
car Paranhos da Silva Venoso, advogado.
(Sollado lega:mento). Despacho: Sim. Rio de
Janeiro, dem-alva de abril do mil novecentos
e dezoito.—Alfredo R USSC I—D. ao senhor es-
crivão da Primeira Vara Cama em vime o
quatro de abril de mil ovecentos e dezoito.
No impedimento occasional do distribuidor,
o escrevente juramentado, F. A. Martins.
Designação. Para o dia vinte -e seis do cor-
rente, ás doze horas. Rio, vinte e quatro do
abril de 1918 —O escrivão interino, Franc sco
Floro Leal Filho. E tendo a supplicante justi-
ficado com testemunhas que depuzeram con-
venientemente acerca da ausencia alagada,
subiram os autos á minha conclusão e nelles
proleri a sentança do te& seguinte: Soe on-
ça: Julgo por sentença a justificação e exae-
çam-se editaes com o prazo de sessenta dias.
Custas pela justilicante. Rio de Jameiro. tirito
e nove de maio de mil novecentos o dezoito.
—Alfredo do Almeida Russell. Em virtude
desta minha sentença, o escrivão Ma passar o
presente edital com o pi'azo de sessenta lias,
COM O tear do qual chamo, cito e hei por eis ado
Joaquim Pinto de Mesquita, para dentro do
referido prazo,a etaia,a,r da data da publicaçao
vir a este juizo á primeira audiancia, asaisir
propositura de uma atacam ordinaria de des-
quite, na qual a supplicada offerecerá o li-
bailo, e alegar defesa no prazo que Ilw for
assignado, sob as penas da lei. Ficando sciente
de que as auWenelas deste juizo se realizam
ás segundas e quintas-feiras, ás doze e moia.
horas no Foram, á rua Menezes Vieira ii. 152.
E para conatar passaram-se este e outro de
igual tear que seva° publicados pela imarensa e
afilaados no lagar do costume. Dado e pas-
sado nesta cidade do Rio de Janeiro, trinta,
e um de maio de mil novecentos e dezoito.
Eu, Butim; James, escrivão, subscrevi.— Al-
fredo de Almeida Russ41. Rio do Janeiro, 31
de maio de i918.—Rartlet lumes. (Selado le-
galmente). Confaroae o original dou fé. Rio,
31 de maio te t918.—Pelo escrivão, Francisco
Floro Leal Filho.

JuizcVUe Direito da Primeira Vara
Civel

Fa/lencia de João Lopes Pibeiro
AVISO AOS CREDORES

e publicação de sentença que declarou aberta
a fallencia do negociante João Lopes Ribeiro,
estabelecido com armazena de materiaes
de construcções. madeiras e ferragens, a
rua Barão dc Ubá ns. 162 a 166, na fôrma
abaixo:
O Dr. Alfredo de Almeida Russell, juiz de

direito da ia Vara Civel desta Capital Fe-
deral, etc.:

Faz saber aos que o presente edital virem,
que a requerimento de José Thomaz do Al-
meida, devidamente instruido, e depois da
pacenchidas as formalidades legaes, foi de-
clarada aberta a fallencia do negociante
João Lopes Ribeiro, estabelecido á rua Barão
de Ub os. 102 a HW. Der sentença deste
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(juizo de 10 de outubro de 1918, ás 14 horas,
ifisando o seu termo para os eftbites legam
de 2 de setembro de 1018.	 •

Foi nomeado- syndico o credor Manoel Alvm-S
Caldeira, residente á rua S. Clemente n. 155,
ficando os credores da dita firma failida no-
tificados pelo presente para, dentro do prazo
do 15 dias. apresentarem ao syndico a de-
ielauação do soes credites, acompanhada dos
respectivos titules; e outrosim, ficam os refe-
ridos credores convocados para a primeira
assembléa cla presente falleucia une será rea-
lizada no dia 5 do dezembro de 1018, ás 13
horas, por motivo de força maior, na sala
das audiencias, no Forma desta cidade á-rua
dos Invalides n. 152, tudo nos termos dos
artigos 17, 18, 80 e 82 e sons §§ da lei 2.024,
de 17 de dezembro (10 . 1908. Dado e passado
nesta cidade do Elio de Janeiro. aos 13 de no-
vembro do 1018. Eu, José da Silva Lisbõa, es-
crivão interino, o subscrevi.—Alfredo de Al-
Triciclo fiussell. (Estava legalmente sellado)e-
O escrivão interino, José da Silva Lisboa.

••••~

Juizo de irelto da Segunda VarÀ
Civet

Fallen	 de Torquato B. Guimarães &
Caiu.

AVISO AOS INTERESSADOS
publicação de sentença que declarou aberta

a fallencia do negociante Torquato B. Giti-
• marães ?). Comp., á rua Theophilo Ottoni
n. 150, na ((irmo abaixo

O Dr. Antonio Pauline da Silva, juiz de di-
reitcida 2 Varativel desta Capitai Federa!,
etc.:

Faz saber'aos que o presente edital virem
que-a requerimento do Dr. Antonio Tolentino
Itoirigues Campos, devidameuto instruido o
depois de preenchidas as formalidades legaes,
foi declarada aberta a tallencia do negoci-
ante Torquato R. Guimarães & Comp., por
sentença deste juizo de 12 de novembro do
1918 ás 13 horas, fixando o seu termo para
os effeitos legaes do 17 do outubro de 1918.

Foi nomeado syndico o credor Dr. Antonio
Tolentino Rodrigues Campos. Ficando os
credores da dita firma fallida notificados pelo
presente para, dentro do prazo de 20 dias,
apresentarem ao syndico a declaração cio
seus credites, acompanhada dos respectivos
titules ; o, outrosim, ficam os referidos cre-
dores convocados para a primeira assembléa
da presente fallencia. que será realizada no
dia 16 cie dezembro do 1918, ás 14 horas na
sala das audioncias, no Forum desta cidade, á
rua dos Invalides n. 152, tudo nos termos dos
arts. 17, 18, 80 e 82 o seus paragraphos da
leia. 2.024 do 17 de dezembro de 1908. Dado
e passado nesta cidade do Rio cie Janeiro, aos
e2 do outubro de 1918. Eu, José Condido do
33arros,o subscrevi.—Antonio Pauliito da Silva.
Confere. José Condido de Barros, escrivão.

gffillnrme.

MARIO OFFICIAL

mo para os effeitos legaes .de 20 de agosto de
1918. Foram nomeados syndicos os credores
Marques & Comp., residente á rua dó Mar,
cado n. 15, ficando o; credores da dita firma
fallida notificados pelo . presente para, dentro
do prazo de 20 diat, apresentarem aos syndi-
cos a declaração de seus credites, acompa-
nhada dos respectivos titules; e, entreabri,
ficam 03 referidos credores convocados para a
primeira assembléa da presente fallencia, que
será realizada no dia `Ude novembro de 1918,
ás 14 horas, na sala das andiencias, no Forum
desta cidade, á rua dos Invalides mi. 152,
tudo nos termos dos arts. 17, 18, 80 e 82 e
seus §§ cia lei n. 2.02a, de 17 de dezembro
de 19a8. Dado e passado nesta cidade. Rio
de Janeiro, aos 31 de outubro de 1918. Eu,
José Caddido de Barros, o escrevi.— Antonio
Paulino da Silva . —Confere, José Condido de
Barros, escrivão.

Juizo 'da Primeira Pretorã Civer
De citação com o prazo de 60 dias, para

isciencia do protesto para interrupção de
prescripção a faz Oscar de Almeida Gania
ao ausente Antonio Rodrijues Vieira Ja.,

•nior, na fárma abaixo.

O Dr. Flamini() Barbosa do Rezende, juie
da 1" Preteria Civel do District° Federal, etc.:

Faz saber a todos que o presente edital de
citação com o prazo de sessenta dias virem
ou deite conhecimento tiverem, que a este
juizo e cartorio do escrivão que este subs-
creve, fei dirigida a petiçã,o do teôr se-
guinte: Excellentissimo senhor doutor juiz da
Primeira Preteria Civel. Oscar de Almeida
Gama, sendo credor de Antonio Rodrigues
Vieira Junior da quantia de 1:2005 (um conto -
e_duzentos mil reis) conforme a promissoria
junta, vencida em onze de outubro de mil
novecentos e treze, quer interromper a pre-
seripção a que a mesma está sujeita, afim de
que subsista no seu inteiro vigor a responsa-
bilidade do devedor, pelo que requer a
V. Ex. se digne de mandar tornar por termo
o protesto, entregues os autos ao supplicanto
depois do juleamento devido, independente-
mente de traslado. Nestes termos, pede a
V. Ex. deferimento, admittido o supplicante
a justificar a ausencia do supplicado em legar
incerto e não sabido, afim de ser intimado
por editaes epara sciencia de protesto. [tio,
sete do outubro de mil novecentos dezoito.—
Soli lerdo Leite. (Estava legalmente soltada).
Despacho: D. A. como requer, designando o
escrivão dia o hora. Rio, 7-10--918.--Fia-
minto de Rezencie.—Tormo de protesto. Aos
oito dias do moz de outubro do armo de mil
novecentos e dezoito, no Rio de Janeiro. em
meu cartorio, compareceu Oscar de Almeida
Gama, por seu procurador bastante. solici-
tador Solidonio Leite Filho c disso que por todo
allegado. do sua petição e despacho de folhas
duas, protestava como de facto protestado
tem, pela interrupção da prescrição da nota
promIssoria de folhas tres, emittida em seu fa-
vor por Antenio liodrigues Vieira ,Tunior em 11
de agosTo de mil novecentos o treze e com
vencimento em onze de outubro do mesmo
anuo, tudo de conformidade com a referida
petição o despacho que reduz a termo pára
que fique fazendo parte • integrante deste.
Assim o disse e assigno este - termo, lavrado
para constar, depois de lido e achado con-
forme. Eu, Antonio Placido Beja. escrevente
juramentado o escrevi. Eu, Fernando de
Athayde, escrivão interino o subscrevi. Sou-
douto LeiteLeite Fileo.‘E' o que se contem e de-
clara em a petição. despacho e termo de pro-
testo-- supra mencionados, bem o fielmente
transcriptos, depois do que foi .designado (lia
o hora para ter legar a justificação ref -rido e
que foi proluzicia e julgada por sentença
deste juizo, que é do teor seguinte—Sentença:
Tendo cm vista as- declarações precedei;
pelas testemunhas inquiridas a folhas 6 e 1:
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Julga provada a ausencia do adpplicealo An-
tonio RedrIgues Vieira Junior; em legar h) -
certo e não sabido, determinando que se ex-
peçam editaes para sua citação cem ss prazo
de 60 dias. Custas.na fôrma dá. lei. Rio, 9 de
outubro de 1918. Flaininio flarinsa, de Re-
zende. E' o que se contém e declara em a pe-
tiçã,o, despacho e sentença. supra. bem e fiel-
mente tratiscripta, em virtule da que maie:
dou o Dr. juiz passar o prasento edital, pelo
teõr do qual fica intimado o ausente em log; r
incerto e não sabido, para inteira Fciencia
do protesto constante deste edital. E jeira oS
devidos fins, passou-se o presente, e reais
dous de igual tetir, que serão publicados e
aftixades na fórma da lei. Dado e pas;a:lo
nesta cidade do Rio de Janeiro, aos O de ou-
tubro de 4018. Eu, Fernando . de Atbayde,
escrivão illterino, o subscrevi. —Fie min io Bar-
bosa de Rezende

Juizo 'da Sexta Preteria CivelDe 2' praça. com o prazo de 10 dias c abati-
mento de 10 para renda e arrematação dos
bens penhorados a illanoel Simões Moreira.
por Manoel Ferveira Alves, na aceão ordi-
naria que lhe move por este juiz.,

O Dr. Edgardo Limoeiro, juiz em exercico
nesta Sexta Preteria Civel do District° Fe-
deral, etc.:

Faz saber aos que o presente edital de pra-
ça (segunda), com o prazo de 10 dias e abati-
mento de 10 es virem que. no dia vinte. e
cinco do corrente mez. logo após a audiencia
do estylo que terá lagar ás doze horas, no
predio sito a rua Dr. Arehias Cordeiro.nume-
ro duzentos e dez, Meyer, o °Melai de jtis'iça
que servis de porteiro dos auditorias, trará a
publico prégão de venda e arrernat:Min
quem mais dér e maior lanço otrerecer acima
da: avaliação, os 'bens p mborados a Nlanoel
Simões Moreira, por Manoel Ferreira Alves,
na acção ordinaria que. lhe move por este
juizo. ellios bens foram descriptos e avaliados
na forma seguinte: Lande de avaliação. Nó;
abaixo assinados, avaliadores privativos das
preterias do District° Federal, declaramos que
em cumprimento ao mandado do excelleni is-
simo senhor doutor Edgardo Limoeiro, •juiz
primeiro supplente em exercia) ira SOX3, Pee-
toda Civel e á requerimento de Maneei Fer-
reira Alves, nos dirigimos á rua Mack, nume-
ro vinte e nove, estação de niachnelo. para
avaliarmos um !medi° o respectivo terreiro
penhorados á Manoel Simões Moreira. na
acção summaria que lhe move o requerente.
Alli sendo, verificamos tratar-se de um pre-
die assobradado, feitio de platihanda, no in-
terior do terreno, com duas tan n llas na facha-
da, porta de entrada ojanella de hdo esquer.
do e duas janellas do lado direito e o corpo
principal que é de construcção do uma vez

'do tijolos . mede: seis metros e dez mu-
centimetros do largura por sete metros o
vinte centimetros de comprimento e compõe-
se de duas salas e deus quartos, assoalhados o
forrados, tendo ainda um puxado cm meia
que, com a cozinha, despensa, banheiro e
litrina e o respectivo terreno -tom onze me-
tros de testada- por cincoenta e nove metros
mais ou menos de comprimento, cola mura e
gradil de ferro na frente e cercas de zinco e
arame farpado nos lados o fundos. O prodio
descripto está em regulares condições de cou-
serração, pelo que o avaliamos com o ' respe-
ctivo terseno na quantia de cinco contos de
rei s . Rio de Janeiro, quatorze' de outubro de
Mil novecentos e dezoito. —João Ferreiro Ca.
vale mli.—Delio Guaraná de Barros. E quem
pretender arrematar os ditos bens, deverá
comparecer no' dia, hora e' togar acima
designados, afim ele effectuar-se a praça o
serem os mesmos bens arrematados por
quem mais der e maior lanço offerecer acima
da i:I NalinrrIO. E para que chegue ao choneci-i
incuto de todos, mandei passar o presente.onn-

Juizo de Direito da Segunda Vara
Cível

• Fallencia de Boviche & Comp.
Aviso Aos INTEREssADos

De publicação de sentença que declarou abar-/ta a fallencia dos negociantes Booiche
Comp., á rua Barão de Mesquita n. 1W,
Prnia abaixo".

O Dr. Antonio Paulino da Silva, juiz de
Direito da 2' Vara Civel desta Capital Federal,

.	 etc.:	 .
Faz saber aos que o presente edital virem

que a requerimento do Marques az Comp.,
. devidamente instruido o depois do preenchi.

das as formalidades logaes, foi declarada
aberta a fallencia dos negociantes Bovicho
Comp., por sentença deste juizo de 31 de ou-
tubro do 1918,ás 15 horas ficando o seu ter-

.
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será flixasio no Jogar do costume, e mais
doure igual teor que serão juntos aos autos
eblicados pela imprensa, na fórma da lei.
r

2„,
,	 pitai Relera], 12 de novembro de -1918. Eu,

•rancisco Pinto ale Mem:louça, escrivão, o suba,
.	 serevo.—Edgardo Limoeiro.

•

London & Brazilian Bank. Limited, represen-
tado pelo seu gerente Sr. Leonard
Tumor, e disse que vinha reduzir at termo,
como °Efectivamente reduz, o protesto con-
stante de sua petição retro, que:, fica fazendo
parte integrante deste. E de como assim.disse
e protestou, lavro este termo, que assigna. •
Eu, Albertino de Souza Barros, escrivão, o
escrevi.— L. W. Turher. Certidão — Cer-
tifico que, nesta data,.féra de meu .cartorio,
intimei ' do cenatendo da petição e respectivo
despacho de fls. 2, bem como do termo de
proteste retro, ao Sr. Dr. Pedro de Alcan tara
Bacelar. governador deste Estado, e ao Dr.,
José Matheus Gomes Coutinho, procurador da
Republica, que ficaram seientes. O referido é
verdade: dou fé. Manáos, 16 de setembro de
1018.— O escrivão, Albertino de . sonsa Bar-
ros. Em cumprimento ainda do mesmo des-
pacho se passõis o presente edital com o prazo
de trinta dias, para que produza os sons
devidos e legaes elícitos: Dado e passado ein
Manãos, capital do Estado do Amazonas. aos
dezesete dias do mez de setembro de 1018.
Eu, Albertino de Souza Barros-e eserivão fee"
dopai, o escrevi.—Fraacisco Tarares da Cunha
Mello.
• Está conforme.— O escrivão federal, A. de
Souza Barros.

TERMOS  D E CO111 T RA:c To s

•
Ministerio da "Fazenda

Procuradoria Geral da Fazenda Publica
Aos quatorze dias do moz de novembro de

4918, na Procuradoria Geral da Fazenda Pu-
blica, presente o Dr. Didimo Agapito Fernan-
des da Veiga, procurador geral. compareceu
o engenheiro Oetavio BarbosaCarneiro e disse
que. em aidita,mento ao contracto lavrado e
aasignado em 31 de outubro ultimo e termo
lavrado e " assignado em 8 do corrente mez,
referentes á navegação do rio Se-Francisco,
-cuias clausulas ficam ratificadas,"-'vinha assi-
gnar esto termo, pelo qual se declara que o
referido contracto foi assignado em virtude das;
resoluçâo n. 25 do Commissariado da Alimen;.•
ta.çã.o Publica, em nome do Presidente da
Republica, cimos lermos dos arts. 1 0, alinea I.
lettrasl e m; e 5° do decretou. 11.193, de -13
de setembro deste anuo. Pelo Dr. •procorador
geral foi dito que, em nome _Oa Fazenda Na-
cional, acceitava o presente termo em addi-
tamento, que, sendo lido o achado conforme,
assigna com o eontractante. Eu, Eugenio de
Carvalho 'Duarte, quarto soscripturario da 'Esa
tatistica Commercial com exercicio nesta Pro-
cisradoria. o escrevi. Sobre estampilhas no
valor do cinco mil e oitocentos. réis constava o
seguinte.; Procuradoria Geral da Fazenda Pu-
blica, quatorze de novembro de mii novecen-
tos e dezoito. Mimo AgapitoFernandes da.
Veiga e mais abaixo Octavio Barbosa Carneiro.
Confere.— Pinto da Silva, (Arial interino.
Visto.—P. de Si Filho, pelo ajudante.

Ministerio da Viação e Obras
• 1,1	 Publicas,•

Directoria Geral fie Contabilidade
Contracto concedendo a Coutinho & Comp.,.

armadores, os favores de que gosa.va o Lloyd
: Brasileiro, emquanto -era sociedade ano-
'nytna, excepto a subvenção, para o serviço
-de navegação regular entre os Estados do
Pará e Amazonas e o Territorio do Acre.

•Aos 13 dias do mez de novembro de 1918,-
eresentes nesta Secretaria de Estado os Srs.

Augusto Tavares de Lyra, ministro de .
EStado dos Nogoeios da Viação e Obras Pu- -
blicas, por parte do governo federal dos Esta,

dos Unidos do Brasil. e Coutinho & Comp.,
declarasio mesmo Sr. ministro qne. nos ter-,
VOOs do artigo unico, do decreto n. 13.227, de
O de outabro de '1918, usando da autor:zação
constante do art. i30. n. XXVIII. da lei nu-4
mero 3 454-,de 6 do janeiro do corrente anno.
'e 'attenclendo ao que requereram Coutinho &
Comp., são concedidos a Coutinao & Comp.;
armadores em Belém, Estado do Pará, 03 fs..
Veres de que gosava o Lloyd Brasileiro,' nos-
quanto era sociodade anonyma, excepto a suta
vençâ,p, para o serviço de navegação -.togular
entre os Estalos do Pará e Amazonas e, o Ter-
ritosio do•Acre. mediante as Seguintos dana
solas. approvadas pelo supra mencionado dee
ereto n. 13.227, de O de outubro ultimo:

I	 •
03 armadores Cositioho & Como-a -Com slécle

em Belém, Estado do Pará, obrigam-se a exe-
cutar o serviço de navegação entre esse Es-
tado e o do Amazonas nTerritorio do Acre,
polendo, em (inale:11er toamo', estender 0
mesmo serviço aos demais Estados ta União.;
03 concessiona rios 'obrigaM-se- igna.lmente
realizar Viagens redondas, de prernrenei
pard ,cis rios Jurtiá .ou Purús

II
O serviço de navegação será 'feito com ea

vapores Jurupary. „Republicano, 'Puchanit e'
demais embarcaebes que foram posterior-
mente incorporadas á frota dos contractati-
tes, de accórdo com -Os regulamentos vigen-
tes.

Na vigencia da presente cormessão. 03 'ar-;
niadores concessionarios obrigam-se a só:fa.,
zer a , navegação de cabotagem, nctsatermos
clausula anterior. • e, não }mimas) alienar no- .
nalima dessas embarcações sem 'prévia auto-
rização do Governo.

Os referidos vapores, registrados na Capi.i
pitania do Porto de Belém. Estado do -Pará;
teein .os seguintes caracteristicas:

jurupary— Comprimento, 41°1 .29; bocca;
guisas; pontal, 1%88: tonelagem -bruta, 872;
tonelagem liquida. 185.

Republicano — COMuriinento, 15°,71: boca •
ca. pontal, 1°,83: tonelagens bruta,
328: tonelagem liquida, 223.
' Tuchaua — Comprimento. 44 m , l9; bocca;

9°,47: pontal, 1°,8'3.: tonelagem bruta, `282..
tonelagem liquida, 192.

IV
Os concessionarins obrigam-se a installarj

nos vapores que de, futuro construirem. ca-.
toaras frigorificas para conservação -de 'itua
lhas, e apparelhos para filtrar agua

V
•

Os vapores serão providos dos sobressalen:
tes. aprestos e material necessarios pira os
serviços de carga ,e descarga. aéciclentes de.
navegação e incendioo de lobjectos do serviço
dos passageiros a tripulação.

VII
"Os concessionarios entregarão á Inspectorbi

Federal de Visção Maritárna e Fluvial a esta"
tística do ' movimento de trafoLgo dos Seus'
vapores, em cada viagem red6rida. A esta-
tistica será feita pelos modelos adoptados pela 1

Juizo I'lecleral	 seeçao do
.A.mazonas •

De protesto, com o prazo de 30 dias

O Dr. Francisco Tavare s da Cunha e Mello,
juiz federal na secção do Estado do Amazonas,
O tc.:	 —

Faço saber aos que o presente edital de
protesto com o prazo de trinta dias virem
ou del/e noticia tiverem que por parte do
London and Brazilian Bank, Limitedame. foi
dirigida a' petição do teor seguinte: Exibo.
Sr. Dr. juiz federal da secção do Amazonas.
Diz o Londou & Mrazilian -Bank, Limited,' pelo
gernote de sua caixa filial nesta cidade, na
nualidade de portador de seis mil seiscentas e.
cincoenta e cinco ' (6.655) apoliees de ns. 816
a 7.500 das sete mil e quinhentas com as
quaes o Estado do Amazonas pagou á Alanãos
Improvensents •imited o preço da transferen-
cia o cessão que lke fez de todas as obras,
bens moveis e immoveis, direitos e acções.
que faziam objecto da concessão de que gosava
a mesma companhia, nos termos cie contracto
de rescisão entre esta e e.ditoEstado, lavaado
nas notas ao tabellião João Beis (hoie
Baymundo Monteiro) em 18 de novembro alo
.1916 e no Contencioso do Thesouro do Estado,
em execução da lei estadual n. 50, de 12 .de
agosto de 1916, que não tendo o Estado lhe
pago a importancia. correspondente aos juros
do cinco por cento das mesmas apollces, re-
lativos ao semestre vencido em 30 do junho
do corrente assoo, quando laes juros são pagos
pela renda do imposto de transmissão.de pro-
priedade e o do sollo, que não poderão ter
outra applicaçã,o.e que para este .fim .serão
depositados quinzenalmente pelo Thesouro .do
Estado na,.filialdo.London as Brazilian Batik,
Limite& nesta cidade, na ferma da clausula
terceira do referido contracto, que não cum-
priu o Estado, pois deixou, • sso -referido se-
mestre, como está -deixando no ,corrente,
de fazer o deposito daquella renda; por
outro lado, importando esse mão paga-
mento dos juros e .a falta desse .deposito
uma flagrante inobservancia daquelle con-
tracto, bem de ver é que o supplicante,
como portador dessas apolices, está .solTrendo
grave prejuizo nos seus interesses patrinso-
niaes. E, por não convir -que se reproduza a,
infracção da supradita clausula contractual,
o supplicante.desde já protesta perante V .Ex.
cimtra o.alludido .acto do Estado do Ama-
zonas não effectuando o ,com a necossaria
pontualidade aquelle pagamento tios juros
das apolices.acirna.declaradas e infringindo,
portanto. ,o expresso dispositivo,daquella clau-
sula,. Por isso, o supplicante requer a V. Ex.
se digne mandar tomar .for termo este seu
protesto, e mie d.o mesmo sejam intimados o
Exmo-Sr. Or. governador do Estado e o
Dr. procurador seccional ela Republica, man-
dando. outrosim. publical-o mor termo de 30
d'..as no Diario Official do Estado e no da
União, o que sejam os respectivos autos en-
tregues ao supplicanto independentemente
de traslado. Assim, A. E. deferimento. •Ma-
uáos, ia de setembro ,de•1918.— London &
llrazilian Bank, L. W. Tumor,
•gerente. (Estava devidamente saltada). Nessa
petição foi exarado o despacho -seguinte:
As 'Como requer, em termos. Manáos, 14
de setembro de 1918.— Cunha , Mello.
Em virtude do que se tornou publico
o seguintes Termo de protesto. Aos quatorze
dias do usez desetennlird 'de mil novecentos e

- dezoito, nesta cidade de Marnios, capital do
Estado- do Amazonas, em meu . cartorio, no
odificio da Justiça Federal, 'compareceu o

VI
Os concessionarios apresentarão á apProi.

vação do Winisterio da Viação e Obras Publig
cas, dentro do prazo de 120 dias, contados da:
data da assignatura do presente contracto, as
tabellas de passagens e fretes," portos de es-
cala e -numero de viagens annuaes redondas. ;-
que :no poderá ser inferior a quatro para 03
rios Jurua ou Pura o seus Alucines. 	 •
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'Mesma inipectoria, devendo ser entregue
dentro do prazo de 60 dias após o regresso
do cada vapor, o mappa relativo á respectiva

XIV

Toda e qualquer questio que se suscitar eii-'
tre os concessionarlos e o Governo sobre a laia

it
• lligencia • de alema ou algumas das dispossa

es do presente contracto será resolvida pot'
rbitramento.
As partes interessadas louvar-se-hão no

Mesmo arbitr3, ou cada. uma escolherá o seu,
os quaos, antes de tudo, devera° designar o
terceiro, que será 0 tlesempatador, si por ven-
tura os dou; não chegarem a accardó á.cerca
do assumpto ao seu julgamento.

Si os deus arbitros escolhidos pelas partes
interassadas discordarem sobre a designaçao
do terceiro arbitro, deverão apresentar cada.
um o nome de um outro, e a sorte designará
(bistre (Ales o terceiro arbitro.

Fica entendido que este não será obrigado a
decidir-se por um doa laudos, mas si a - ques-
tão versar sobre valores, não poderá 'Ultra-
passar os limites fixados pelos arbitro;.

XV a
As questões previstas ou ' resolvidas em

clausulas do presente contracto, como as de
multa, rescisão o outras, não são comprehen-
didas na clausula anterior.

• XVI
Os conce.ssionatios procurarão estabelecer

trafego mutuo com as companhias explorado-
ras de estrada de ferro, docas e navegaçao
costeira e teansatlantica, de modo a poderem
receber e entregar carga; em qualquer ponto
dos attingidos pelas liniSnlaS compaishia.s.

XVII
Os concessionarios se obrigam a cumprir

fielmente todos os regulamentos que existem
ou viorem a existir, referentes e applicaveis
oo serviço de navegação que lhes é concedido,
no que não contravierem as presentes ciais-
Mias.

xVItt
Pela inobservancia das clausula do pre-

sente contracto, nko estando provada força
maior, ficarão os concessionarios sujeitos a
multas, que variarão de 100$ a 1:06011, im-
postas pela Inspeetoria Federal de Viação Ma-
ritima, e Fluvial, com recurso, em ultima es-
tancia, para o ministro da Viação e Obras
Publicas. No caso do multas repetidas por
faltas da mesma natureza; será o contracto
rescindido pelo ministro da Viação o Obras
Publicas, sons dope:Ideada do interpelação
ou acção judiciaria:
• XIX

O prazo da duração do contracto será do
10 annos, contado da data do seu registro
pelo Tribunal de Contas -, ""podendo Ser preto-
gado, si isso (aonde. a _ambas as partes.

X X
Os contractantos não poderão transferir o

"contracto, a não ser mediante prévia autori-
zaçao do Governo.

Por assim haverem accordado, e ter sido
pago o selo (le privilegio de prazo, na impor-
tancia do 3020500, conforme se verifica do co-
nhecimento do Thesouro Nacional n. 9.022,
de 7 do corrente mez, que fica annoxo ao
respectivo processo, mandou o Sr. ministro
lavrar este termo que, depois de lido e por
todos achado conforme, assigua com a firma
Coutinho & Comp., com as testemunhas os
terceiros officiaes Antonio Lourenço Pacheco
e Agostinho "Ornellas de Souza, e commigo,
Arthur Leal Nabuco de Araujo, segundo "-
ciai, que o escrevi. Secretaria de Estado dos
Negados da Viação e Obras Publicas, no Rio
do Janeiro, em 13 de novembro de 1918--
Augusto Tavares de Lyra.—Coutinho çi. Gomp.
--Antonio Lourenço Pacheco.—Agostinho Or-
ziellas de Souza .—A rgh Ur Leal Na bu 0 do
Araujo. Confero.—A. Nabueo, 2° onicial. 24
Secção do Contabilidade. Visto. Em14 do no-
vembro de 1918.—J. B. de aface,lo Guima-
OU, director de sução, interino. 	 •

,NOTICIARIO
P se do Dr.Delfini.

Moreira
Hoje, ás 13 horas, tomará posse do eiTg—o"

Presidente da Republica, no impedimento
passageiro do conselheiro Franolsco de Paula
Rodrigues Alves, o Exmo. Sr. Dr. Dolfiln Mn.
rira da Costa Ribeiro, Vice-Presidente MI
Republica.

S. Ex. sahirá ás 12 horas e Si; minutos do
Palacio do Cattete, em autornovel de Palació,
acompanhado do Dr. Helio Lobo, secretario
da Prosidencia, e do capitão do fragata 'fhiera
FIeming e se dirigirá para o edifica,  do Se-
nado, onde tomará posse. O outomovel que
conduzirá S. Ex. será escoltado por una es-
quadrão de lanceiros.

De volta a Palacio S. Ex. receberá do Si'..
Dr. Wenceslaai Braz a faixa distinctivo do
Prosidente da Republica.

A's ltd horas S. Ex. dará recepção ao Se-
nado e Cansara, ás classes armadas, autor,-
I lodosa judiciarias e administrativas. Consollio
Municipal e demais possoaa que desejarem
cumprimentar S. Ex., sendo o traje de rigor.

A ordem da recepção será:
Senado Federal, Gomara dos Deputodus,

Supremo Tribunal Federar e Corpo Diplo-
me.tico e Consular brasileiro, que esporarão
no salão da Capella;

Exercito de t linha, que esperara no sallO
POitlpeano, e Marinha, no salão Amarollo;

&emito de 2' linha, que esperará no salgas
"Mourisco;

Brigada Policial e Corpo de Bombeiros. mio:
esperarão no sano do estado maior da Presta
deocia e lia bibliotheca ;
, Conselho Municipal, juizes, funecionarioo

publico; e demais pesaoas que desejarem
cumprimentar o Sr. Vico-Presidente em exoro
cicio; esperarão no salão Silva Jardim

',tapas.	•
O Sr. Dr. Rodrigues Atoes enaloo liootald

os seguintes ()Meios :

«Extuos. Si.a Presidente e maas membrooi
(10 Congresso Nacional:

Na qualidado do Presidente da flopoblica,,
eleito para o quatriennio de 1918-t02.2. cum-
pro-mo communicar a VV. EEx. que Hão
poderei, por motivo de ['Orça, maior, tomar
posse daquele cargo e assumir a Presidericia.
da Republica na data fixada pela Coustituiçoos,'
a lb do corrente.

,
Guaratinguatá, 14 do novembro de 1S18,

Francisco de Paula Rodriyues Alves.» -7""!,"

Exmo. Sr. De. Delfim Moreira, -Vice.:
Presidente eleito da Republica —Na quali-
dade de Presidente da Itepublica, eleito para
o quatriennin de a0184022, cumpre-me com-
municar a V. Ex. que, não podendo por nao-,'
tivo de força maior, tomar posso daquella
cargo a assumir a Presideticia da ftepublic:a
na data fixada pela Gonstituiçalo, a il5 do cor-
rente, cabe a V. Ex.. corno moa substituto
legal, nos termos do § I° do art. 44 da Cksota
stituição, assumir o exercido da Presidencia,.
Ging:lauto durar o meu impedimento.

Tenho a honra de apresentar a, V. Er.
protestos de minha alta estima O distiacta
consideração.

Guaratinguetá, 11 de novembt2till
jStit:ir1 t)	 todedaissazietaoligrae.igç.v.;

VIII	 -

Os concessionarlos obrigam-se a transportaP
,gratuitamente em seus vapores:

, o inspector federal de Viação 15Iaritima
os Fluvial e os fiscais da Inspectoria, quando
violarem em serviço;

2°, as malas do Correio e seus conductores,
fazendo-as conduzir de terra para bordo c
vice-versa, sendo que o recebimento delias no
Correio terá legar uma hera antes da previa-
mente annunciada para a partida do vapor,
e a entrega, quando este chegar ao porto,
depois de lho ter sido dada livre pratica;

a*, qualquer somma om dinheiro ou em
Valores pertencentes ou destinados ao Gover-
to Federal.

Os comrnandantes dos vapores ou officiaes
ale sua confiança recaberão ou entregarão,
passando e exigindo quitação nas respectivas
repartições, filio só as malas do Correio, mas
tombem os volumes do dinheiro ou valoros,
não sendo, entretanto, obrigados a verificar
a respectiva importaacia. A réspoissabilidade
dos commandantes cessará desde que na
°ocasião da entrega se reconhecer que os
sellos oppostos estão intactos o som nenhum
signal de aiolação;

4°, os objectos remetidos ao Museu Na-
cional;

5*, os objectos destinados ás exposições °til-
dado ou auxiliadas pelo Governo Federal:

6*, as seruontes c mudas de plantas destina-
•das aos jardins e estabelecimentos publicos ;

7.° Volumes atiamm metro cubico de capa-
cidade, ou moia tonelada de peso, de mate-
rial sanitario enviado pela Directoria Geral
ele Saude Publica, destinado exclusivainente á

• defesa, sanitaria dos Estados.

IX

Os concesaionarlos obrigam-se a fazer o aba-
• tiruento de 30 a* sobre os preços das respe,-

- ; cativas tabelas á' força publica ou escolta con-
duzindo presos, bem Como para qualquer ou-
tro transporte por conta do Governo Federal
ou dos Estados.

Os concessionarios entrarão adc.antada-
• mento para a Delegacia Fiscal do Thosonro

Nacional no Pará com a importanda somca-
, trai de 1:200$, para as despezas de fiscal-

oaçao.	 .
XI

As tabelas do fretes e passagens serão re-
vistas de doua e deus annos, de accôrdo com
as partes coutractantes, e depois das mesmas
approvadas. nao poderão "ser alteradas, sem

• prévia autorizaçao do Governo.

XII

Em qualquer tempo, durante o prazo do
contracto, o Governo terá o direito de com-
prar ou tomar a frete, compulsoriamente, os
vapores dos concessionarios, ficando cates obri-
gados a substituir os que forem comprados
doutro do prazo do 12 mezes, salvo caso de
força maior, a juizo do Governo.

A compra o o fretamento compulaorios Se-
vão offectuados mediante prévio accordo ou

• arbitramento, observando•se. nos casos de
desaccôrdo, as regras da clausula XIV.

Nos casos de força maior, o Governo po-
derá lançar mão dos vapores. independente
de prévio accOrdo, sendo posieriormenté re-
gulada a indemnizaoão, que for devida.

XIII
Os concossionarios terão direito, para seus

vapores, a todos os favores concedidos ao
Lloyd Brasileiro, emrpianto ora seciedado
anooyme., oacepto a su:Jvc..,,if;'

F	 mortFaço igual eumic.ação ao Sr. Dr. Dett
„

ua
Moreira, Vice-Presidente eleito, a quem conl•o'
peto, nos termos do § 1° do art. 41 da Gonsti-

tpkão, osmanlr o oxereicio da Proaidencia.
conquanto durar o meu impe,dimento.

Tenho a honra de apreseutar a VV. EEsa
às minhas respeitosas homenagens.
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—
No Palacio do Cattete foram hontem rece-

bido pelo Sr. Presidente da Republica os
Srs. Dr. Carlos Maximiliano, ministro da Jus-
tiça; Dr. Poreira Lima. ministro da Agricul-
tura

'
 Dr. Tavares de Lyra. ministro da Via-

ção; Dr. Aurelino Leal, chefe de Policia ; Dr.
Amaro Cavalcanti, prefoito do District° Fe-
deral; deputado Alvaro do Carvalho; minis-
tro do Brasil Dr. José Rodrigues Alvos; Dr.
Antonio Carlos, general Dr. - Serzedello Cor-
ra, e Dr. Sá Freire, director da Carteira de
Cambio do Banco do Brasil.

• —O Sr. Presidente da Republica, acompa-
nhado do chefe em enraiai° do seu estado

• maior capitão de fragata Thiers Fleming, e
do seu ajudante de ordens capitão Dr. Pedro
Cavalcanti, assistiu á inauguração da Exposi-
são-feira do District° Federal.

—O Sr. Presidente da Republica as/era
hontem no Supremo Tribunal Federal, no Se-
nado c na Camara dos Deputados em visita
do despedidas.

— Estiveram no Palacio do Cattete os Srs.
deputados Forreira Braga, Raul Fernandes o
Salles Filho, afim de cumprimentar e despe-
dir-so do Sr. Presidente da Republica; Dr.
A/anoel Coelho Rotirigues, afim do agradecer
a sua promoção para director de secção do
Afinisterio das Relações Exteriores; Dr. No-
gueira Penido. Dr. Alfredo Nieineyer, Dr.
Vonangio Pereira Peixoto, Dr. Julio Alvim
Pessoa, Antonio Viçoso de Moraes Jardim e
Luiz C. Carneiro Montetro, Julio Moreira. da
Silva Lima, que foram agradecer as suas no-
meações para o Tribunal de Contas.

— Por decreto de hontem foi exonerado, a
pedido, o capitão Carlos Silveiro Eiras do
cargo de ajudante de ordens da Presidencia,
da Republica.

— Esteve no Palacio do Cattete uma com-
missão da Associação dos Funccionarios Pu-
blicos Civis, composta dos Drs. Antonio Ma-.
ximo Nogueira Penido, Alfredo Conrado Nie-
meyer o Candido Venancio Pereira Peixoto,
que agradeceu ao Sr. Presidente da Repu-
blica a prompta. sancçã,o ao projecto que
aboliu o imposto sobre vencimentos.

eas--
O Sr. iresiciente da Republica recebeu te-

legrammas de congratulações pela assigna-
tura, do armisticio entre os paizes alliados e a
Allemanba, e tombem por motivo de seu feliz
governo, entre outros, dos Srs. Dr. Antonio
Mania, presidente do Estado da Bahia ; Dr.
Euripedes Aguiar, governador do Estado do
Piauhy; Alfonso Camargo, presidente do Pa-
raná; Homilia Luz, governador de Santa Ca-
tharina; deputado Bento Miranda, Albertino
Drummond, Antonio Monnerat, presidente
da Camara de Bom Jardim; Banido Mala dc
Comp., Federação Maritima Brasileira, Dr.
Nabuco de Gouvéa, directoria da Camara
Portugueza de Commereio, Dr. Homero Da-
ptista, Associação Commercial de Campos;
Liga Mineira pelos Miados de Juiz de Feira
/traiu Costa, superintendente municipal de
Joinville; Centro Academie° de Altos Estudos,
Directoria Central de Commercio o Industria.
Dr. Coelho Junior,goneral Tasso Fragoso, Con-
gregação da Faculdade de Direito de Ballo Ho-
aizonte, Banco llypothecario Agricola de Minas
Geraes,Liga Suburbana de Footb-all, Luiz Vas-
concellos, superintendente municipal de São
Bento;tenente J. Soares Souto, Sylvio Castro,
Camara Municipal de Campos,bispo do Pelotas,
Dr. Hyppolito Araujo, ministro do Brasil na
Suecia; João Pedro da Silva, provedor do hos."
pitai de S. João d'El-Rey; população, com-
mareio e operarias de Governador Portella;
Dr. Custodio Martins, Associação Coimar-
ciai de Pernambuco, Dr. Polycarpo Viotti,
Dr. Arthur Peixoto, general Joaquim Ignacio,
Dr. Paulino Cavalcanti, Olivio Nardy, Durval
Passos, Raul Leite, Iloracio Paiva, Dr. An-
oniq agtZsc/ unquelra, o,rcebtsN do pia:5,4

mantina, Deneyides-Costa, Dr. Ferreira Vas-
concellos, Liga do Commercio, José Rocha
Leão, Dr. Vieira Marques, deputado Octavio
Rocha, João Guilherme F. do Castro, Augusto
Ribeiro Mendes, padre José de Oliveira Bar-
reto, José Alfredo Gomes, Pempilio Merca-
dant°, prefeito de Ja.carehys . Antonio Merca-
dant°, Laercio Mendonça, Pedro Guenry,
Germano Vasconcellos, Ludgero do Almeida,
Estavam de Oliveira, Associação dos Empre-
gados no Commercio de Juiz de Rira: Dr. Pe-
dro Duarte Munia. União dos Operarias Mu-
nicipaes, Dr. Eloy Teixeira Cartas, Walde-
miro Barbosa de Castro, Raul Morales, José
Januario do Carmo, Francisco Carneiro, Au-
reliano Toledo, Zoroastro Oliveira, Arthur
Monteiro, Elian Nacacher, presidente da So-
ciedade Armila, em nome da colonia, ar-

Ao Sr. Presidente foram endereçados os se--;
giintas telegrammas:

«Roma, 10— Commosso unanime manifesta-
zione Senato Republica dei Brasil nostra sorella
latina a nome del Senato Italiano pargo fim
d'ora vostra excellenza viviSsimi ringrazia.
menti resservandomi communicare assembléa
non apena si reunira nobile telegramma di
vostra excellenza pronto a vostra excellenza
attestati mia distinti considerazione.—Patcroo,
vice-presidente Senato.»

oSão Paulo. 13—A Camara. dos Deputados do
São Paulo pelo voto unanime de seus membros
presentes á sessão de hoje, resolveu congratu-
lar-se com o Governo da Republica, na pessoa
illustre de V. Ex. pelo auspicioso aconteci-
mento sue po; termo á conflagração universal
com a victoria do direito e da civilização. A
Mesa da Camara sente-se honrada e jubilosa
em poder cumprir esse voto da corporação le-
gislativa do Estado. Saudações attenciosas. —
Antonio Lobo, presidente.»

Rio — Directoria do Club dos Funccionarios
Publicas Civis apresenta a V. Ex. seus votos
de gratidão e reconhecimento por todos os be-
neficias que prodigalizou ao funccionalismo
federal, salientando abolição do imposto sobre
vencimentos, por V. Ex. acolhida carinho-
umente. Em nome nossas esposas e filhos
rogamos por V. Ex. e Exma. familia as bm.
çãos de Deus. — Lindolpho Gamara, pre-
sidente.

Rio — Funccionarios da Secretaria da Ca-
Mara dos Deputados, por meu intermedio,
reconhecidos sinceramente acto V. Ex. sana-
cionando projecto abolição impostos venci-
mentos fazem melhores votos felicidade pes-
soal V. Ex..- eice2'0 Goste, director inte-
rino.

Na 1° pagadoria do Thesmro Nacional pa-i
gain-se amanhã, 130 dia util, as seguintes fo-
lhas: montepio militar da. Marinha e mantes,
pio militar da Guerra.

As IS horas denovembro corrente,

laraide

reuniu-sé em sessão ordinaria o conselho
administrativo da Caixa Economica do Rio dó
Janeiro, sob a presidencia. do Exnio. Sr. Dr,
José Pires Brandão, estando presentes Os Srs.
Dr. James Darcy, vice-presidente, e Dr.Frana
cisco Solano Carneiro da Cunha Ribeiro, barão
de Santa Margarida, secretario do conselho, O
Dr. lloracio Ribeiro da Silva, gerente.

Lida e approvada a acta da sessão de 18 de
setembro proximo passado, passou o conselho
a resolver os processos submettirlos á sua
apreciação e de conformidade com os parece-
res dos respectivos relatores foram despacha.
dos os seguintes:

Dr. Antonio Augusto de Serpa Pinto. Ma.
noal José Lopes e 'Alfredo Prisco de Pinho Sala
gueiro.— Deferidos.

Mario Ferreira de Abreu-. Mantido o des.
pacho anterior.

Antonio da Rocha Leão.— Deferido, conce-
didos 60 dias.

Maria do Freitas, Euclides Amaro Veiga,
Diana da Veiga Cabral, Maria Adelaide Itodri-
solas Meirelles, Anua Multar Alves, Marianna.
Emilia Paulino, Emilia Maria de Jesus, Antonio
da Costa Campos, Antonio Luiz Teixeira, Eva-
risto Alexandre Pereira da Costa, Caias, Bane&
ciente dos Empregados da Empraza do O Ma/lio,
Victoria Maria da Silva Ferro, Eleonora Pru-
dente de Olixeira, Antonio Augusto da Cunha
Bastos, Laiu.entina. Dias Leite, Maxima Acen-
cio Pimenta), Laura Maria Séve, Francisco
Antonio Mimoso, Maria de Wievedo Laugkjer
o Pedro Julio da Silva.— Deferidos.

Dr. Arthur Moncorvo Filho.— Deferido,
Inedianto termo de responsabilidade.

Francisco Goinos.— Idem.
Blandina da Conceição Nunes.— Idem.
Adelaide Carolina de Azevedo Rangel.-R •

Idenn.
Rita do Souza Breves.— idem:
Manoel Ribeiro Leal.— Idem.
Januario Villarinho Macedo Gusmão.-

d o
t.Ate° Ciacunnta.— Idem.

Maria Einilia Camara.— Idem.
Sarah Abigail Dutton Corrêa.— Deferido,-

recebendo assistida por seis- marido ou com
autorização deste.

Justino Alves Mendes.— Indeferido.
IIonriqueta Adelaide da Silva Almeida.

Deferido, assignando os demais herdeiros a,
quitação.

Antonio Jacintho de Faria.— Indeferido.
Maria Argia F. Padilha.— Apresente do.

aumentos que esclareçam a situação da filha
adoptiva a que se refere a certidão de obito.

Ida Ramos Estavas.— Apresente requisição
judicial.

Francisco Soares de Almeida Junior.— In.

sidente encerrou a sessão ás 16 horas, man-
publicações

deferido.
Nada 	 'havendo:atar, o Sr. Dr. pre.

dando fazer as pu	 ões do costume e la
vrar a respectiva acta.

O director do Serviço de Povoamento apre-
sentou ao Sr. ministro da Agricultura mina-,
nucioso trabalho estatistico, organizado pela
Intendencia de Immigração no porto do Rio
Janeiro, relativo ao movimento de passagei-
ros, immigrantes o vapores, observado na.
quelle porto, durante o decennio de 4008-

igi7.Nessee periodo, entraram fi ..755 vapores pra:
cedentes do exterior, transportando passagei-
nos o immigrantea para o Brasil, e em tran-
sito, ossivaes foram visitados pelo Serviço de
Povoamento, fazendo-se observações attinen-
:ma á viagem do navio& procedencia, partida 4

Centro Industrial do Brasil—Rio de Janeiro,
Ia de novembro de 1918.

Exmo. Sr. Dr. Wenceslau Braz P. Comes
--O Centro Industrial do Brasil, ao deixardes
a Prasidencia da Republica, tem a subida
honra de vos trazer os seus mais sinceros
agradecimentos pela esclarecida attenção que,
em varias emergancias, dispensastes, durante

'VOSS5 difficil quatriennio, a legitimas interesses
da: industria nacional e pede venha para ren-
der ao vosso patriotico governo, que foi sem-
pre amigo dos que trabalham e produzem,
neste paia, um preito do profunda admiração
c seus respeitosos applausos.

Este acne°, que, ha largos annos, repre-
senta a aoUvidado fabril brasileira, aproveita.
assim, a opportunidado para, mais uma vez,
affirmar-vos a sua integral confiança em vos-
sas preciosas qualidades de estadista e para
formular ardentes votos pela vossa felicidade
pessoal.—Gabriel Osorio de Almeida, presi-
dente interino.—Julia Benedicto Ottani, 20
ce-presidente.—Francisco Solo Botelho, 20 se-
cretario. lidefonso Dutra, 1° secretario.—
Julio Peroso de Lima, j° thesonnirOta--.19.0
nrreri thesOnseireta



Secaetaria da Camara Syndicardo Rio de
'Janeiro, ia de navembro do 1918. -- A. Si-
inumam, syndico.

.11ARCAS REGISTRADA-
IN'. 13.560

i• Tinoco Machado e( Comp., eatabalecidos 1
Buenos Aires n. 61, adoptaram a pra-

ente marca, para sal do sei =amarelo, da
uai os requerentes se reservam o uso °adu-
la°. independente de quaesqucr dimensões;

Ores e fôrmas distinctivaa, e que se assigna-
ia peia maneira seguinte: Sobre um rectan-
Ralo branco, eret gamai a Ruo, corninesaal

imARto OFFICIALI
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eól' .33 e dimensões, impressa ou estampada*
será usada nos propilas artigoa acima enu-
merados. sena envoltorios de qualquer cape-
cie, papel de correspotalencia e ierviço com-
marcial e tabolotas e annwie jos. fio do
Janeiro, 2 de setembro de 1018. -Braga Cor-
acuo cs. Comp. (sobre duas estampilhas de 303
réis).

Apresentada. na secretaria da Junta Com-
marcial da Capita/ Federal ás 14 horas
e 10 minutos do dia 10 de ,satembro do 1918.

Registrada sob n. 13,634. por daspacho
da Junta Commercial em sessão de hoje.
Pagou no primeiro exemplar 205 de solto por
estampilhas. /lio de Janeiro, 31 de autubro
de 1918. - Isidoro Campos, director. (Ao
lado estava o carimbo da Junta Cominara
cial.)

IN. 13.4335

,	 Centenasn

:120;#04 a 120.700a. 	 91.	 85000
07.301 a 337.400 	 i	 03T)0
' W.R0i o 80.860 	 	 40000

Ttatios os numerai terminados. em O Icem
4300.

O fiscal do Governo da União, Manoel Gosma
Pinto.-70 director assistente, Antonio Olyntho
atos Santos Pires, vice-presidente.- O escrivão,
Farm ia° de Cantuaria.
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Camara Syndical

URSO ornar; Do CAMBIO E iMEDA

90 d/v

liebaeLond r35 	 	 13 /3'32	 f3 9.3a
ScaW Parlo 	 .
Sabre Hamburgo. 	
Sobre !taba , 	 	 .

-t-r 'crrnxtti . ..
*obre  Nova Vara	 a

• $791aplicas; gana de 5 e najuaas,	 %noa()A policea geraes	 1:006, 5 Vo... 91G5a00
Apolicea Emissão para a ceradas de_ ferre 	
A pontoes Caaveaormaara e.• eaasaa.,

ro, de 5 sis, minclaa, nem 	
Apolicem Comprnmissos do Thesott-

ro. 1:009S, 5 %. nem 	 	 0085000
Apolices Compromissos do Theson-

ro. 1:000s, s %. Po-t 	 	 9055000
Apolices do emprastituo municipal

de 100a, port 	 •	 /048500
Apolicea do emproatimo municipal

de 19l4	 1915500
A poliam do e m prestimo municipal

de 1917. port 	 •	 1855300
Aaolices municipaas da Nitheroy,

'de !OS, 6 e.. port.,.. .....	 015000
Apoiicea do Estado do Rin da Ja-

manta de l a0S. 4a'.. por t. 	 	 065000
Cinco Portagnez do Brasil o/50 sa 146$750
atanco Cozi-marcial da Rio de Ja-

neiro 	 	 2005000
.13anco do 1.1-aail. 	 2355000
Companh i a E. de F. e Minas de

S. Jeronymo 	  1005000
Companhia Cessioaaria das Docas

do Porto da Bahia, ei60 	 • 1135250
Vendas a prazo

.200 Companhia E. de F. o Minas
S. Jeronymo, v/v :40 dias 	 	 402$000

ti00 o PO Companhia Cessionaria
'clas Docas do Porto da Bahia
.050 aaa vic 30 dias 	 •	 1/75000

ea.
ah. ~fina em moeda
1into Buenos Aires (nem, Papal).egebre Banas Aires (peso, ouro)..

Sobre Montevidéo (peso. ottrol..:
Sobre (iespanha (posetas) 	 .
Sobre 'foliando. (florim) 	
Sobro Suissa (franco) 	

PARTE COMMERCIAL

$702	 S708
MEM.'

- a-a„

2;540
3aaaa

2352a0
15137

0833
ST:9

▪ • -

dos requerentes «Tinoco Machado et Comp.»,
ao meio, dentro de uma Olmo aberta em
uma. das extremidades, e acompanhando a
sua firma a palavra «Orion»; sob esta a pa-
lavra «Sal»; em baixo, finalmente, a prece-
delicia da marca «Rio de Janeira). Todos
cases dizeres são a tinta azul. Esta marca
poderá variar em dimenelea, typos. caras, ou
disposieão de Córeg . O rotulo vae anilado no
verse). ílio de Janeiro, 24. de setembro de
1918. - Tinoc•2' Machado Con2p. (sobre 600
l'éis em eatampilhas).

Apresentada na secretaria da Junta Com-
marcial da Capital Federal ás 12 tiaras e 30
minutos do dia 28 de setembro de 1918.

Registrada sob Il. 13.589 por despacho da
Junta Commercial em sessão de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 205 de sello por os-

MalaetagAlhaa• Rio do Janeiro, 17 de outubro do
- 19' .	 Campos, director. (Ao lado

A'	 estava o carimbo da Junta Commercial.)

olos000

sgssrobb

Moreira Sr Vaz, negociantes. eztabelecidosi
nesta praça com conluiarei° do fazendas, mo-

.....awmffliebat4~3 :ta	 das e armarinho á rua Uruguayana ns. 60 o04
.# • tu, com 62. veem apresentar a esta Junta a marca

- Alves alagalliana 8, Comp.. in u	 Dia- aairna colla.la, a qual consiste no seguinte:fabrica de Perfumarias á travessa des ama., Um cabeçalho de uma nota tendo do lado es-
_ go n, 13 e escriatoajaal. rua_aleS peaa~querdo um circulo branco nom o distico

mero 91, voem apresantar meritissima Junte-alta a tinta preta «a.' Americana quem mais
Commerclai, para o devi io registro, a ao,aradaarato vende» tendo eat baixo «60, Urucuaya-
acima canada. que os supplica ates adopt . aa---..Coa u aalói OhíPalaarT4aatieuata xale:riacomo marca gera) d ,	 Po») .
da «Perfumaria Trai	

uma figura rapre.sentando uma cabeça de ho-

A referida maraa,sea let	 eL, e tintas mem com a beca aberta a com as luas mios
metà<1.,...j...:.̀ ;,, que farão abertas collocadas no rosto o cabellos pretos

de ioda e qua kos- productoa de sau fabrico. po- puxados ao lado direito e a figura cir de
use nos rariParesaa directamente nos sabone- laranja carregada, sendo o centro braitco, o
donde ser -,i acando os supplicantea os seus di- em cima do - lado direito aA' Atuntacanaotes. re"arypalavras e disposições da dita mar- com tinta de e& de laranjac faro abaixo 060,

garantir Si?U3 diretos de pro- Urtiguayana, 62», em fórmula meia circular,
priedade, commorcio e fabrico. Rio de Janoi- abaixo uma cinta da mesma etik Á̀ oom os dize-
m-o. 3 do setembro de 198. - Alues Magalhães res «Fazendas, modas, arruma:lana e em bai-
a' Com». (sobro uma °s i-ao-milha de 600 reis). xo do lado esquerdo «e	 13-aocaso,

Apresentada na secretaria da Junta Com- do lado direito «otTi.inas» abaixo «de cos-
marcial da Capital Federal ás 13 horas e 43 turas», tendo dos laal e nos enfeites em tinta
minutos do dia 3 de setembro de 498. 	 preta. ti re'erila maca A usada sempre em

Reeiatrada sob n. 13.604. por daspaeho da notas., factura.s, eartoes, recibos, etc., paden-
Junta Commereial em sessão de boje. Parou do variar em cères e dintonsõea, ficando as-
no primeiro exemplar 2nS do safio nor estam- sim consideraria marca geral de S2 1 1 Ceia-
pilhas. Rio de Janeiro. 28 do nublar° de arimlnto. afim de bem distingair o melhor
1918. --Isidoro (ara nos. director. ( ao lado es- garantir os seus direittv; de papeie : 1,1e e
tara o carimbo da Junta Commercial.) emntnercio. Rio de Janeiro, 30 de agasto do

19 8. - 3foreira 4- Vez.
A ~sentada na serrataria da Junta Com-

i/inve j ai d Caiital F .,,leral ás 14 horas e 15
minie.os do dia 10 de setembro de 1918.

Havis t rana sob n. 13.635 por despacho
da Junta Commercial em sessão do hoje.
Parou no Primeiro exemplar 205 de sello
por estampilhas. Rio de Janeiro, 31 da nu-

:i

t:7) de 1918. - Isidoro Campos, di r-"'"•
(Ao lado estava o carimbo da Junta Cominara

N. 13.4334
Braga. Carneiro aa Comp., nagaciantes, es-

tabelecidos na rua Theophilo _Ottani o. 37,
anresentarn a sua marca supra, que consiste
nas letras (..X L». dentro de um losanga, a
anal serve para distinguir os aaeuintaa Twain-
ctos de seu negocio: artefactos de ferro, aco,
brnnze, cobre e outros anaesquer metaea. ala
cutilaria, ferragens, ferramentas, instrum .n-

to:. ou machinas ferramentas, machinas atrai-
colas ou industriaes, motores e apparelhos
electricos, tijolos, telhas. ladailhos de barro, a
ceramica, mosaico, vidro ou _qualquer outro
material ; peças de alvenaria; cimento, gesso,.
tintas e vernizes para qualquer mister; con-
servas em latas, vidros ou em quaesquer ou-
tros envoltorios, vinhos, vinagres, azeites O
alces de qualquer qualidade em qualquer en-
voltorio; alzodão em rama ; . tecidos de linho,
sada, lã e algodão e mais artigos de armari-
nho; perfumarias, chapelarias e sonalarairos;
sabia; prnductos chirnicos e pharmacouticos;
armas de fogo ou brancas e muniçõesde (mal-
quer qualiiale, inclusive polvoras; papel de
impressa° e do eacripta ; .lampadas &adilam,
lustres. candelabros, serpentinas, isolaiores,
supportes, artefactos de louça, vidro e porcal.
lana para electricidade, cabo, fio e outros
conductores de cort .euta eleetrica, volterna-
tros. amneremetros. e-outros apparelhos ele-
ctricos, tateada, quadros de distribulçao, etc.
Esta marca, que pa iera ser iaapreswa ou gra.-
Rad _pcw quailugr procaáo, 4ra q4aodqgq,

CERTIFICADO

kSTADO DE mins MAU

N. 356

Certifico, em cumprimento do despacho su-
pra, que a marca «Ancora» com a figura de
uma dita, que distingue os queiios, manteiga
e outros derivados de lacticinios, de fabrica-
ção de Sergio Neves, registrada na Junta
Cotrunercial de Minas Gemes, sob o n. 356,
foi depositada nesta junta em 30 de setembro
ultimo com um exemplar da folha Minas Go-
vetes daquelle Estado, onde saltita publicada.
Eu, Carlos Torres de Oliveira. 30 official ar-
chivista desta junta, o escrevi.

Secretaria da Junta Commercial da Capital
Federal, ii de novembro do 1918. - Isidoro
Campos. director (datado o assignado sobre
estampilhas federaes no valor de 1$1..0).
(A' margem o carimbo da Junta Conamercial
da Capital Federai).



Nos annos de 1915 e 1916, tendo o Governo
Federal facilitado o exodo dos gago/lados pelas
seecas do nordeste, para. outros pontos do
pais, foi o Serviço de Povoamento incumbido
de recebei-os, alojal-os e collocal-oso

Em 1915, de julho a dezembro, chegaram
ao Rio de Janeiro 19 paquetes nacicamee, com
4.659 retirantes, sendo 720 [atulhas com
3.982 pessoas e 677 avulsos.

Em 1916, aportaram, do janeiro a julho,
finando cessou o exodo, 17 paquetes, que
transportaram 890 retirantes, sendo 138 fa-
milias com 694 pessoas e 205 avulsos. Eu-
caminharam-se para S. Paulo, Minas o outros
centros de trabalho, 844 fundias com 4.636
pesssoas, além de 637 andsog.

Ficaram no District° Federal. 14 familijá,'
com 40 pessoas o 178 avulsos, tendo falle-,eido 47.

No docennio :interior, quando tal seraiçO,era superintendido peto Ministerio da Viaça0,;
verifica-se que o total das entradas elevotmea 205.337, assim distribuído: 1898, 27.65ç
1899, 20.020; 1000, (3.801; 1901, 1 a.324;:
1902, 14.358; 1003, 14.950; 1904, 19.914;;
1905, 23.017; 1906, 27.147: 1907, 31.156,
seja a média aunual de 20.534.

Cotejados os totaes dos dons periodos, ver-!
fica-se um augmento de 108,41 .4 do prix'melro sobre o ultimo.

O internamento de
rodo, a.ttingiu a 47.058i !uru vriadnat071qnu easnsdeoPne (11
segundo elevou-se a 125.032.5
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Dulphe Pinheiro Uezhago, director.

chegada, bandeira, nome, tonelagem, estad
ganitario, reclamações de passageiros, etc.

Esses vapores arvoraram as seguintes ban
doiras: inglesa, (.128; franceza, 1.753 ; a/
lema, 1.128 ; italiana, 830; hollandeza, 308
austro-hunga,ra, 236; hespanhola, 169; na
cional, 156; japonesa, 6; norte-americana

; argentina, 4 e portuguesa, 1, accusando
seguinte deslocamento, em toneladas: ingle
zes. 15.612.013; alemães, 8.968.940; fran
cozes, 7.079.501 ; italianos, 4.091.805
hollandezes, 2.080.086 austro-hugaros
4.603.774. hespanhoes, 1.032.423; nacionaes
406.121 : suecos, 34.575; japoneses, 17.188
norte-americanos, 8.415; argentinos, 7.800
portugueses, 1.403.

O numero de immigrantes desembarcados
elevou-se a 4.27.9i8; sendo: procedentes d
portos europeus, 384..248; procedentes d
portos aaiaticoa, :15; procedentes de porto
africanos, 4.123; procedentes de portos ame
ricanos do sul, 33.706; procedentes de portos
americanos do norte. 3.833; procedentes d
portos australianos, 31. Dos gumes. 92.148 fo
ram subsidiados e 335.810 espontaneos, qu
constituiam: 26.584 familias espontaneas com
82.921 pessoas ; (8.04.1 familias subsidiada
com 92.072 pessoas ; avulsos espontarmos coo
252.886 pessoas ; avulsos subsidiados com 76
pessoas.

A s priedw ríamtKa-noYolas:"-forá nits
guintes: allemaes, 20.028; austriacoa, 14.9)5;
argentinos, 1.215; francezea, 5.363; heapa•
nhoes, 53.879; hollandezes, 2.230; portugue-
aos, 213.326; russo, 42.087; suissos, 1.436;
suecos, i 26S; turco-arabes, 37.291.

Segundo o sexo, eram 305.634 homens e
122.271 mulheres das seguintes idades;
336.748 maiorça ,de 12 annos; 29.771 do 7 a.
12 annos; 22.682 de 3 a 7 anua e 18.737 me-

.	 noras de 3 anuoa.
Conforme as profissões, eram: agricultores.

180.983; artistas, 5.708; carpinteiroa, 4.382;
conunerciantea, 3.137; dentistas, 9; electricis-
tas, 325; engenheiros, 80; forresiros, 713; fo-
guistas, 53; jornaleiros rumes e urbanos,
211.274; marceneiros, 163; marítimos, 477;
mecanicos. 1.044; mineiros, 1..233; pedreiros,
3.837; padeiros, 145; pharmaceuticos, 53;
photographos, 24; pintores, 533; professores,
27; religiosos, 237; sem profissão (mulheres e
crianças) 13.276; tecelões, 173; typographos,
41 e veterinarioa. 2.

No mesmo decennio, entraram 72.429 pas-
sageiros sendo de portos europeus, 45.172; de
portos africanos, 298; de portos americanos do
sul, 20.997; de portos americanos do norte,
4.027: de portos australianos, 33.

Para a Hospedaria do Immigrantes da Ilha
das Flores, foram transportados do bordo,
105.888 immigrantes com 93.532 volumes de
bagagem.	 -

Durante o período de 1908 a 1917, foram
encaminhados 'paraditrerentes pontos do pais,
125.932 imniigrantea, compondo 20.318 fami-
lias agricultoras com 99.936 pessoas; 1.285
familias de outras profissões com 5.252 pes-
soas, além de 20.721 avulsos de diversas pro-
fissões.

Seguiram por via marítima 70.811 e por
via terrestre 55.118.

Os destinos tomadn foram os seguintes :
Amazonas, 201; Pará, 130; Maranhão, 1;
Ceará, 6; Parahyba, 4; Pernambuco, 160;
Alagoas, 11.; Sergipe, 1; Bahia, 392: Espirito
Santo, 1.670; Rio de Janeiro, 1.716; District°
Federal, 1.628; S. Paulo, 38.693; Paraná,
28.238; Santa Catharina, 6.227; Rio Grande
do Sul, 34.066; Minas Geraes, 11.622; Matto
grosso, 37 o Goya,z, 35.

Desdobrada a cifra total de entrada, pelo
porto do aio de Janeiro, durante o docennio
1998-1911, em parcelas annuaes, verifica-se
o seguinte : 1908, 46.216; 1909, 42.763; 1910,
'37.393; 1911, 72.970; 1912, 83.034; 1913,
78.208; 1914, 33.913; 1915, 16.180; 1916,
10.997; 1917, 6.264, seja o coetficiente nédio
annual de 42.796.

e
s	 . a
-	 . Miniaterio da Agriculta, Industrio. e Commercio-Directoria do Serviço de Povoamontd- :Rio de Janeiro, /2 de novembro do 1918.
e	 Quadro demonstratktaivs vagas existenteá nospatronatos agrícolas mantidos Ws nucloo4 ,-- eoloniaes:	 _osswaa..- --"-- ----
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Companhia de Loterias Nacionaea do Brasil
- Loterias da Capital Federal - Lista geral
dos promios da 14 loteria do plano 358', 2061
extracção do armo de 1918, realizada em 14 de
novembrode 1918,em beneficio das instituições
mencionadas no art. 31, § 12, lettra /- e
art. 35 da lei n. 2.321, do 30 de dezembro
de 1910 e em virtude do contracto celobrado
em 16 de fevereiro do 1911, na Procuradoria
Geral da Fazenda Publica.
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RENDAS PUBLICAS
• Recebedoria do District() Federal'

• tenda arrecadad 1, do dia 4
a 13 de norouthro do 1918 L174:7235694 ,

	

Ateitu& arrecadada em 14...; 	 217:7344517

Total  -	 	 4	 1.392:45852.11
—

	

Em igual penedo de 1017... 	 1.527:1715215
—

pifforença para menos em
1918 	 	 134:7135004

ildlandega do Rio de Janeiro

MEZ DE NOVEMBRO

, Renda arrecadada em 14:
Em oure 	
Em papel 	

Total 	

fenda arrecajcla do 'i a 14-
do corrente 	

Em igual periodo de 1017 	

.Differença a maior em 1918

223:90'006
271:2504'012

--------------
4W5:155$118

2.9312665065

2.157:4455039

776:8215025

MAR -10 orne/At
Juizo da &tinia Prataria, Criminal

Nóvernijr0	 de-1918 13653

reiro de 1913, que os autorizava a Oxplorar
clubs de mercadorias á rua Trese de maio
n. 33, em Campos, são convidados o; socios
prestamistas, ou quaesquer interessados, a se
dirigirem á Superintendencia da Fiscalização
dos Clubs, no Thesouro Nacioaal, 'caso tenham
a:gunia reclamação a fazer contra o „pedido
dos requerentes.

Supnrintendencia, da Fiscalização, 28 do
junho de 1918..-4nnibal Bessanc Corrêa.. e,

"Alfandega . do Rio de janeiro

F,DITAES E AVISOS
Cexta2 Promotoria Publica

aoa sanylcaaaapirOpm
C) Dr. (Ialdino siqueira, sc.:ato prannotar pa-

blico ao • Dis t ricao latderar- e presidente da
- tansa, da 2 secção eleitoral de • Santa Cruz:

Polo hresente edital são convocados os me-
sarins Or. io.i dc Almaida Reis e Canino
l'imen:al Coelho, que constituem a mesa alai-

. tonal desta secção, para que no dia 17 do
corrente, ás 9 horas-da maaha, compareçam

: na sedo da escola publica sita á rua Dom
João VI. em quese realisará a eleição para

•praenchimento de., uma vaga na -Senado
reateral e de um inte , idente municipal pelo
2° distr cio desta capital, ficando ittualmente
convocados os eleitoras desta secção. Para
canstar mandei passar o presente que vae

-publicado o afixado á porta do &irado res-
- poctiVo. Dado _e passado nesta Ca pital Fe-
doral aos ia de novembro de 1918. Eu, Pery

- Teixeira/ secretario. o escrevi.— Galdino Si-
queira. Está conforme.— Pery Teixeira. (•

./`
guizo de Direito da Sexta Vara._

Criminal
SERVIÇO ELEITORAL;

O Dr. João Baptista. de Campos Tourinho,
lida interino da (l a Vara Criminal do District°
'federal, presidente da mesa da 1' secção alei-

' toral do districto do Santa Dita:
Pelo presente edital são conaocados os me-

sadas Olympio de Mattos Campista e Sebas-
tião Guerreiro, que constituem a mesa eleitoral
desta secção, para no dia 17 do corrente ás

• O horas da 'inanhã comparecerem na sacie da
Escola Atroas° reuna, sita á rua Camarim)
11 .. 51, cm (pua se realizará a eleiçio para
preenchimento de uma vaga de senador, fi-
cando igualmente convocados os eleitores desta

'. secção. para constar mandou publicar o oro-
acate edital. Rio de Janeiro, 5 do novembro
de 1918. Eu, José Pestana do Acidar, escrivá-,o
secretario, escrevi.—JoãO Baptista de Campos
Tourinho. Está conforme.— O escrivão, José
Pestana de Aguiarg

. SERVIÇO ELEITORAL

O Dr. Alvaro do RegoMartins Costa, 7° pro-
motor publico adjunto do Distt• icto Federal o
presidente da mesa da 3' secção eleitoral do
.Andarahy:

Pelo presente edital são convocados ossme-
sarioa José da Silva o Souza e Francisco Ro-
drigues Barbosa. que con,tituota a mesa elei-
toral desta sução, p-ra nu 'dia 11 do cor-
rente, ás O horas da manhã, comparecerem na
Ode da Escola Modelo Oavaldo Cruz, situada
no boulevard 28 de Setembro n. 168, em que
so realizará a eleição para preenchimento
do urna afaga no Senado Federal e de um in-
tendente municipal polo 2' districto desta Ca-

ficando igualmente convocados os elei-
tores desta secção. Para constar mandei
',rasgar o preaentelite vae nublicario e afixado
a porta do edificio respectivo. Dado e passado
nesta Capital Federal aos 5 de novembro do
1918. Eu, Vital !atediar, secretario, o escrevi.
— -A lvaro - -do h"fr , Martins Costa. Está con-
termo.— Vital Mediar.

-----
, Primeira euracloria de Ore

illiãos	 .. .
• SERVIÇO ELEITORAE	 i

-. Dc convocação de ?usarias

C) Dr. Antonio Baptista Pereira, prhneiro
curador de oaphãos, presidente da quarta

• secção eleitoral da freguezia da Gloria.: -
. Faus saber. Pelo presente, aos mesarios, da
referida secção, Dr. Victor Cabral de Teive-e
L urivaa SJaros que ficam enivocados para

niparecereni no dia 17 do corrente, ás 9
horas precisas no edificio da agencia-da Pra-

:leitura á . rimado Cattetn n. 192, afim de SC
proceder á eleição para preenchimento do
uma vaga de senad

/1.
mareada para o referido

dia. scientifleand , ontroshn, os eleitores da
sução dessa convocação.

Rio de Janeiro, 9 de nevembro de 1918.-
O presidente, Antonio Paptista Pereira.	 .

• Zffluisteria da Fazenda
a' Caixa de Amortização

Faço publico gila, tando-se extraviado- as
a.nolicos da divida publica interna fundada,
do valor nominal de 1:a0.4 cada tuna, de
ns. 483.579 a 483.581: e de IV) n. 7.851,
do typo viinifarmizadasp, juro annual. de 5%,
„papel, partancautes a Victorino Vaz Pinto
do Amaral (cominendador), vão- ser cape-
didós DOVOS titillOS si, dentro do prazo de
cinco dias, não houver reclamação em con-
trario.

Caixa de Amortização, 11 de novembro de
1.918.-0 inspector, João Lindolpho Cantara.

Recebedoria do ldstricto Federal :;
EDITAL DE INTIMAÇÃO N. 41

De orioal do Sr. director desta repartição,
fica" intimada a firma J. M. Santos, á rua
S. Pedro it. 145 desta 'cidade do Rio de Ja-
neiro, mas ahi não encontrada, para no prazo
de oito dias alegar o que julgar a bom de
sua defesa, sob pena de revelia, no processo
que teve por base o auto ti. 1G de 7 de outu-
bro de 1918- instaurado na Collactoria das
Rendas Federaes em Potropolis, Estado do Rio
de Janeiro.

Recebedora, 13 de novembro àe 1918.— O
superintendeate, Manoel Alves da Cruz.	 .

alaperintendencia da Fiscalização MS,
Cuba

•

,

EDITAL COM O PRAZO DE SETE DIAS

, Tudo Sodré Comp. requerido o cancellaa
me2t6taa . carta ,patente Il. 34, de 14 de fevo-

Pela inspectoria desta alfandega se faz pu
blico, para conhecimentodos interessados que
foram descarregados para cata repartição OS -
volumes abaixo mancloaados com signaa-
avarias cale falta; devendo seus donos ou con-
signatarios apresentar-se no prazo do 15

-dias, para providenciarem a respeito:
Barca americana Robert P. Murpliy, entra-

da em 8 de outubro de 1918: •

Arinazem n. 6—ARC: i caixa n. 0.803, re-
a pregada e avariada.

Rai—J011—CDFP--C-115: 1 dita sem -nu-
mero, idem, idem.

fINI—J011 —11IP— 1.257: 1 ' , bobina ilom,
avariada..

Idem: 1 dita idem, idem.
Vapor nacional Ray Barbosa, entrado om

optubro de 1918
Armazem it. 8-1')/Ja 60Saccos rotos, com

"falta- A.S.antos.. : 60 ditos idem, idem.
- Barca noruegueza indamv Girt, entrada+. em
30 de setembro de 1918: •

Atanazem n. 16-82—Casa Cruz: 2-caixas
as. 65 e 122, repregadas e avariadas.

7: 2 barricas its. 29" e 2, idem, iderqa
1111:a1 caixa a. 71, idem,. idem.
Idem: 1. dita ti. 39, idem, ideio .
Vapor inglez Phidias, eutrado, em a de ou:

tub -o de 1918:
Armazem n. 17—CPCr 2 caixas ns.- 4.17d

4.115„ reprega.das e avariadas.
CGC: 1 dita n-4.177, idem, latim..
Dia: 1 dita a. 6.209, idem, idem.
Idem: 1 dita n. 3GJ, avariada.,
EAC: 1 dita n. 1.319, repregada, e avaf

• •	 •	 •	 •
1 dita n. 41.217,,adetn, Um.

• JLC: 1 dita n. 4, idem, idem.
KI: 1 dita II. 2141, idem, ideia.
B-26—C--S: .1 fardo n . 37, roto, e ava-

riado:
JNBC: 3 barricas as. 48, 32 e 35, ropre,

gadas e avariadas.
Idem: 1. dita n. 55,. idem 	 idem..
08. 2 caixas ns. 491 e 489, repregadas.
C-0—C: 3-ditas na. 60, 94 o.08, idem.
Idem: 1 dita n. 96, repregada e avariada.,
OPC:	 ditas_ as. 4.950 e 4.935, reprel

gadas.
Idem: 1. dita n. 4.930 e 4.928, idem. , .
Idem: 1 dita n. 4.899.
P—B—PI: 2 ditas its. 4.687 e 4.689, repre4

gadas e avariádas..
Pare. 2 ditas os. 7.184 bis e 8.181, rem,

galas.
QGC: 1 dita n. 153,. idem..
R 68: 1 dita n. 387; repregada e avaa

nada.dd
e%1.1: 1 dita n. 391, idem-idem.

V: 1 dita a. 1.45, idem ident.
Sem marca: 30 peças de. louça-avariadas.,
A. 2 caixas ns. -1. .916 e ,f978, repregadas.a
BC—B: 1 fardo a. 143, roto. 	 .
BM; 1 caixa a. 178, repragada e avariada-
BF: 4 barrica a. 8, idem idetu.•
CFMV: 2 caixas ns. 18 e 8, repaegadasi
A—COC: 2 ditas as,„ 102- o•10.1., idem.

..CPC: 1. dita ii. 1, idem'.
FliComp.;- 2 ditas-11s.. 26 e 30, idem
ESC: i fardo ti. 70 . Oia. reto.
Ideia: 1 diw n. 20.641, avariado:
GB: 1 caixa,. =numero, ropregadaa'
IIBM.—Miniater: 1 dita n. 9; idttiaga.	 .
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metros de. brim .kaki nacional.
metros de brim kaki iuglcz.
metao.s da algo-ião para for a°.	 •
metro ele cretone vara cerautasa
ni p trnç de inalam para camisas. 	 -
coila -adias de alga-l ia.-	 •
pare :: de meias le alaodao.
pares de luvas marreis.	 .
boneta americanos com duas capas

dc brim kaki
botieta americanos com capa. dcapan-
, no gaaance.

armas cie- asna brane.n: •
botiaaa de couro akal-ohrome) preto.
borzcznins de• couro (.kal-chroine )

preto.-

311.9.010
* 30a . (10

30.000
a 65.900

130.000
40. 0 '0

' 20.000
2.600

25.030

6.003

a0a.0a0
20.10)
50.0a0

1 dita n. 214, idem.
ItFC: 1 dita n. 673, idem.
LLTD-2.318: 1 caixa n. 1, repregadaae

avariada
LO: 1 dita n. 7.568, reprogada.
Moreno: 1.dita ii. 464, idem.
50: 2 ditas ns. 1.788 e 1.780, idera.
15: 1 dita n. 608, idem.
0-44-NC: 1 dita n. 5, idem.

- 10: 1 dita n. 4.210, idem.	 -
Vapor nnrueguez Bratsberg, entrado em 21

do setembro de -1918: 	 •
Amuem n. 17-Conte-ville: 1 caixa n, 62,

_repregada o avariada.
JEIC C°: 1 dita n. 3, ideni idem.
RAI-JOB-Costa: i dita sem numero, avo.-

fiada.
lial-187-2-JOB-Costa: 2 ditas ns. 4 e 8,

idem.
Sem marca: 1 barrica sem numero, repre-

.gada.
SDS: 1 caixa Il. 3, idem (vasia).
Barca noruegucza Indian Gil, entrada mia

28 de setembro de 1918:
Armazem n. 48-CSC: 1 caixa n. 313, ava-

liada e repregada.
Vapor nacional Rio cie Janeiro, entrado em

8 de outubro de 1918:
-Arniazem n. 18-JB-B. Aires : 1 barril

n. 30, vazio.
Idem: 1 dito n. 52, idem.
Idem: 29 barris ns. 1/29, usando.;
Idem: 21 ditos ns. 31/51, idem.
Idem: 18 ditos ns. 53/70, idem.
Alfandega do Rio de Janeiro, 8 de novena

bro de 1918.-0 ajudante do inspector, Car-
los Proença Gomes..

alfandega do Rio de Janelro'

Pela inspectoria desta alfandega se faz pu-
blico, para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados para esta repar-
tição os volumes abaixo mencionados com
signaes de avarias e de falta, devendo seus
donos ou consignatarios apresentar-scs no
prazo de 15 dias para providenciarem a re-
speito.	 -

Barca- americana Robert P. Marphy, en-
trada em 8 do de outubro de 1918.

Armazem n. 6 - SL: 1 caixa n. 3 ou 7,
repregada e avariada.

Idem: 2 ditas ris. 5 e a, idem idem.'
Idem 2 ditas as. 1 e 2, idem idem.
VBC; 1 dita n. 33.502, idem idem.
J. B. Camões: 1 dita n. 16, avariada;
4.502 /dein: 1 dita n. 9, repregada e ava-

riada.
B-M-JOB-C.LFP: 28 ditas diversos nua

:meros, avariadas.	 •
c-415-Idem: 1 dita sem numero, idem.
Idem - 10: 1 dita n. 3, idem.
11 M - JOB - A: 5 ditas ns. 25, 18, 10,

3 e 17. idem.
II-M-JOB-200: 3 ditas as. 15, 23 e 30,

idem.
Idem-CLFP-C-115: 41 ditas diversos nu-

meras. idem.
11-M-JOB-CC: 4-fardos as. 11, 1, 11 Q

1 7, idem.
Idem: i dito n. 5, ideia.	 -
Idem - 171: 11 caixas diversos numeras,

Idem.
Idem-C-3/12: 5 ditas as. 100, 59, 90,

a18 e 90, idem.
ldem-191-FAC: 4 ditas as. 84, a, 5 o 7,

adem.
Idem: 1 dita n. 2, repregada o ava-

Pada.
Idem-156-1.127: 13 ditas diversos nume-

Fala, avariadas.
Idem-200: 1 dita n. 10, idem.
Idem - 156- 1.127; 2 ditaa" as. 17 e 42,

Mem.	 •
, Arriazem n. 6 - R-111-JOB-- 150. 1127 a
11. caixa n. 50, represada e avariada.

R-M-JOB: 2 ditas as. -10S e 114, ava-
riadas.

taa-51-10B-111P-1.237: 61 bobinas sem
'numero. ideia.

11--M -J011 - C LFP - C-115 : 21 caixas
diversos nunaeros, Hom.

AN.C: 1 dita ri. 1, repregada e avariada.
ABL 73.151: 1 dita n. 2. idenr idem.

' Iriam 73.152: 1 dita n. 3. idem Hem.
- MIL: 1 dita ti. 73.155, ideai idem.

Ideai 73.153: 1 dita n. 4, idem idem
ACC: 1 dita n. 48.260, idem idem.-
Idem: 1 dita n. 74.140, idem ideara
ANC: 1 dita n. 2. idem idem.
ARC: 1 dita n. 42, idem ideia.

' AGC: 1 dita n. 28.409, idem idem.
ABC: 1 dita n. 67, avariada.
Idem: 4 ditas na. 61, 69. 73 e 48, ideai:
Alminko 10 : 1 dita n. 10. idem.
Idem 9	 dita n. 3, alem.
BALBI :1 dita n.27.701, repregada e ava-

riada.
- Bouças : 2 ditas ris. 1 c 3. idem ideia.
• Idem: 1 dita n. 6, idem idem.	 -

Cela Fedex : 1 dita n. 7. arar aia.
APal.C: 1 dita n. 1, repregada e avariada.

• AGC': 1 dita n. 28.113, idem idem.
I.)PC: 1 dita n. 500, idem iiera.
Idem : 1 dita n. 68.301, idem idem.
Idem : 1 dita n, 27.301, avariada.
Idem - 27.601 : 1 dita n. 1, repregada a.

•avariada. * •
EBL-73.150 :1 dita n. 1, idem idem. .
FPF: 12 ditas diversas namoros, avariadas.

Armazem n. 6-FPF: 2 caixas as. 05.125 e
05.125, repregadas e avariadas.

FAC: 1 dita n.404, avariada.
GRC-Porto Alegre: 1 dita n. 1.083, re-

pregada e avariada.
1111C: 2 ditas na. 18.615 o 18.613, ava-

riadas.
Idem: 2 ditas na. 18.601 e 18.005, idem.
Idem: 1 dita n. 18.610, idem.
Luciano-56.801:1 dita n. 5, repregada

'avariada.
111.C: 1 amarrado de caixas n. 70.002, ava-

riado.
Idem: 2 ditos sem numera, reprega.do

avariado.

NEM: 1 caixa n.-108, idem idem.
al&C: 1 dita som numero, idem idem.
alaia-27.501: 1 dita n. 30, ideia idem.
635: 2 fardos na. 224 e 227, avariados.
Idem: 2 ditos-sern numero e 228, idem.
Idem: 2 ditos as. 226 o 229, idem. .
67-1: 2 caixas ris. 4 e 6, repregadas o

avariadas.
' 63-6: 2 ditas ris. 49 e 20, idem ideia.

62-2: 1 barrica n. 1, idem idem.
56-3: 1 dita n. 1, idem idem.
643-1: 2 caixas ns. Ia e 9, idem idem a
56-3: 2 barricas as. 20 3, ideia idem.

• C7-1: 1 caixa n. 12, idem idem.	 -
109: 1 dita o. 144, ideia idem,
63-6: 2 ditas as. 8 e 4, avariadas. -
Idem: 2 ditas ns. 5 e 47, idem.'
Ideia: 2 ditas ns. 10 e 18, idem.	 • .

• 67-1: 1 dita n. 18, repregada e avariada.
PS: 1 dita n. 39, idem idem.
BFL: 1 dita n. 76.401, idem idem.
SC: 1 dita n. 61.350, idem idem.

. Sem marca: 1 barrica sem numero, idem
idem.

JOB-A: 19 caixas, diversos numeras, ava-
riadas.

Idem-200: 41 ditaa, idem idem.	 -
Idem: 1 dita n. 11, repregaala e ava-

riada.
Idom: 6 ditas ns. 39, 90; 117, 102, 407o

149, avariadas.
Idem-CLFP-C-a115: 53 ditas, diversos

namoros, idem..

-Alfandega do Rio de Janeiro, 11 do'novein-
• bro de 1918.-0 ajudante do inspector,

acom 

	 Carlos
-Proença Gomes.

Ministerio da Guerra

Intendendo. da Guerra

ne ordens do Sr. 'general dirdetor da Admi-
nistraçao da Guerra. faço publico que o egti-•
solho de compras desta re partição reroberá
propostas no dia 22 do corrente moa, ata 121

, horas, para uforarecimento de:

pessoas que pretenderem concorrer a
•asaria forancimantaa. deve. ao- inscrever-'c. me-
- diante requerimento dirizalo ao Sr. coranel
intendente da Guerra, até ás 14 horas do dia

-18 do corrente mez.

A concurreucia obedecerá ás seguintes con-
dições:

1.° As propostas devem ser feitas em uma
ou mais folhas da panei eme não- • excedam da
0m.13x0,2 .1. ezeriptas. sem rasuras, entre-
linhas ou emendas, em troa vias, contando,
além do sello (na i a via), data aaassignatura;
quantidade, nome e preço do artigo. em alga-
rismo e por extenso, o prazo do entrapa o
referencia de su'eitar-se aos tapas adoptados
e a todas as condições deste edital.

2.3 As proposta serão apresentadas em sa-
•brecarta fechada, com a (lulas-troo' exterior
do nome do proponente, que deverá campa-

- recer ou fazer-se representar legalmente na
occasião da abertura e da apuração das nro-
postas e da as-signa tura do respectivo con-
tracto. . Em outra sobrecarta serão fechados
os documentos do idoneidade e a que sa
refere a clausula 3", 03 quaes serão restitui-
dos depois da abertura das propostas.

3.' Os coneurrentas deverão apresentar do-
cumeatos que provem:

• a) haver pago, como negociantes espada.
• lista do genro de-que faz objecto a concur- -
remia, impostos federaes e municipans da

• casa commercial, relativos ao ultimo semes-
tre vencido;

b) ser negociante matriculado o ter casa
importadora, bastando para as firrnascom-
mereiae,s a apresentação do resnectivo con-
tracto social, extraliido por certilão -dos li-
vros de registro da Junta Com mercial, ou
estar constituido legalmente nos termos do
decreto n. 43a, de 4 de julho de 1801, quando
fôr uma sociedade anonyma;

c) que fielmente cumpriu o ultimo contra-
•cto ou ajuste celebrado com o Governo, no
caso do já ter sido fornecedor;

d) ter caucionado na Directoria de Conta-
bilidade da Guerra a ,importancia de 1:0005
pa . a. garantir a assignatura do contracto,
caução essa que reverterá para os cofres pu-
Nacos, si o proponente preferido no assignar
o respectivo contracto dentro de tres dias, a.

:cantil- da data da pubhcação do convite pelo
Diario °Metal para fazel-71.

4. a Os proponentes ficam sujeito ao deposito
no razão le 10 at, até o valor de 50:01)05, o
de 5 ta sobre -qualquer excesso, não sendo

'admittila caução. inferior a 1:0005 o o Ma"



o documanto Será exhibido no acta da as
•eignatura do contracto.

Esse depoaito, destinado a garantir a axe-
encalo 4o contacto. am.a feito na citada dire-
ctoria de Consabilidade.

5.` Na sala de o 'trarias desta- re,partição
encontram-se as amostras o os Viloa dos arti-
gos em concurrencia, po (arrio os interas.sadoa
oxaminal-os, nos dias ateis, das 11 á 15
hora.

A fabricaçao de botinas e barzaguina será
tiscaliaa da .or uma commissão designada pelo

• Sr. intendento da Guerra.

6.! 03 prazos maximos para entraga, quo'
serio tontarias da 'lata dtapprovaço rir con-
traem seráo as seguintes: b sim kaki,- -30 dias -
psra metade de cada especie e 90 lias para o •

• r-sto: absoião para forro, cretone para ce-
rradas. luvas marrai e botõas de asso, 30
dias: DlO r ni para camisas, 10 . .000 metros em
30 d1a- e o resto em 60; collarinho s, 25.010
em 30 •(ias e laf. a01 em 6a ; meias e bonets
com capa de brim. 91 dias; bisneta- com capa
enraiam. 120 dias botinas, 30 dás e baru.. -
guins, 2 1 .0 '0 cm 30 dias o o resto em 60.

• 7. a No caso de ricas ou mais propostas in-
teiramente ozuaes. sara preferi-1a a do ['ar-
fante gut: propuzer por cscriMn e secreta-
mente maior abatimento; verificado novo
empate terá preferencia a do negociante que
já estiver rornecenio, pcocc,danflo-se á sorte
Si E6 não tiver concorrido; e para os aricos
que ca eram de prazo para a sua confecção,
aludia nue mencionar o menor prazo.

•

^
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Concurrencia para fárpecimento

o profissao c se achayern quites com a Meie
tuia e a Fazenda Nacionai.

Para garantia da assignatura do contracto,
os proponentes depositarão no cofre do con-
selho administrativo, por oentisião da entrega

• das propostas, - a quantia do 2005 (duzentos
mil réis) em rapada corrente, perdendo ,4 di-
reitu'a esta, em favor do coke lo conselho
administrativo, agueiro qae, sabendo-se •pre-
ferido, não comparecer na data fixada para •
celabraalo do mesmo.

Naa poderão tornar parte na concurrencia,
conforme o disposto no aviso do Ministerio da
Guerra n. 169, de 28 de junho de 1912. ao
qual obedecem as condições deste edital, os
negociantes que não 'tenham cumprido -.fiel-
mente Os contractas e ajustes feitos com o Mi-
'listado da Guerra lios deus ultirnosannos an-
teriores a esta licitação.	 •

8. 8 Nio sarar, tamadas em consideraale,
quaesquer otTertas do vanta gens não p • evistas
neste edital. nem as propostas que contiverem
apenas -o orrechnento de tuna reducçao so-
bre a proposta mais barata.

9." O Governo se reserva o direito do
annullar a concurrencia, ca so os precos pe-
didos sejam superiores aos da base: que serão
lido% antes de abertas as pro;•ostas.

sa. a A quastaods Handl:sie do proponente
será examinada e jalgtala antas do ab das as
propostas que SOrãO lidas na presença dos
con aurren tes.

1 ' . ft No. caso de n'to comnarec'mento
pt•onanente ou seu reprosaatantn legal, a
apliraalo da proposta entregue correrá a sua
revolia

12. a OS proponentes suieitar-ae-eão a todas
as A ispaaiaaass que regam as cofiem-anelas
desta repartição e ás contidas no ai t. ba,
lei n. 2.221, de 30 de dezembro de 1009.

Não serão acce'tos, sob pretexto algum, re-
querimentos (tenni; da citada hora do dia 48.

Intendencis da Guerra. 13 de novembro de
1918.— Dirceu Caetano de Oliv^ira,	 °tildai,
secretario do Conselho de Compras. 	 (•

nn••n•••n••

•
De ordem do Sr. commandanto do regi-'

mento, deaearo aos interessadqs que no dia
22 do corrente, ás .12 horas, neste quartel.
recebem-se e-serão . abertas propostas para o
fornecimento de generos, ferragens, ferro
para ferraduras, cravos para ' ferra 'uras,
carvão do coko e forjas artigos para escripto-,
rio. boba em acha com um metro -,e pesando

' tres kilos, artigos do limpeza a desinfecção,
durante o armo de 1919.

•
Ca pital Federal. 13 de novembro de 018.

— Alcides Lauriodó de Sant'Anna, 1° tenente
secretario.

20' Grupo de Artilharia de Montanha

CA:SIPINHO

De ordem da Sr. major colninandanto e
pre idente do conselho administrativa do
grupo, faço publico, a quem interessar -possa,
que no dia 18 do correnSe • mez. ás 13 horas,
se recebem pronostas para fa•necimento. du-
rante o aniso proximo vinlouro. das artigos
abaixo meneranatloa • Por 1:1bn-raiaram arraia
nacional, aasucar, bacalhau, batata nacional,
café em pó, carne secca. farinha do man-
dioca, feijão preto, goiabada nacionA, man-
teiga nacional, smassa branca para sopa,
queijo de 'dirias, sal comiumn. toucinho mi-
neiro, milho, alfafa nacional, alfafa do RIO da
Prat , sabão (comnann e especial), carne
verde o de porca, pão, capim, lenha, verdu-
ras e ternporoa ; rações: sobremesa; por lu-_ :zfr. ferraduras para cavallos o nMares; por
milheiro: cravos paulistas n. 8; par unidade
(expediente) ardasia ti. 8; carimbos s'e borra-
cha, cesta para plpel limpa-penans de louça,

• pasta de & pado, fitas para machina de escre-
ver. u3s0s de vidra peqenos, rasnadeiras «lio-

• dgeraa. tesouras «flodra.,ers», reguas de ma-
- - (leira de um metro, idem 0.N0, idem de

Oaaa0, idem de borracha de 0,`"50; talões —
modele; ias. 23, idem 25, idem 23 para forra-
gem, idem 26 para forragem. idem n 21,
idem n. 20. i bem 11. 2, talões de baixa
ao hospital maielo 'amuar° 32; — por no-
vella: barbante grosso e fino; por caixa:
colrhetas ,oara ;regar papeis, papel para
machina de escrever, papel com an y°. -
loapes rara cartas officiaes com o timbro
do ermos, papel carbano, pema sólallata na-
meros 10 e , 12:—por !luzia: canetas de ma-

- do i ra, lapis preto, lapis bicolor o Japis de bor-
racha aVahar»;—resma: papel «Fiume» pau-

' .taio (sete kilos), pipa' almasao lista 'sete kilos),
paoel timbrado , para offiaios:—eadernos: pa-

- pai «Itolianda» n. 2. papel pardo para embru-
lho: por folha: papel mata-borrão; por litro:
tinta preta «Sar •l inha»; por vidro: gomam a ra- •
bica nacional,tinta carmini.tin ta para carimbo; .
por cento: envoloppes thnbrados para ofilaios

• (pequenos—em,46 x P, 27 ; grandes—Oaat5 as•
x0m ,30); por milheiro: ,vales dia rios modelos

• na. 71 e 72, pernoites modelos n. 69.
Os generos serão todos de primeira quall-

dade.
As propostas serão em duplicata, escriptas

a .tinta preta, sem rasuras ou emendas e as.
signadas pelos proponentes ou seus procura-',
doros. apresentando estes, no acto da coma-
carreada, as respectivas procurações:

.. Aos contractantes será imposta a obrigação,
da venda dos generoS contractados, pelos
preços dos contractos, aos officiaes e praças.
da guarnição.

O foraecimento do carne verde será feito
na razão de duas partes trazeiras para uma
dianteira. Haverá, fornecimento de carne .
seas e com osso.

Os coneurrentes apresentarão, na occasiCo
.da entrega de suas propóstas, documentos

•que ;raivem terem pago o imposto do industria'

Diractor:a de ãaude da Guerra

CONCURSO PARA VETERIN)III03

Do ()talam do Sr. general director do Saude
da Guerra, faço publico que nesta directoria -
estará aberta durante 20 dias, a contar do
.amanhã, 9 do corrente, a inscripçâo para o
concurso ao preenchimento de vagas de ve-
ierinarios do Exercito, que se verificarem -
durante o.anno de 1919, conforme o edital .
publicado no Diario

Os interessados poderão inscrever-se pos-
soahnento ou por meio do procurador idonco.

Directoria do Sande da Guerra, 8 de no- •
vembro de 1918.—. Dr. Virgilio Tourinho de -
Bittencourt, coronel graduado Chefe do Gabi-
nete. 

e) attestado" mildico de vaceinaçalo ou reva-
ccinação, competentemente leaaalisado

d) certidão de inspeção de mude a que se
Subniettera. o candidato ;

e) documentos que, na fôrma da lei, provem
a qualidade de raservista.

Os reservistas, atém dostos documentos, são
obrigados a apresentar a caderneta do iden-
tidade.

Qualquer candidato poderá juntar á sua
petição documentos referentes a serviços

prestados e ás suas habilitações.
O concurso versará sobre portriguez, aritha

manca até proporções inclusive, redacção
official o dactylograpbia.

As provas serão do tres espades: escriptas,
oraes o praticas.	 •

As chamadas para as provas escriptas serão
annunciadas em edital publicado logo após o
encerramento da inscriptsào, o para as meai
ou praticas far-se-ha. com antecedeneia, o
necessario aviso, tamboin por Cditaes.

• Não haverá, em hypothese alguma, segunda
chamada.

Poderá ser inscripto mediante precuraçãop
candidato- que, por .motivo de foro !ICON.

, não se apresentar pessoalmente,. •

Os proponentes sujeitar-se-ão a todas as dis-
posições que regem as concurrenc.as deste
grupo o as contidas na letra a do art go ea
da lei n. 2.221, de 30 de dezembro de. 1909.
• Os artigos devem ser entregues pelos forne-
cedores no quartel ou acatnameato, dentro
do District° Federal.

Qiiaesauer outras informações sobre con-
tracto serão prestadas aaa interessados, todos
os dias uteis, na secretaria - do grupo.

Quartel no Campinho
'
 11 do' nosymbro de

1918. -- A dolpho Cunha Leal, primeiro tenente
secretario interino.

Collegio

Do ordem do Sr. coronel director do colle-
gio e de accõrdo com as instrucaaes pnblica-
das no Diario Official de 23 do. mez findo, faço
publico que estará aberta durante 30 dias, a
contar da presente data, a laser/na° para o
concurso do uma vaga de 3 0 oficiai.

Nesse concurso poderão inscrever-se os
sargentos atractivos do Exercito o os reservis-
tas nos termo; da logialação cm vigor.	 •

Cada candidato deverá para esse fim apre-
sentar requerimento feito e assignader'por seu
proprio punho, endereçado ao Sr. coronel
director e instruido cosa os seguintes do-
cumentos todos devidamente selados

a),certidão do registro civil de nascimento
ou justificação na fórma da lei

6) attestado de conducta passado pelo dele.
gado de paiaia da respectiva circurnscripção
ou por duas peasoas de reconhecida respeita-
bilidade, si fôr reservista OS .sargentos eachi-
birão attestado do mamando ou chefe sob
cujas ordens servirem
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Illineo o zraeo de 30 dles fixado neste edital
é. (teur isérí tWorega vefe neuhum candidato
knais,será adertettido á eseripção.

Slecretaaira de Cellegio Militar em Porto
Alegre, Ude/. atenbro de 1918. — 2° official,
1}beato Pieren- Fttlto, seesetario do concurso.

Colleeio Militar de Barbacena
.:esereecaso P7i1A O PROVIMEMO DE DUAS VAGAS

DE URGEM) OFFIGIAL

Para cumprimento da ultima parte do pae
tágrapho unte° do art. 6° das Instrucções
inandadas adoptar por portaria do elinisterio

,da Guerra de 20 de setembro deste armo, o
Sr.- director maoda fazer - -publico que no
concurso para o provimento de duas vegas de
3° official deste collegio, estão inscrilfos; por
haverenrsatisfeito as coneiçOes do respectivo
edital, os Srs.:

Alfredo Moreira.;
Euthytnio Ferreira Mendes
Moacyr Bittencourt:
José Baptista elaealhães.

stes candidatos -deverão comparecer, neste
collegio, inaprorogavelmente, no dia - 25 do
corrente, ás 12 horas, afim de serem inspec-
cigeados de saude.

O Inicio das provas será no dia 27, tambem
do corrente.

Secretaria do Collegio Militar de Barbacena,
32 de novembro de 1918. --- Carlos Augusto
Mendes Antas, 10 official secretario da com-
missão examinadora.

DIATII0 OFFICIAt

2,870, veoctow, Manoel Viceute de An-
drade, Emiti° Vicente de Andrade, Parahyba
do Norte.

Ia secção da Sub-directoria do Trafego
Poeal, 22 de julho de 1918.— Godofredo de
Abreu e Lima, Chefe do secção, servindo de
secretario.

Directoria Geral dos Correios
SUB-DIRECTORIA DO TRAFEGO

Correspondencia cahida em refugo

De ordem do Sr. snb-direceor do trafego,
convido os romet tentes ou os elestinatarios
abaixo, d correspondencia que contem valo-
res, cabida em tonna no segundo trimestre
do anuo findo (1917), a comparecerem na the-
souraria desta ,repartieão, afim de lhe ser'
entregue, dentro do prazo de um anuo, pre-
enchidas as formalidades regulamentares o
após o pagamento da multa respectiva.
Numero do registro— Procedencia — Destina-,

tarjo-- Remettente —Destino
N. 4.627 A, Avenida Central, Aurora Ca-

bral, ignorado, S. Paulo.'
N. 10.530, 7' secção (Rio), José Antonio da

Silva, Victoria R. Silva, Campos.
N. 4.103 A, Avenida Central. Avelino J.

Ferreira, ignorado, Pernambuco.
N. 4.6e6 A, Avenida Centrai, Ilygino Nunes

Martins, Casemiro Marts., Reder-Mont-Ser-
rat (Rio).

N. 5.843, 7' sução (Rio), Joe Joaquim 011-
eira, J6. Alves Oliveira, Viçosa. Alageas.
N. 3.409,, Estação Central, Marcolino C.

Apojo, ignorado, Sergipe.
N. 3.038, Estação Ceti trai, Maria Rita Rego

Barros, Maria Candiea Nascimento. Pernam-
buco.

N. 3.091
'
 .Xeenida Central, Francisca. Rosa

Conceição, João Climaco Serra, Maranhão.
N. 9.063, Estação. Central, Francisca Ja-

cob, Luiz Sapinoza, Estado do Rio.
N. 1.9G7, Estação Central, Dursolina M.

Conceição, Elisa Lima Araujo, Barra Mansa.
N. 277, Estação Central, Francisca Cruz

Amieiro, David, S. Paulo.
N. 33.92e, 7a secção (Rio), Valeriana, Almir

Agapito Serra, Pará.
N. 292 C. Arsenal do Marinha, Antonia

Floá Conceição, Orminda Pereira Santos, Ser-
gipe.

N. 4.830 A. Riachuelo, Elvira Mello V. Fer-
reira, Luquisinha, Estado do Rio.

N. 102, Estação Central, José Domingos,
Rosa de Leito, Rio.

N. 1.229 A, Avenida Central, Antonio J.
G iovannin i , Vivizinga , Minas.

N. 5.322, Estação Central, Fabiliana San-
tos, Theodora, Pombal.

N. 3.271 A, Avenida Central, Brasilina M.
Almeida, M. Macedo, Campos.

N. 4.153 A, Avenida Central, Manoel Vai,
C. ?, S. Christovã.o, Rio.

N. 32.364, Praça Quinze de Novembro,
Aristides B. Moreiea, Damasia Francisca Sil-
va, Estado do Rio.

N. 325 C, Arsenal de Marinha, Maria Fran-
cisca Moraes, José Bonifacio Moraes, Natal.

N. 4.683 A. Avenida Rio Branco, Antonio
Thomaz Nascimento, inanira Nascimento, Es-
tação da Conceição.

N. 2.861, Estaçào . Central, Sebastiana C.
Avaliar, José Costa Avaliar, Barra do Pirahy.

N. 3.439 A, Rio, Oswaldo Neves, Arminda
P., S. Paulo.

N. 6.693, Estação Central, Andrelink
Pereira, Octavio, Bahia.

N. 289 C, Estado de Sá; Maria J. Concel-
çãe, Antonio Damaseeno Filho, Bahia.

N. 653, Dr. Frontin, Paschoal de Sã, Maria -
Francisca, Estado do Rio.

Primeira seoçOe da &lb-Directoria do Tra-
fego Postal, 30 de setembro de 1918.—Servin-
do de secretario, Gochirredack Abreu e Lima,
elido de seog0._ • -

•
-NorembrQ_±.;19Lzt

Directório Geral doi Correios

EUB-DIRECTORIÁ DO TRAFEGO POSTAL

Correspondência cahida em refugo

De ordem do Sr. sub-director do Trarogo,
convido as reinettentes ou os destitettarios
abaixo. da corrospondoncia que) contem valo-
res, cabida em refugo no 1° trimestre de 1917,
a comparecerem na thesouraria desta repar-
tição, afim de lhes ser entregue, dentro - do
prazo de um armo, prenchidaa as formalida-
des regulamentares, e após o pagamento da
multa respectiva.

Numero do registrarlo—Proceeenciai:-Desti-
, natario—Remetten te—Destieo

Adinisterio dá Via00. 8 Obtre
PtiiniCart

e. Directoria _Geral dos .Correioa
SUB-DIREGTORTA DO TRAFEGO POSTAL

Correspondendo cahida . em refugo

De ordem do Sr. sub-director do Trafego,
convido 03 renaettentes ou os destinatarios
abaixo, da correspondencia que conteem va-
lores, cahida em refugo nos 3° e 4° trimestres
de /916, a comparecerem na thesonraria
desta repartiçao, afim de lhes ser entregue,
dentro do prazo de um anno, preenchidas as
formalidades regulamentares e após o paga-
mento da multa. respectiva". 	 e
Numero do registrado— Procedencia —Desti-

, natario— Remettente — Destino
3.622,7' secção (Rio), Izabel Maria Rosa,

E. Santo, Olympia C. Rosa, Campos.
42, Figueira de Mello, Angelica Pores de -

Souza, Juca, Recife.
498, rua da Passagem, Angela Geraldina da

Conceição Maria dos Anjos Cruz, Angra dos
Reis.

466 c, Arsenal de Marinha, Camillo Chagas,
Sizenando Alves Rodrigues, Recife.

152 c, Arsenal de Marinha, Magdalena Cla-
r/ice, D. P. Chamico, Rio Grando do Sul.

305, Avenida Ruy Barbosa, Lourina, Igno-
e rada; S. Paulo.

GO, Avenida Ruy Barbosa, Bernardino Ve-
tonai°, José de Souza' Sobreiro, Belém, do
Pará.

256, Arsenal de Marinha, Leonidia Leandra
Piores, Antonio Ignacio, Rio Grande do Norte.

696, Praça Duque de Caxias, Maria Fran-
eisca de Souza, Emitia Francisca de Souza,.
Campos.

1.177, Igrejinha de Copacabana, Dionysio
Barbosa, Vicencia Barbosa, Juiz de Fora.

482 c, Praça Duque de Caxias, José Martins
Torres, Manoel Gomes, Campos.

322 B. Estacio de Sá, Action de Araujo..
Laura de Araujo, Sorocaba, S. Paulo.

76, Corumbá, (Matto Grosso). Alberto do3
, Santos, Pedro VIrgolino Menezes, Rio do Ja-

neiro,
233 V, Praça Municipal, Luciana M, dos

iReis,.Thereaa, S. Paulo,

,

148. Agente embarcado paquete Brasil
Severino Rodrigues, Joaquina C. B. Gusmão,
Perna fubeco .

333, Fabrica das Caieis, Quindim L. do E.
Santo, Auta Maria de Jesus, Estado do

538 a, Mayer, Julia Izabol M. Conceição),
Eme-gdio Geraldo, Estado do Rio.

3.491, Rua do Cattete, Fermitao Pires, Ma-
ria Magdalena, Rio Grande, S. Francisco.

6.633, ia sução ((lio). João Alexandrino
da Silva, Luiz Alexandrino da Silva, Fera
narnbuco.

1.773, Fabrica das Chitas, Ephigenia A.;
de Oliveira, ignorado, Barra Mansa.

306a , Aleye: . , Agencia da Malcina Sewing,
Maria Teixeira Soares. Rio de Janeiro.

767 B. Ipanema, Antonio José Vieira, Doa-
dora, Magé, (Estado do Rio).

184, Estacio de Sá, Barreto Lisbôa. & Comp.'
Anisio de C. Palhano, Pará.

18.061; Praça Quinze de Novembro, Scarra
Curumen, Giovanni. Pedia.

538 V, Praça Duque„loão Jeronymo da
Silva, Eduardo C. de Castro, Ceará.

2.305, Arsenal de Marinha, Jacintho Ro-
cha Pacheco, Manoel,Antonio Pereira,. Nova
Friburgo.

27.778, Praça Quinze de Novembro, 'leitor
Marcial ,Noé Marcial, S. Paulo.

879. Praça de Santo Christo, Alfredo Gar-
rido, Emilio Bogodo, Balda.

125, Praça Tiradentes, Anca Gelli,,Attilio,
Italia.

329 B, Largo. de Santa Rita, Francisca
L. de Souza, Barão de Saramenha, Mi-
nas Geraes.

1.951, Rua da Passagem, Francisco Feliz
de Araújo, Maria Luiza, Anera. dos Reis.

4.119, Estação Central, 5Iiithilde. A. Pires,
João Marinonio, S. Paulo.

430, Agente embarcado paqueto
Pedro Dias da Silra, ignorado, Espirito
Santo.

1.245, Campo Grande, capitão Dr. Moreira
da Silva, Antenor F. Rodrigues,, Rio de Ja-
neiro.

104, Agente embarcado paquete Balela, Ma-
ria Pinto da Silva, ignorado, Rio Geando do
Norte.3.106 D.

Avenida Central, Viuva Leonor
R. Azevedo, Ponciiano Ramalbo.„ S. Paulo.

5.901, Meyer, Domingos- Ge de Carvalho,,
Manoel Bittencourt, -Barra dó Piraby.

2.398, S. Francisco Xavilar, Leopoldina Vil- •
dal, Maria Magdalena, Petropolis.

1.030, Praça Municipal, Maria B. da
Conceição, Marcellino Bispo dos Santos,
Alagoas.

Primeira Secção da Sub-Directoria do Tra-
fego Postal, 22 da julho de 1018.—Servindo
de secretario, GocluTredo di Abreu e Li.nni,
chefe de secção.
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Artigog
A. Placido l Arnardo
Marques
& Comp.

Braga
& Comp.

cardinak3-
& comp. J.. doso,	 Luta

& Comp	 Macedo
Vilas 13(5a3
& Comp.	 !

Agulhas para coser processo, unça
Alfinetes inglezes (turucy), carta 	
Barbante fino em pacote de um a Ires kilos, kilo . 	
Balanças de um kilo, com pesos, com 14 navalhas, urna. 	
Ba'anças de um kilo, com pesos, com 11 navalhas, encaixotadas, uma
Balanças de deus kilos, com pesos, uma 	
Balanças de dons kilos, coni pesos, encaixotadas, urna 	
Balanças de cinco kiloa, com pesas; uma 	
Bandeiras nacionaes de quatro pannos, uma 	
Barbante grosso em pacotes de um kilo, kilo 	
Berços mata-borrão, grandes, rosaa de metal, um 	
13locks pava notas, papel Fiume, 100 folhas, uni 	
Borracha em lençol, kilo 	

▪ Bandeira nacional do deus pannos, uma 	
Caçarola do ferro, uma 	
Caixas de folha para sellos, n. 1, devendo a solda ser feita no almo-

xarifado, unia 	
Caixbes vasios, uni 	
Calletss Enio, Sommeeken e Perry, uma
Cailivetes grandes, Rodgera, um 	
Cestas g andes de vime para impressas, ti. 1 do I m ,10x0m,S8, uma...
Colchetes para papeis-qualquer numero, caixa de 1/2 grosa 	
Coichetea para papel O. K., ris. 1 e 2, itaixa 	
Copiadoras de papel do seda, com SOO folhas, um 	
Creolina nacional com deelaraçao de marca, lata 	
Cylindros do folha, para remessa do botijas de tinta, de 0m,28X

X0,12, um 	
Canetas de bico de vidro, (luzia 	
Colleeçio de pesos de nimi kilo, uma 	
Collecção do pisos de dous	 uma 	
Coilezçáo de p..sos de cinco kilos, unis
Cylindros de filha para remessa do soltos, medindo 0"1 ,33X0m ,:25, une.
Duplicador lluvol, n. 13, com app4relho automatico, um 	
Duplicador !levo!, n. 73, com apparellio antoinanco,
Enseloppes diplomata do linho, caixa de 100 foihas 	 C• •
Escarra leiras hyg.enicas, uma 	
Escovas para carimbos. uma 	
Espatutas de aço, urna 	
Espanadores de polirias, n. 50, uru 	
E-3piriteiras de foiba, francezas, n. 2, unia 	
Espiriteiras d folha, francesas, n. 3, unia 	
Esiiriteiras de cobre, n. 2, uma 	
Espiriteiras de cobre, n. 3, unia 	
Fspanieiras, com esponjas, uma 	
Esatinjas. unia 	
Estima com tira linhas, um 	
Fio tino, brava°, ingiez, kilo 	
Fias para machinaa de escrever, uma 	
Furadores, uni 	
Csaucho dc fero ou ma leira para papel, um 	
Domma arabica, em vidro, um 	
13omme, de,st,,ita, em pó, kiio 	
lierozene em lata de 18 litros, lata 	
Lacre grosso, na2ional, verde ou encarnado, kilo 	
Lacre fino A. Mat.rin, il. 5, kilo 	
Lacre superfino, n. ia, em páos, kilo 	
Lapis de da. J. Faber, ris. 7.056,. 7.037 e 7.038, duzia

m 	Lapis de seres A. W. Faber, dua
Lapi:s preto A. W. Faber, duzia 	
Laias 1e barrada, redondos, do Johann Faber, duzia 	
Livros em branco para copias, com papel polygrapho, com 100 folhas,

numeradas, uni 	
Machina do numerar do quatro, cinco e seis rodas, pelando-se pedir

qualquer deltas, unia 	
Machivas de escrever c pertences, adapta•a á lingua portugueza,

Uma 	
Molhadores rotativos grandes, um 	
Papel atinasse, folhas inteiras, (400 folhas), resma 	
Papel alinasso, meias folhas. Ara agencias (5 0 folhas) resma 	
Pape/ lisa para inimiographo, meia folha (300 meias folhas), resma 	
Papel para copia em duplicador (500 Solhas: nsma 	
Papel para inachina de escrever, meia folha (500 folhas), resma 	
Pas el para machina de escrever, folha (30 i folhas), resma 	
Papel diplomata de linho (10.) folhas), caixa 	
Papei fluo para copiador niimiograpbo (NO folhas), resma 	
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Papel Ilollantia pautado - MÓ' gelha*. CM as armas da Republica,
.	 resma 	 . 1• 	Papel ministro, folhas inietra:s, Royal Volluto, (400 folhas) com as

.armas da Republica, resnilt\

com as armas da Republica. resma  ao 32 X a,2a pautado em liso,Papel Royal Vellinn (400 folhas) forn-
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Contadoria da Administração dos Correios do Estado do Rio do Janeiro, Nitheroy, 11. de novembro de 1018.— Servindo de contador
Rophael Pinto, chefe do secção.

Estrada de Ferro Central Tei Brasil
De ordem da directoria, convido o confe-

rente de 3 L classe desta estrada Carlos Braga,
a, comparecer na inspectoria do 1° districto
da 2a divisão, na Estação Maritima, dentro do
prazo de IS dias, contados desta data, afim
de justificar a sua ausencia do serviço.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do
rasil, em 5 de novembro de 1918.-0 secre-

tario. Jose Ricardo de Albuquerque.

Estrada dõ Ferro Central do Brasil
EONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE TRES MOTO-

RES A OLEO BRUTO PARA ACCIONAR BOMBAS CEN-
TRTFUGAS
Do ordem da directoria, faço publico que

ris 12 horas do dia 16 ide novembro corrente,
da Intendencia desta estrada, na estação Cen-
tral serão recebidas propostas pora forneci-
anento de:

2 motores typo oUto», construtor M. É0e12,
2 tempos, para oleo bruto, com os seguintes

caracteristicos:
Força: 10 H P;
Velocidade: 365 reroluçõ'es por 1101114i
Volante de:1030x100U%
Polia do: 450/200*

Consumindo: 270 grammas do oleo combus-
tivel, de 10.000 calorias; por cav./hora, c 80
grammas de deo lubrificante por hora;

Preço maximo de cada motor com um re-
cipiente de combustivel e 5 metros de tubos,

: 6025000.
1 motor Semi-Diesel «Weber», vertical a

2 tempos, typo A. R. G.:
Força: 5 a 6 cav. vapor;
Rotaçõos: 600 p. minuto;
Polia: 250/160 m/m;
Volante normal de 600/00 u1P2.

Consumo de combustivel 200 gr. p.
de 1.000 calorias. Agua do resfriamento 45
litros p. Oleo lubrificante, 60 grammas
por hora.

Bomba d'agua; reservatorio de combustivel
completo; pote de escapamento; 4 parafusos
para fundação; 1 caixa de ferramentas c ajo-
gos de sobrosalentes A. R.

Preço rnaximo de 6:6595000.
A concurroncia versará apenas sobro o

preço em reis para as unidades estipuladas,
entregues na intendencia dentro de 15 dias, a
partir do registro do contracto no Tribunal
de Contas, cabendo a preferencia do oiroito
ao autor da proposta mais barata, por minima
que seja a ditrerença entre dia e qualquer
to,utrat

Papel cartão n. 5 (50o folhas), resma
Papel cartão n. 2 (500 folhas), resma
Papel polygrapho, folha
Papel quadriculado (400 folhas) resma 	 •••••••
Papel mata-borrao, 120 libras. folha	 ~Np

Papel para machina de_ sommar, -rolo
I'apel de linho, pautado e riscado, 32 x 22, para contas correntes,

resina
Pape! carbono azul, 9X13, marca « Pioneer Brand», da_Companhia

Cronit Ribbon and Carbon Nfg. Rochester, Estados Unidos da
America do Norte, caixa com l'Oa folhas

Papel carbono superior, outras marcas, tamanho almasso, caixa com
100 folhas

Pastas com mola de aça para papeis, uma .
Pegadores do pasta parra papeis, um
Patinas Mallat ns. 16 e 12 (.00 minas), caixa
Pennas Perry 4. 1'.0 (100 punias), caixa
Pennas de alurninium 350 (100 pennas), caixa
Pennas Geo W. liu ghas, caixa
Pennas111, Tornar & Comp. (100 pennas, caixa.
Pinceis para copiar ns. 2 e 3, um
',inceis finos, uni
'Raspadeiras-canivetes Rodgers, cabo de abano ou osso, unia
Ileguas de madeira, graduadas, uma
Sabonete em barra, nacional, barra, 	 r.
Stickplast, vidro, um
Taboletas -de folha coin discos, unia
Tesouras Rodgers '8 e 10 pollendas, uma.
Tinta bleu black para copias, 'litro	 ...
Tinta, carmin nacional,-vidro de IN granimas, vidro
Tinta preta, nacional, avulsa, litro
Tinta preta, nacional, avulsa, meio litro
Tinteiro cie vidro, um 	 ..
Toalhas para: rosto, duáa
Tinta para initniographo, lbisnaga
Tinta para- machina de numerar

ftssouras de palha, com cinco fios, uma
dias do peso. brasileiras, pacote

A estrada não acceitará as propostas cujo;
preços sejam superiores aos maximos indi-
cados.

As propostas, que devem estar devidamente
sellada, datadas, assignalas, com indicação
das respectivas residencias, serão entregues'
em duas vias, em envolucros fechados, com a
declaração por fóra do assumpto e do ume
do proponente.

Esse envolucro deve ser acompanhado do
nm outro, em separado, contendo todos os do-
cumentos que possam provar a idoneidade do
proponente, comprehendendo-so entro eles.
os recibos de quitação da ultima colecta dos
impostos a que estiver sujeito.

No acto da entrega da proposta o propo-
nente deverá exhibir o recibo da caução do
5005000, préviamento feita na thesouraria
desta estrada, para garantir a assignatura
do contracto, caução que reverterá para Os

cofres da mesma estrada, si o proponente pre-
ferido recusar-se a assignar O respectivo con-
tracto dentro do prazo .do seis dias contados
da datada entrega do convite que fôr expe-
dido para esse fim.

O contracto só se tornará effactivo depo's
do approvado definitivamente pelo Ministerio
da Viação e Obras Publicas e registrado pelo
Tribunal de Contas.
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A estrada reserva-se o direito de restringir

•

•

a quantidade pedida.
Secretaria da Estrada do Ferro Central do

Brazil, 5 de novembro do 1918.-0 secretario,
José Ricardo dc Albuquerque. •

Estrada •dti Ferro Central do Brasil
De ordem da directoria, convido o confe-

rente desta Estrala Aureo Ottord do Men-
donça a comparecer na Inspectoria do 7° clis-
tricto da 211 divislo, na estação • Maritima,
.dentro do prazo de quinze dias, contados
desta data, alho do justificar a sua ausencia.
'do serviço.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do
Brasil, 8 de novembro do 1918. — O secreta-
rio, José Ricardo de Albuquerque. •

feen 	 4.

Estrada de Ferro Central do Brasil
:CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO DE 10

ToNELADAS DE ARAME LISO DE FERRO GAL-
MAN I ZADo

•
De ordem da directoria, faço publico

nue, ás 13 horas do dia 16 do eorrento
Inez de novembro, na intendencia desta
estrada, na estação Central, serão rece-
bidas' propostas para o fornecimento de
1 0 toneladas de arame liso de ferro gel-
Vanizado de quatro millimetroS de diamea
iro, neeessarias ao augmento de linhas te-'
legraphieas dos ramaes de Mariana
Montes Claros; preço maximo de kilo,
j$750.

A concurrencia versará apenas sobre ei
preço, em réis, para o kilo do material
supra indicado entregue na Intendencia,
cabendo ' a preferencia. do direito, ao au-
tor da proposta mais barata, por ruinima
'gire seja a differença entre ella e qual-
quer outra.

As propostas, cujos preços sejam supe-
iores a0 rnaximo estabelecido, não serão

secadas.
A entrega será feita dentro do prazo

'de oito dias, contados da data do registro
do contracto, no Tribunal de Contas.
• As propostas, que devem estar devida:-
Mente sedadas, datadas, assinadas, com
indicação das respectivas residencias, se-
rão entregues, em duas vias, em envolua
cros fechados, com a declaração por fór4

.tio assumpto o do nome do proponente.
Esse envolucros deve ser acompanhadci

de um outro, em separado, contendo todos
9s documentos que possam preya . :3. ido-s:-

neidade cio proponente, comprehenden-
dose, entre alies os' recibos de quitação
de ultima collecta dos impostos a que es-

; tiver sujeito.
No acto da entrega da proposta .a pro-

ponente deverá exhibir o recibo da cau-
ção de 200s, préviarnente feita na thesou-
Faria desta estrada, para garantir a assi-

•gnatura. do contracto. caução que rever-
terá-para , os cofres da mesma estrada, si
o proponente preferido, recusar-se a asa
signar o respectivo contracto, dentro do
prazo. de seis dias, contados da data da
entrega do convite que for expedido para
esse fim.

O contracto só se tornará effectivo
depois de approvado definitivamente pelo
Ministerio da Viação e Obras Publicas o
registrado peto Tribunal de Contas,..

A questão de idoneidade dos proponen-
tes serei julgada e examinada prévia-
mente, antes de abertas as propostas. As
propostas, cujos antores não tiverem sido
considerados idoneos, não serão- abertas.

Depois de - julgada a idoneidade dos
proponentes, serão annunciados o dia e
hora para abertura e leitura das proPoss
tas que. antes de qualquer decisão, serão
publicadas.
- A estrada reserva-se 'o direito de an-
nullar a coneurrencm, caso assim- conve-
'Ilha aos seus interesses.

As propostas não poderão conter sinão
uma formula de completa -submissão a
todas as clausulas deste edital, e o preço,
nas condições já estabelecidas.

Não se tomarão em consideração quaes-
guer offertas de vantagens não previstas
nesse edital, nem as propostas que conti-
verem apenas o offerechnento de unia rea
timão sobre a proposta mais barata.

No caso de absoluta igualdade entro
duas propostas, fica a estrada com o di-
reito tio decitka quem cabo a preferem.-
eia.

A estrada reserva-se o direito de -rdw.
Étringir as quantidades pedidas.

Toda e qualquer proposta que não esa
tiver inteiramente • de accôrdo com este
edital será rejeitada. .

Secretaria da Estrada de Ferro Central
do Brasil, 9 de novembro de 1918. ,-Josj
'Ricardo de Albuquerque.

Estrada de Ferro Central do Basli

CONCàllaxem PARA O FORNECIMENTO DE ESTOPAS
, E GRAXA, pURANTE O. ANNO DE 1919, pans. A

43' DIVISÃO	 •
5•

De ordem da directoria faço publico que ás
12 horas do dia S do dezembro do corrente
na intendencia desta estrada, na estação
Central, serão recebidas propostas para o for-
necimento, durante o anuo de 1919, de:

10.000 kilos de graxa, conformo caderno
de encargos, sendo o preço maximó do kilo
1000;

25.000 kilos de estopa de lã, sondo o preço
maximo do kilo 3S500;

00.000 kilos de estopa de algodão, sendo e
preço maximo do kilo 15000.

A concurrencia versará apenas sobre o
preço eiii réis para as unidades acima esta-
belecidas,' cabendo a preferencia, de- direito,
ao autor da proposta mais barata, por minium,
que seja a ditTerença ectre dia e qualquer

'outra.
A entrega será na intendendo..
A graxa o ri estopa de lã serão entregues

dentro de um prazo de tempo de 90 dias e a
estopa do algodão em quantidades mensaes
'não inferiores a 20.000 kilos, contando-se os
prazos a partir- da data do registro do con-.
tracto no Tribunal de Contas.

As quantidades não entregues nos prazos
marcadas darão a estrada o direito de com-
pra no mercado, correndo por conta do for-
necedor em falta a differença do preço para
mais, ficando ainda sujeito a uma multa que
poderá variar de 200S a 1:0005, açudai:me
entendimento da administração.

As propostas, que devem estar devidamente
soltadas, datadas, assignadas, com indicação
das respectivas residencias, serão entregues,
em duas vias. em envolucro fechado, com a
declaração fóra do assunto e do nomo do
proponente.
. Esse cnvolucro clava ser acompanhado da.

' um outro, em separado, contendo todos Os
documentos que possam provar a idoneidade-
do proponente, compreliendendo-se, entro
enes, 03 recibos de quitação da ultima colle-
cta dos impostos a que estis er sujeito.

No acto da entrega das propostas, os pro-
po e entes de estopas deverão exhibir o recibo
da Caução de 2:0005 e 03 que propUzereln só-
mente graxa deverão exhibir da caução do
5005, previamente feita na thesouraria desta.
estrada para garantir a assignatura do con-
tracto. caução que revertera para os cofres
da mesma estrada si o proponente preferido
recusar-se a assignar o respectivo contracto
dentro do prazo de seis dias contadas da data.
da entrega do convite que for expedido para'
esse fim.

O contracto só se tornará effactivo depois
de approvado definitivamente pelo Allnisterie
da Viação e Obras Publicas o registrado pelo

' Tribunal do Contas.
A graxa deverá satisfazer as condiçUes (saia

gidas pelo caderno do encargos organizado
pela Zia divisão desta estrada, o qual se en-
contra á disposição dos interessados na dita
intendencia.

Os concorrentes devem apresentar na
mesma intendencia, até a hora da concur-
rencia as amostrrs das . estopas que pretende-.
rem fornecor, afim de serem as mesmas devi-
damente examinadas.

A tara das pipas do graxa será do 61 IrdOs.1
• A questão de idoneidade dos proponantes
acceitaçao das- amostras apresentadas ser&
julgada o examinada préviamente, antes do,
abertas as propostas.
'As propoRtas, cujos autores não tenham sido,

jui ngados idoneos ou as amostras não tenham,
sido julgadas em condições de ser acceitasa'
não serão abertas, salvo o caso do mais do
unia marca de artigo em uma mesma prol
posta.

Deis de julgada a idoneidade dos propo;
isentes, serão annunciados o dia o hora para,
abertura e leitura das propostas, que, ante; -
de qualquer decisão, serão publicadas. .

A estrada reserva-se o direito de annullar
a concurrencia, caso assim convenha aos sem
interesses.

-As propostas não poderão conter senãouma:
fórmula de completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço conforme já;_
ficou estabelecido.

Não se tomarão em consideração quesqué;
offertas de vantagens não previstas neste edi-
tal nem as propostas que . contiverem apenas
o offerechnento do uma reducção sobre a pro.,
posta mais barata.

No caso de absoluda igualdade entro duas
propostas, fica a estrada com o direito de de-
cidir a quem cabe a preferencia.

Os concurrentes ficarão sujeitos ao qna"
consta nas instrucções para_ o , serviço das con-s.
currencias.

Toda e qualquer proposta que ao estive.,
inteiramente de accórdo com este edital seráj
rejeitada.

A estrada reserva-se o direito do restringh
a quantidade pedida.

Secretaria da Estrada do Farra Centraktfli.
Brasil, 11 de novembro de 1018.-0 se".1
rio, José Ricardo çt 41busgrattead

A questão da idoneidade dos proponentes
será. julgada o examinada. préviamente, antes

- do abortas as propostas.
As propostas cujos autores não tiverem

•sido considerados idoneos. não serão abertas.
Depois de julgada a: idoneidade dos pro-

ponentes, serão onnunciados o dia e hora
para abertura o leitura das propostas, que
antes I de *qualquer dacisão,, serão publi-
cadas.

A estrada reserva-se o direito do annollar
concurrencia caso assim convenha aos seus

interesses.
- As propostas não poderão conter senão uma
fórmula do completa submissão á todas as
clausulas deste edital o o preço conformo já
ficou estabelecido.
' Não se tomarão em consideração quaesquer
"offertas de vantagens' não previstas neste
edital nem as propostas que contiveremape-
-nas o offerecimento do urna reducção sobre a

(	 proposta mais barata.
No Caso do absoluta lgualdado entre duas

propostrrs, fica a -estrada com o direito de de-
cidir a quem cabe a preferencia,.
• Toda o qualquer proposta que não estiver
inteiramente de accórdo com este edital será
rejeitada.

•



Estrada da Farra Central cio Brasil •

CONCURRENCIA •.M. O FORNECIMENTO DE °LEO DE
LINHAÇA PARA 4a, E Sa ruvisSo tu 1910 .

De. orlem da directoria, faço publico cana
ás 13 horas de dia 23 do corrente moa de no-
vembro na intendencia desta estrada, na es-
tação Central, serão recebidas propdtas
para o lornecimento de:

Para a,.4° divisão:
0.0)0 Mios de °leo de linhaça, for-
• vido. maximo do kilo.- 	
U.000 kilos de oleo de linhaça, cá,

Maximo do kilo 	
Para a 5" divisão:

2.500 kilos do oleo de linhaça, caia,
• maximo.do kilo 	

-(Meca pedidos deverão ser de bôa qualidade
e deverão satisfazer as condições constantes
no caderno de encargos'.

concurre,ncia versará apenas , sobre • o
preço, em reis, para o kilo do cada unia es-

- pedes de deo, pedklas, entregues na inten-
delicia dentro de um espaço de tempo de 40
dias, a contar da data do registro do contra-
cto no Tribunal de Contas, cabendea pre-
ferencia dec direito ao autor da proposta mais

•barata, por &ulula, qüe seja a differença
entre cila e qualquer outra.

A-estrada recnsará as propostas que apre-
sentarem preços superiores aos maximos esta-
belecidos.

• As propostas, que devem es'ar devida-
• Mente seladas, datadas, aggnadas, 'com a

4Som
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. Estrada de Ferro Central do Brasil

CONCITRRENCIA PARA FORNECIMENTOS DE CARBURETO
1:nE CALCIO EM PEDRA PARA A 30 DIVISÃO EM 1919

n da directoria, faço publico que, ás
ioaa,s do dia 22 de novembro do corrente,

sia intendencia desta estrada, na estação
43antral. serão recebidas propostas para forne-
cimento de:

34.000 kilos de carbureto de caldo em pe-
dra, do boa qualidade, sendo o preço maxila()
do kilo 1S800.

A concurrencia. Yer -sará apenas sobro o
preço em réis para o kilo de carbureto en-
tregue na intendencia, ou qualquer estação da
estrada, dentro do prazo de 30 dias., a partir
do registro do contracto no Tribunal de Con-
tas, cabendo a preferencia de direito ao
autor da proposta mais barata, por miuima
que seja a differença entro ela o qualquer
outra.

A estrada não aeceitará as propostas cujos
preços sejam superiores ao maximo indicado.

As propostas. que devem estar devidamente
soltadas, datadas, assignadas, com indicação
das reapeotivas residencias, serão entregues
om duas vias, em unvolucros fechados, com a
4eclaraçao por fára do assumpto e do nome

• do proponente.
g4se envolucro deve ser acompanhado de

um outro, em separado, contendo todos os
documentos que possam provar a idoneidade -
do proponente. compretiondendo-se entre

cs racLbas do quitação da ultima col-
. lecta dos iiepostos a flue oativor sujeito,

Noato da entrega da proposta o propo-
nente deverti. calada recibo da caução cio
5008, previamente feita na thesouraria desta
estrada, para garantir a assignatura do
coutracto, caução que revertera para os
cofres da mesma estrada, si o proponente
preferido recazatase a assignar o respectivo
iihntrado dentro do prazo de seis dias con-
tados da data da entrega do aonvite que fUr
expedido para esse fim.

O contracto só se tornará, effectivo depois
de anatando definitivamente pelo Ministerio
4a Viação e Obras Publieas e registados pelo•
	l

imai de Caldas,
vagão de idoneidade dos proponentes

ael Julgada o examinada previamente, antes
abortas as proaostas.

• Ás propostas, Nos autores não tiverem
si. • con4darados idoucos, não seno abertas.

; Depois de julgada a Idoneidade dos propo-
•((antes, serão anil:meia:los o dia o hora para
Abertura, e leitura das propastas, que, antes
de qualquer decisão, serão publicadas.

A estrada reserva-se o (Jim:to de ammllar
concurrencia, casa assim convenha aos seus

, As propostas não poderão conter sinão urna
tórmula de complota • submissão a todas as
elansukia deste edital o o preço conforme já
fienti estabelecido.

r§ão"se tomarão em emisideraçãO quaesquer
, offer,tas de vantagens não previstas neste
' edital nem as propostas que contiverem ape-
rjas o crfferec,imonto de uma reducção sobre a

, proposta mais barata.
No caso de absoluta igualdade entre duas

ipnI‘opostas,  fica a estrada com o direito de de-
• cidir a quem cabe a preferencia.

Os concurrontes ficarão sujeitos ao que
•nonata nas instrucçãos para o serviço das coa-
• turrancias.

Toda e qualquer proposta que não estiver
ipteiramente de accardo com este edital será

akaijoitada,..
' A estrada reserva-se o direito de restringir
aã quantidade pedida.

Searetaria: da Estrada do Ferro Central do
4r il. 11 rio novembro de 1918. — O acere-

[ 	 Rieti.rdo de Albuquerque.

Estrada de Ferro Central do Brasil

CONCURRENCIA PARA O FORNECIILENTO E OLEQS
LUBRIFICANTES, DURLNTE O ANNO DE 1'319, PARA
A 4DIAISÃO

De ordem da directoria, faço publico que, ás
12 horas do dia 26 do corrente moa de novem-
bro, na intendencia desta estrada, na Estação
Centra:, serão recebidas propostas para o for-
necimento, durante o anuo de 1019, de:
250.000 litros de olco para carros;
200.000 litros de oleo para cylindro;
200.000 litros do oleo para machina:

A entrega será dentro do prazo de 40 dias,
a contar do registro do contracto no Tribunal
de Contas.

•A entrega não sendo no prazo marcado dará
a estrada o direito do comprar no mercado,
correndo por conta do fornecedor em falta a
difibrença do preço para mais ficando ainda
sujeito a uma multa que poderá: variar de 209$
a 1:0005, conforme entendimento da admi-
nistração.

Para effectividacle das penas em que incor-
rer, ficará o fornecedor obrigado a integaa-
lizar, immodiatamente, a caução todas as ve-
zes que dia for desfalcada.

As propostas deverão satisfazer aos - se-
guintes requisitos:

1°, indicar o nome da fabrica fornecedora;
• - 2°, indicar o nome c marca do artigo;

3 0 , indicar . o preço, em dollar, ouro ame-
ricano, para o litro de deo.

Para facilitar a numeração das propostas,
.não conveem • que sejam encerradas em um
mesmo enveloppe - propostas que obriguem a
mais de uma numeração.

A. 	 das quartolas de olco de 35 kilo-
grumas.

Os oleos deverão ser importados directa-
mente para o serviço da estrada e entregues
na intendencia, correndo por conta dos pro-
ponentes as taxas do Ciles elo Porto e as des-
pezas até o local da entrega e por conta da

•estrada os direitos aduaneiros, devendo vir
_para isso os conhecimentos de embarque cai
nome da mesma estrada.

A concurrencia versará apenas sobre O
preço em dollars, ouro americano, para o
litro, cabendo a preferencia, de direito, .ao
autor mia proposta mais barata, por minaria
que seja a ditfere,nça entre dia o qualquer
outra.

A estrada não acceitará as propostas cujo;
preços sejam superiores a 0,22 do dollar para
o litro. •

As propostas, que devem estar devida mente
sanadas, datadas, assignadas, com 'indicação
das respectivas residencias, serão entregues,
em duas vias, em envolucro fechado, cora a
declaração fóra do assumpto e do nome do
proponente.

Esse onvolucro deve ser acompanhado de
um outro, em separado, contendo todos os
documentos que possatn provar a idoneidade -

'd0 proponente, comprehondendo-se, entre
alies, os recibos de quitação da ultima cole-
cta dos impostos' a gim estiver sujeito.

• No acto de entrega das propostas,' os pro-
ponentes deverão exbibir o recibo da canção
de préviamente feita na thesouraria
desta estrada para garantir a assignatura do
contracto, caução que reverterá para os cofres
da mesma estrada si o proponente preferido
recusar-se a assignar o respectivo contracto
dentro do prazo de seis dias contados da data

_da entrega cio convite que fôr expedido para
esse fim.	 •	 •

O contracto só se tornará arredia° depois
. de approvado definitivamente pelo Ministerio
da Viação d Obras Publicas e registrado pelo
Tribunal de Contas.

Todos os oleos acima mendonados devem
• satisfazer as condições exigidas pelo caderno

de encargos organizado . pela 53 divisão desta

estrada, -o qual ãe encontra á disposiçãOdes
interessados na dita !Condenais.'

Os concorrentes devem apresentar na raej.i;
ina intendencla, até a hera da concurrencia.
as amostras dos oleos que pretenderem fors;
necer, afim de serem as mesmas devidamento
examinadas.

Essas amostras devem ser do volume 1111:4

nlmo de tres litros de cada marca de olco.
A questão do idoneidade dos proponentes e

da analyse o a,cceitação das amostras apre-
sentadas será, julgada e examinada prèvitt,.'
mente, _antes do abertas as propostas.

As propostas cujos autores não tenham sido
julgados idoneos ou as amostras não tenhai.
sido julgadas em condições de ser acceita,
não serão . abertas, aalvo o caso de mais do
uma marca de artigo em uma mesma pro-
posta.

Depois de julgada a idoneidade doa propo-
nentes,' serão annunciaclos o dia e hora para
abertura, e leitura das propostas, que, antes
de qualquer decisão, serão publicadas.

A estrada reserva-se o direito de annullar
a concurrencia, caso assim convenha a03 seus
interesses.

As propostas não poderão conter sinão uma
formula de completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço conforme está,
indicado mie o proponente offerecer.

Não se tomarão em consideração quaesquer
offertas de vantagens não previstas neste edi-
tal, nem as propostas que contiverem apenas
offerocimento de uma reducção sobre a pro-
posta mais barata.

No caso de absoluta igualdado entro duas
_propostas, fica a estrada com o direito de de-
chiá' a quem cabe a preferencia.

, A estrada reserva-se o direito de restringir
as quantidades pedidas. 	 .
• Toda e qualquer proposta que não estiver

inteiramente de aceórdo com este edital será
rejeitada.

Secretaria da Estrada de Ferro Central "cro
Brasil, 11 da novembro de 1918. O secreta-
rio, José Ricardo de Albuquerque.'

t••n••••

•
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indicação das respectivds rksidencias, serão
entregue?, em duas , vias, etfi • edvolucros fe-
chados, com a de'claração, spor fóra,. do as-
sumia° e do nome do proponente.-

Essa envolucro dava sor acompanhado de
tun outro, em separado, contendo todos os
documentos que possam provar a idoneidade
do propotionta, comprohendo-se, entre alies,
os recibos deasitlitaçata , da ultima -collecta
dos impastos a que estiver sujeao.

No acto da entrega da propasta o propo-
nente deverá exhlbir o recibo da caução do
1:COO, préviamen to feita na thesouraria desta
estrada, para garantir a assinatura do con-
Irada, caução que revertera para os cofres
da meahm estrada si o proponente preferido
recusar-se a assignar o respectivo contracto,
dentro do prazo de seis dias, contatos da
data do convite qua for expadido para esse
fim.

O contracto só se tornará olfactivo . depois
approvado defiaitis • amente. pelo Ministe-

rio da Viação e Obras Publicas e registrado
pelo Tribunal de Contas.

A questão do toneidade dos proponentes
será. julgada e exalnina.da • préviamente, antes
de abarias as propostas. As propostas cujos
autores no tiverem sido considerados.i loucos
não serão abertas:

Depois de julgada a idoneidade dos propo-
nenio,s, serão annunaiadoa o dia 9 hora para.
abertura e leitura das propostas, que, antes
de qualquer decisao, serro publicadas,

A estrada reserva-se oalireito de annuliar
a coneurrencia, caso assim COnvenha aos seus
interesses.	 .	 • -

As prapostas não podara° conter sinão uma
formula do completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço, conforme já
ficou estabelesido. 	 •

Não se tomarão em consideras:no quansauer
&fartas de vantagens não previstas nesta edital
nem as propostas que contiverem?) apenas o
°fibrocimento de uma redneção sobso a pró-
'AMA ma is  barata.

No caso de absoluta igualdade entre duas
propostas, fica a estrsda com o direito do de-

. cidir a quem cabe a preferancia.
Os coneurrontes ficarão sujeitos ao que

-. consta nas instrucOU para o serviço de con-
• rrenciaa.

A estrada resersase o direito de restringir
as quantidades pedidas.

Toda e qualquer proposta que não estiver
intairamenie ue aocórdo com este edital edital
será rejeitada.

Socreia ria da Estrada da Ferro Central do
Brasil, 13 de novembro de 1918.— O acere-
taro, José Wcardo de Albuquerque.

Estra4a de Ferro Central do Brasil
CONUanExCIA 'DAM O FORNECIMENTO DE 200.000

'MELADAS DE CARVÃO AMERICANO, DURANTE O

ANO DE 1019	 —
De ordem da diaectoria, faço público que ás

12 horas do dia 14 do proximo mez de dezem-
bro, na intencleacia desta Estrada, na estação
Central-, serão rembidas propostas para o for-

. necimento durante o atino de 1919. de 200.000
toneladas americanas de 1.010 Idos, do .car-

. vão americano extra lido de minas reconhe-
cidas corno do 1' classe, sendo a entrega em

•parcellaa monsaea iguaos, em quantidades'
taes que todo o fornecimento esteja completo
em 31 de dezembro do 1819:-	 •

A coneurrencia versará apenas sobre' o
•preço em dollars. curo americano, cabendo a
preferencia, de direito, ao autor da proposta
mais barata, por mínima que seja a diffe-
vença entre alia e qualquer outra.

• A Estrala não acceitará as propostas Cujos

preços saiam superiores a 35 dollars, por to-
: miadas de 1.016 kilos.

As propostas que devem estar dexidamente
sanadas, datadas, assignacias, com a indicação

das respectivas residencias, serão entregues,
em duas vias, em onvolucros fechados, com a
deciaraçao, por fóra, do assumpto o do nome
do proponente.

Esse envolucro deve ser acompanhado de
um outro, em separado, contendo todos os
documentos que possam provar a idoneidade
do propoáente,'com preherudendo-se entre cites
os recibos do quitaçio da ultima collecta dos
impostos a que estivar sujeito.

No acto da entrega da proposta o propo-
nente deverá exhibir o recibo da caução de
a0:000$, préviamente feita na thesouraria
desta estrada, para garantir a assignatura
do rontracto, caução que reverterá-para os
cofres da mesma estrada si o proponente pre-
ferido recusar-se a assi anar o respectivo con-

( Cada dentro do prazo de seis dias, contados
da data da entrega cio convite que fôr expe-
dido para esse fim.

A questão da idonaidade dos proponentes
será Julgada e examinada préviamente. antes

- de abertas as propostas'. As propostas, cujos
. a utares não tiverem sido considerados idoneos,
não serão abertas.

•Depois de julgada a idoneidade dos propo-
nentes, serão annuticiatios o dia e hora para
abertura e leitura das propostas que, antes do
qualquer decisão, serão publicadas.
• A Estrada reserva-se o direito de restringir
a quantidade pedida ou de annullar a coneura
rencia, caso assim convenha, aos seus inte-
resses.
' As propostas não poderão conter sinão uma

formula do completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço, em Milan,
ouro americano, que o proponente &temer
para a tonelada do 1.016 asilos de carvão,
entregue dentro dos vagões da Estrada, no
Caos do Porto, nas condições indicadas na
clausula IV.

Não se tomarlo em con.Ueraç'to quaesquer
o"ertas do vantagens não previstas neste •
edital, nem as propostas que contiverem ape-
nas o offerocimento deauma reducçao sobra a
proposta -mais barata. •

No caso de absoluta igualdade entra duas
propostas, fica a estrada com o direito de
decidir a quem cabe a preferencias

Toda e qualquer:proposta que não estiver
inteiramente de ardardo com este edital será
rejeitada-

As bases para o contracto são as seguintes:

• Obriga-se o fornecedor a entregar, durante
o anuo de 1919, carvão de primeira qualida-
de. sina deverá ter sido extrabido recente-
mente de minas de primeira classe, satasfa-
aendo as seguitites condições:

Águia 2 '1 .4, no maximo:
Matarias volateis combustiveis, 10 a 25 clo;
Carbono fixo 70 °I„ no minimo;
Cinzas O sono minimo;
Enxofre volatil 1 % no maximo;
Poder calorifico 7..500 calorias no minium

por gramma.
As condições, a'que o carvão deve satisfa-

zer, serão sempre verificadas no gabinete de
•ensaios da estrada.

O carvão de cada carregamento só soa des-
pachado si for na sua totalilade para a Estra-
da e si o fornecedor entregar com o conheci-
mento' e factura consular o attestado, com
firma reconhecida, do que o carvão é para a
estrada, das minas supra citadas, correndo
por conta do respectivo fornecedor quaesquer
daspezas ou prejuizos causados pela inobser-
vancia destas condições.

II
O carvao que, submettido á analyae e expe-

riencias. não revelar as atialidad ss especifica-,
das na clansala anterior, será rejeitado e im-
mediatamente stibstituido peio fornecedor por

outro, da qualidade axigida, ae modo que a
estrada não tique desprovida. hypothese em
que se suprirá no mercado, correndo por con-
ta 'do fornecedor a sliflarença do prego, alám
da multa em que incorrer.

•

O carvão deverá ser entregue em pedaços
não sendo aclmittido mais do 10 °a, do um vo-
lume inferior a 30 pollogaalas cubicas e 30 á
40 °/,, quanto a moinha.

Entende-se por moinha a parte terrosa que
passa através de peneiras do "01 dó aber-
tura inclinada a GO° em relação ao solo.

Si as qualidades de carvão miudo o moinha
verificadas em cada expedição forem superio-
res ás estabelecidos, será todo o carvão penei- •
rado por conta do fornecedor, de modo qua
os volumes dos pedaços inferiores-a 30 polia-
gaclas cubicas e os do moinha sejam na pro-
porção estabelecida.

A verificação desta clausula será feita
quando a administração entender e pelo modo,
que julgar conveniente.

'IV
Todo o carvão será entregue em terra, daria

tro dos ya a
t'
ões. no Cães do Porto, correndo

por conta da Estrada sómente as despezas da
direitos aduaneiros o por conta dos fornece-
dores.todas as demais despozas, inclusive as s:
taxas ordinarias de descarga no Caos do Porto •
e a descarga dos porões dos navios para dena
tro dos vagões da Estrada.

As quantidades a entregar por mez serão
em partes ignaes. em quantidades taes que --
todo o fornecimento esteja completo em 31(10 '
dezembro de 1919, não se obrigando a Estrada.
a fornecer vagões para mais do mil toneladas
diarias.

V

a Por tonelada americana, de 1.0IG kilos,
carvão, entregue no caso da. clausula IV o •

feita a verificação das clausulas I o III, pa-a
gará, a Estrada de Ferro Central do Brasil o
preço de 	  em ouro americano.

VI -"
As contas serão processadas por carregaa

mento do cada vapor, e o pagamento etre-
atuado em moeda nacional; dentro do praz%
de noventa dias, na thesouraria da Estai:tala'
vigorando para a conversão a taxa official da
vespera da requisição do mesmo pela Intata
dencia. •

VII

A -primeira entrega mensal será Mitra dik .
trinta dias, contados da data do registras da
contracto no -Tribunal de Contas::

VIII	 .
O fornecedor, para garantia da execiusId,

do fornecimento, caucionará no Thesouro Na..;
donal a saitantia de cem contos de reis, -erix
dinheiro, ou em titules da divida publicai
conforme o recibo que exhibir, para afiada
vaiada dasa multas em que incorrer, seno!"
obrigado a integralizal-a todas as vezes quA
for desfalcada por tal motivo. 	 v

No falta de cumprimento de qualquer
clausulas estipuladas, poderá a. directoria

ta
Estrada multar o fornecedor em dons, a vini3
contes de réis (2:000S a 20;000) conforlU
gravidade da falta. 	 • -

X•
A suppresslo do foaaecimento por mais (I

um mez, ou a tentativa do fazei-o com arde
de qua!idade inferior, dará direito á directo
ria da Estrada, a annullar o fornecimen:
com p- Na de caução de.que trata a clausul
Viti, em favor dos cofres anablictna
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XI

itlisistindo o estado de guerra, em diversos
,pazes, doa/ara-se que a Estrada .só conside-
irará motivo de fdraa maior para a .interrup-
• eão dos fornecimpiftos de carvao a prohibição
da sabida do mesmo, feita em declaração (Ai-

; cial do governo americano, . 	 •

XII

O presente contracto só se tornará efec-
tivo depois de approvado definitivamente pelo
ministerio da Viaçao e Obras Publicas e re-
gistrado pelo Tribunal de Contas.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do
Brasil, 13 de novembro de 1918.-0 secreta-
rio, José Ricardo de Alblquerque.

r-
ifteede. de Viação Cearense,

Estrada de 'Ferro de Sobral

CANEURRENCIA PARA o FORNECIMENTO DE DOR-
MENTES DE MADEIRA De LEI Á ESTRADA DE PERRO
DE SOBRAL, DURANTE O ANNO DE DM

IDO ordem do Sr. engenheiro director desta
otara.da, faço publico que até o dia S de de-
ombro do corrente anuo, no escriptorio

directoria, serão recebidas propostas para o
fornecimento do 20.00a dormentes de ma-
deira de lei parao serviço do trafego desta
estrada, mediante as seguintes condições:

1
As propostas serão feitas separadamente

;para as seguintes qualidades:
4.000 dormentes. no trecho comprehen-

'dido entre as estações de Carnocim a Sobral;
12.000 dormentes no trecho comprehen-

alido entre os estações de Sobral a Cratheas;
4.000 dormentes no trecho compreheridido

'entre as estações do Cratheas a lbiapaba.

"	 11
-

A concurrencia versará sobre o preço da
unidade de dormentes a fornecer -  o tempo
em que deve vigorar o respectivo  "Contracto.
,As propostas serão distinctas para cada um
'dos trechos acima mencionados na pri-
abeira condição, 'podendo 'o mesmo concur-
-rente oferecer propostas para mais de uni
de/tes.

As propostas serão apresentadas em duas
tias, escriptas á mão ou á machina, datadas,
assig.nadaa, e. seladas na primeira via, con-
tendo o teço por unidade, em moeda cor-
rente, por extenso e por algarismo, hermeti-
camente fechada em involucro, no qual de-
verá mencionar o proponente o seu nome,
residencia e o trecho a que se referir a sua
proposta.

Esse involucro deve ser acompanhado de
um outro, em separado, contendo todos os
documentos que possam provar a idoneidade'
do proponente, comprebendendo-se entre
eles, os recibos de quitação da ultima col-
leeta dos impostos a que estiver sujeito.

It"

No acto da entrega da proposta na secre-
taria, o concorrente deverá, exhibir o recibo
da caução de SO$ previamente feita na the-
aourarla desta estrada, mediante guia expe-
dida pelo secretario, para garantir a assi-

natura do contracto; caução esta que rever-
terá para os corres da estrada si o proponente

I 'preferido se recusar a assignar o respectivo
contracto, dentro do prazo de cinco dias,
koripados do da publicação do edital de cha-
!abada; cabendo, neste caso, o fornecimento
*.Uo s iramediato na classificação das propostas,
'c caso este se recuse tambem a fornecer,
`lok annulladi a Concurrencia..-

V•
Além da quantia do tiOit que constitue a

caução inicial de habilitação á assignatura do
contracto, ficam 03 contractantes obrigados a
depositar na thesouraria para garantia e
execução do contracto, a importancia corre-
spondente a 5 % do' valor de cada conta de
fornecimento mensal.

No caso do duas ou mais propostas inteira-
mente iguacs, será observada para a sua
preferencia a ordem da entrada da g mesmas
na secretaria que, para esse firo, as nume-
rará á proporção que forem recebidas e dará
a cada concorrente recibo com a numeração
da respectiva proposta.

VII	 .

As cauções serão restituirias pelos tramites
legads logo após o julgamento das propostas,
com excepção porém das dos concurrentes
preferidos que só o serão depois que cessar a
sua responsabilidade para com a estrada,
sendo por essa occasião levantados e Malhem
restituidos os depositos a que se refere a clau- •
suis,	 in fine.

r111

A questão da idoneidade dos proponentes
será julgada e examinada previamente, antes
de abertas as propostas. As propostas cujos
autorees não tiverem' sido julgados iioneos
não serão abertas. Depois dejulgada a ido- •
neidade dos proponentes serão annimciarlos
dia c hora para a abertura e leitura das pro-
postas que, antes -de qualquer decisão, serão
publicadas.	 •

IX
Caberá a preferencia de (finito ao autor da

proposta mais barata por minima coe soja a
diferença eutre cila e qualquer outra.

X
s contractantes se obrigam a fornecer ata

o dia 10 de cada mar, a partir de janeiro de
1919, inclusive, a decima parto da quantidade
total de seus contractos. Caso a estrada pre-
cise de maior numero,. em um só recebi-
mento, terá o direito de o exigir,- notificando
o fornecedor com 11; dias de antecedencia.

XI	 9'959.

03 dormentes serão exclusivamente de
aroeira e pau d'arco, divididos em duas clas-
ses, sendo da primeira classe os que aPresen-
tarem as dimensães de um metro e oitenta e
cinco eentimetros (1,8) de comprimento,
dezoito centimetros (0,18) de largura o qua-
torze centimetros (0,14) de altura; e da se-
gunda classe os dormentes que tiverem - uni
metro e oitenta centimetros (1,80) do com-
primento, dezesete centimetres (0,17) _do lar-
gura e treso centimetros (0,13) desItura,

XII

Os' dormentes serão de cerne de madeira
perfeitamente sã, de quinas vivas, sem fen-
das, ventos, brocas, nós cariados ou outros
quaesquer defeitos e quando não sejam exclu-
sivamente de cerne não será levado cru conta
das dimensões estipuladas o branco da ma-
deira que tiverem. Serão rectos e terão as
faces serradas ou perfeitamente lavradas a
machados, e os topos bem separados.

XIII

tomo tolerancia até o mexiam de 10 V. de
cada- fornecimento se pôde admittir:

o) que a secção transversal do dormente
seja trapezoidal, não tendo porém a base m0-,

s	 Novembi'o de 1918 - •
_...enes •

rior do trapezio- dimensão inferior a 01%18 paça
os dormentes de ia classe e 0,91 para os dg
2' classe;	 -

b) que o comprimento do dormente varie
de cinco centimetros (0,05);

c) que as faces verticaes tenham uma cur-
vatura nunca superior a sete centimetrOs

XIV
Os fornecimentos de dormentes serão feitos

nas estações desta estrada e á margem da
linha, cm dias previamente marcados. pelo
Sr. director da estrada, em pontos apro-
priados ao .empilliamente e embarque dos
mesmos e de accôrdo com o que ficou estabe-
lecido na clausula 10h.

. XV
O exame, a recepção e marcação dos dor-

mentes sts rão feitas por um representante do
ahnoxarifado e outro da via-permanente,
designados pelo Sr. director.

XVI
Os dormentes recusados serão retirados peio

fornecedor para fóra da faixa da estrada. no
prazo maximo do 30 dias a contar da data
da marcação. Findo este prazo a estrada dis-
porá deles como julgar conveniente.

XVII
•Não satisfeitos' os fornecimentos parciaes

dentro dos prazos -e nas coir lições os tipuiladas,
ficam os fornecedores sairatos á multa do 5 V. •
a 10 v. sobre a importancia dos forneci-
mentos já, realizados podando o director da

- estra.da mandix comprar independente de
contracto, em qualquer parte, os dormentes
que não houverem sido entregues dentro dos
referidos prazos, sendo rescindido o. contracto
no caso de reineidencia. •

• XVIII

O pagamento das contas processadas será
feito pelo pagador da estrada, apresentando
o fornecedor as contas cru seis vias devida-
inente • datadas e assignadas e soltada sómente
a primeira via, acompanhadas das guias de
compra com o competente recibo e declaração
do almoxarife.

XIX

Não serão tomadas em consideração as proa•
postas que contiverem emendas, entrelinhas
ou rasuras e as que contiverem uma formula
de completa submissão a todas as clausulas
deste edital e ao preço que o proponente ofe-
recer. Não serão, outrosim, eonsideradag
quaesquer ofertas de vantagens não previstas
neste edital nem as propostas que consigna-
rem apenas o oferecimento de urna redução
sobre a proposta mais barata.

XX
Os contractos para o fornecimento doíam,

trata este edital só se considerarão validos.
depois de approvados pelo Min isterio da Viação -
e Obras Publicas c registrados pelo -Tribunal'
de Contas.

XXI

W. A' directoria se reserva o direito de annul-
lar a concurrencia caso 03 preços pedidos
sejam por demais elevados, devendo sambem
antes de abertas as propostas declarar os
preços maximos acima dos quabes nenhuma
proposta será acceita.

-Secretaria da Estrada do Ferro de Sobral
em Camocim, S de outubro de 1918.— F. de
Lemos Duarte, efIlcial. Visto.—H. Couta Ror-.
~les, director. .
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Estrada de Ferro de Sobral

CONCURRENCIA PARA o FORNECINIENTO DE LENDA En
TÓROS. PARA o CONsUM0 DO TRAFEGO E DAS

OFFICINAs DA ESTRADA DE FER110 DE SOA[.,
DURANTE O ANNO DE 1019

• De ordem do Sr. engenheiro director desta
estrada, faço publico que até o dia 5 de de-
zembro do anuo corrente, no escriptorio da
diractor;a. serão recebidae propostas para o
fornecimento de lenha. cm tóros, necessaria
ao consumo do trafego o das (acatas desta
estrada, mediante as seguintes- condições:

As propostas serão feitas separadamonto
para os seguintes trechos:

6,000 metros de lenha para o 1° trecho, com-
prehendido entro as estações do Ca-
mocim a Sobral.

3.000 matros, de lenha para o '2° trecho, com-
prehendido entre as estações do So-
bral a Ipet.

4.000 metros de lenha para o 3° trecho, com-
prebendado entre as estações de Ipit
a Cratheas.

3.003 metros de lonha para o 4° trecho, com-
. prebendai° entre as estaçaas do Cra-

tildo a Ibiapaba.

A COnCurrencia, versará sobre o preço, por
metro cubico, da lenha a fornecer c o tempo
em que deve vigorar o respectivo contracto.
As pratas serão distinctaa para cada um
dos trechos mencionados Ra 1 condição, po-
d 'n io o mesmo concurrente Obrem' pro-
postas para mais de um delias.

III
As prory)stas serão apresentadas em duas

vias. esesitaas á mio ou á machina, datadas,
aseign s l as e selladas na l a via, contendo o
preço aor uni ia 'e, cru moeda corrente, por
amuas° e imr alrarismo, hermeticamente fe-
cha a em involncro, no qual deverá meneio-
na •: aroponante o seu nome, residencia o o
te ;ceo a que so referir a sua proposta Esse
invonirro leve ser acompanhado de um outro,
em sparafk). contendo talos os documentos
que passti gn provar a idoneida;e do propo-
nente. comprehendendo-se entre clies, os re-
cibos de quitação da ultima collecta dos im-
postos a que estiver sujeito.

IV

No acto da entrega da proposta na secre-
taria, o concurreute deverá exhibir o recibo
da caução de 50$, prévtamente feita na the-
sonrarla desta estrada, mediante guia expe-
dida pelo °ilida!, para garantir a assignatura
do contracta; caução que reverterá para os
cofres da estrada si o proponente preferido se
recusar a assignar o respectivo contracto,
dentro do prazo de cinco dias, contados
do da publicação do edital de chamada; Ca-
bendo, neste caso, o fornecimento ao imme.
diato na classificação das propostas, o caso
este se recuse lambem a fornecer, será ars.
nullada a concurrencia.

V

Aléns da quantia de 50S, que constitue a
caução inicial do habilitação á assignatura
do contracto, ficam os contractantes obriga-
dos a depositar na thesouraria, para garantia.
o execução do coutracto, a importancia cor-
respondente a 5 ss do valor do cada conta do
fornecimento mensal.

VI

No caso de duas oa mais propostas inteira-
mente !gusas, será observada para a Sua pros
(ermida a ordem da entrada das mesmas na
secretaria que, para esse fim -• n aamerará á

praporção que forem recebidas e dará a cada
concurrente recibo com a numeração da rO-
spectiva proposta.

VI/

As cauções serão restituidas pelos tramites
leves logo após o julgamento das propostas,
com excepção porém das dos coneurrentea
preferi ias que só o serão depois que cessar a
sua responsabilidade para com esta estrada,
senao por essa occasism levantados c tambern
reatituidos os deposites a que se refere a
clausula 51, in fine.

VIII

A questão da idoneidade dos proponentea
será julgada e examinada préviarnente, antes
de abertas as propostas. .fts propostas cujos
autores não tiverem sido juleadoa idoneos,
não serão abeatas. Depois de julgada a ido-
neidade dos proponentes serão annnnciados
dia e hora para abertura e leitura das pro-
postas que, antes de qualquer decisão,sera0
publivadas.

IX
Caberá a preferencia de direito ao autor

da proposta. Mais barata por minima que seja
a diferença entre dia e qualquer outra.

X

A lenha deverá ser perfeitamente sã, e das
seguistes madeiras : angico, sabiá, jurema,
catineueira, pau d'areo e aroeira, contendo
os seus tóras as dimensões do 0°,50 de com-
primento e de grossura variando de 0°3 ,07 a

XI	 .

A lenha será recebida á margem da linha e
transportada para as estações onde houver
deposito e ald arrumada pela estrada em vo-
lumes de um metro cubico rirorosarnente.mo-
dido, com ass:stencia do contractante ou do
seu representante. A carga e transporte se-
rão feitos por conta da estrada.

XII

O fornecimento mensal deverá ser feito pela
duodacima parte da quantidade de lenha de-
terminada para cada trecho. Caso, no decor-
rer c; o moa, se torno necessario augmentar o
fornecimento, a estrada terá o direito do o
exigir, notificando o contractanto com oito
dias de antecedem:ia.

XIII	 -

De cada quantidade de lenha, fornecida,
darão os encarregados da estrada aos contra-
dantes recibos parciaes que servirão de do-
cumentos para conta do fornecimento mensal,
a qual será extrahirla em quatro vias devida-
mente datadas o assignadas, saltada sómente
a primeira via.

XIV

O pagamento das contas processadas será
efectuado pelo pagador da estrada, por occa-
sição do pagamento geral nas estações do in-
terior, ou na thesouraria, em Camocim.. -

XV
No caso do contractante não fornecer a le-

nha necessaria no tempo devido será esta
comprada por sua conta e por cuja responsa-
bilidade correrão as difierenças do preço.

XVI

Ao contractante que deixar do cumprir as
obrigações constantes do seu contracto serão
impostas multas de 20$ a 50$, sendo rescindido
o contracto em caso de reincidencia..

- XVII
Não serão tomadas em consideração as pro-

postas que contiverem emendas, entrelinhas
ou rasuras o as que só contiverem uma fórmula
da completa submissão a todas as clausulas

-
deste edital o ao preço que o proponente ofe-
recer.

Não serão outrosim consideradas quaesquer
ofertas de vantagens não previstas no ao eiifal
nem as propostas que consignarrm alam -s o
oferecimento de uma reducção sobro a pro-,
posta mais barata.

•
XVIII

•Os contractos para o fornecimento de que
trata este edital só se consi l aano aalaloe •
depois de approvados pelo Ne a • ;do o via-
ção e Obras Publicas e registrados pelo Tribu-
nal de Contas.

XIX

A' directoria se reserva o direito de ai-nu!-
lar a coacurrenda, caso os preços pedidos
sejam por demais elevados, devendo também',
ames de abertas as propostas declarar os pre-
ços maximos acima dos quaes nenhuma pro-
posta será acceita.

Secretaria da Estrada de Ferro do Sobral,
em Carnoeina 5 de outubro de 1918. — P. dc
Lemos-Duarte, oficial. Visto. —II. Couto fez'-
nanás, director.

Directoria da Rede de Viação Cearensa

CONCURBENCIA PARA O FORNECIMENTO DE CINFAENTA,
MIL DORMENTES DE MADEIRA DE LEI A ESTRADA

DE FERRO DE BATURITÉ, DURANTE o ANNO

1919

De ordem do Sr. director, devidamente
autorizado pelo Exmo. Sr. ministro da Vitra.e
e Obras Publicas, faço publico que. no ffia 9
do dezembro . proxiino vindouro, ás 13 horas,.
serso racebidas o abertas propostas para o
fornecimento do cincoonta, mil (50.000) (In"-
mentes de madeixa de loi, para á Estrada do
Ferro de Baturité, durante o anuo do 191,a,
mediante as seguintes conliçõec;

As propostas deverão ser apresentadas eill
duas aias, sendo a primeira sanada o ambas
sem raeuras, nem emendas ou cousa, alguma
que duvidas faça, contendo o preço por exa
tenso o por algarismo para cada classe de
dormentes.

Os envolucros, contendo as propostas, de-
verão ser acompanhados de outro em sepa-
rado, tambem lacrado c fechado, em que
reunirá cada proponente os sous documentos
de idoneidade e o conhecimento da caução a
que se refere a clausula II. Os referidos ativo-
lucros devem conter. exteriormente, na
occasião do serem. apresentados, O 11OUIC f:f
residencia do coneurrento.

• Os coneurrentea deverão depositar na tlia:a
souraria da referida estrado a quantia de
com mil réis (100$), em moeda corrente, para,
garantir a assignatura do contracto que sei
houver de celebrar, perdendo essa caução,
que reverterá aos cofres publieos, si o propo-
nente escolhido não assignar o contracto
respectivo cinco dirs depois do chamado pele,
imprensa para fazei-o.

111
As propostas serão abertas e lidas dant&

de todos os concurrentes ou de seus prOeueies
dores, legalmente constituidoe, qua se apre,
sentarem para assistir a essa formalidade.'
Cada um rubricará as de todos os outros. AJ1M

tea do qualquer decisão, serão publicadas.
A idoneidade do proponente será exaralmr,

nada o julgada préviamente, antes da aber-1
toras das propostas. As propostas dos coa-,
eurrentes que não tiverem sido considerados.'
idoneos não serão abertas.
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IV

Além da quantia de cem. mil réis (lCOS),
eu const itue a caução inicial de habilitação
á aasignatura do contracto, será feito, em
tsada pagamento parcial, uni desconto de dez
por cento (10 %) para garantia e execução
do referido contracto, quantias 03SaS • que
serão rest i tuilas logo que cessarem as rosneis
sabilidades do coi-itractante para com a es-
trada.

As canções serão restituidas pelos tramites
legaes, logo após o julgamento da concur-
vencia. sendo que a do eoncurreute escolhido
só o será de • accerdo com o que acima ficou
estabelecido.:

V	 •
As dimensões .dos dormentes.. serão: um

metro e oitenta e cinco centimetros (1.m.85)
dg comprimento, dezoito centimetros (0"a18)
dê largura e quatorze centimetros (01a ,14) de'
espessura. • .

Os dormentes serão de quinas vis :as perfei-
tamente sãos .e isentos de brancos, fendas,
nós cariados ou outro; defeitos. Serão redes'
e terão as faces sesmarias ou 'perfeitamente'
lavrados a machado.

Corno tolerancia até o rnaximo de 10 ss de
cada fornecimento se poderá admittir:

a) que a secção transversal do dormente
.soja trapezoidal, mio tendo, puem. a base.
menor do traspezio dimensão inferior a dez-
oito centirnetros (0sai8)

é) que - o comprimento do dormente - varie
dez centimetros . (0,10).; •	 ee,

c)'Ileahriente,..que as,. faces verticaes te-
nham uma curvatura nuuea superior a sete
centinietros (0%07).

'VII

.. Serão adoptadas para a primeira classe as
madeiras seguintes : páo de arco e aroeira o
para aseeinida classe: páo ferro, masea.ran-
duba vermelha, balsamo, accende candeia,
coração de negro, rabugem e tatajuba.

XI

Os pagamentos serão feitos na thesouraria
da estrada, apresentando o fornecedor contes

eern quatro vias devidaMente selladas, acom-
panhadas das guias de compra com o com-
peednto recibo e declaração do almoxa-
:rifado.

XII

A concurrencia versará sobre o preço de
unidade . para cada classe, cabendo prefe-
renda de direito .ao autor da proposta que
fór mais barata, por minima que seja a (Erre-
rança entre elle e qualquer mitra.

No caso de igualdade .de preço entre doas
ou Mais proponentes; caberá, a preferencia
aspeito que offerecer menor prazo para cisas
treata dos dormentet:

' XIII	 .

•As__ propostas não poderão conter sinão
uma familia de completa submissão ti 'todas

•as clausulas deste edital e o preço que o pro-
ponente offerece.

Não se tomarão em consideração quaesquer
offertas de - vantagens não peevistas 'neste
edital, siem as' propostas que contiverem-
apenas offerecimento de uma rcducção sobre
a proposta mais barata.

XIV

A administração se. reserva o direito de
annullar a concu [meneia, caso julgue os preços.
pedidos, muito elevados, devendo declarar,
antes de abertas as propostas, quaes os preçoe`
maximos, acima , dos quaes não acceita ne-
nhuma.	 •	 .

O contracto que fõr lavrado em virtude .da.
presente com:remenda só será considerado
válido depois de approvado pelo Ministerio da
Viação e Obras Publicas e registrado pelo
Tribunal de Contas.

Secretaria dae Rede de Viação Cearense em
Fortaleza, 8 de minem° de 1918.—Mio V. da
Silva Tavares, official-maior. Visto. —II. Conto
Fernandes, director.

Directoria da Rede de Vemão Cearence
CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO O CINCOENTA

MIL DORMENTES DE MADEIRA DE LEI Á ESTRADA
DE FERRO DE .13ATERITI, DCRANTE O ANNO DE
1919
De • ordem do Sr. director, devidamente

autorizado nele Esmo. Sr. Ministro da Viação
e Obras Publicas, faço publico que, no dia 9
de dezembro !mexiam vindouro. ás 13 horas,
serão recebidas e abertas propostas para o
fornecimento de cincoenta mil (S0.00 0 ) dor-
mentes de madeira de lei( para a Estrada de
Ferro de Baturiié, durante o, anuo de 19.9,
mediante as seguintes coudimoes:

I

As propostas deverão ser ap oesentadas em
duas vias, sendo a primeira sellada e ambas
sem razuras nem emendas ou cousa alguma
eme 'duvidas faca, contendo o preço por ex-
tenso e por' algarismo para cada classe de
dormentes.

Os envolucros, contendo as propostas. de-
verão ser acompanhados de outro em sepa-.
rade, tambein lacrado e fechado. em que
reunirá cada proponente os seus documentos
de idoneidade e o conhecimento sia caução a
que se refere a clausula II. Os referidos en-
volucros devem conter, exteriormente, na
occasião de serem apresentados, o nome e
residencia do doncurrente.

Os concurrentes deverão depositar na the-
souraria da referida estrada a quantia de cens
mii réis . (100$), em moeda corrente, para ga-
rantir a assignatura do contracto que se hou-
ver de celebrar, perdendo essa caução, que
reverterá aos. cofres publicos, si o proponente

-

escolhido não assignar o contracto respectivo
cinco dias elepois de chamado pela imprensa
para fazei-o.

III

As propostas serão abertas e lidas deante
de todos os concm •rentes ou do seus procura-
dores, legalmente coNituidos, que se apre-
sentarem para assistir a essa formalidade.,
Cada um rubricará aste todos 'os outros.- Ali-
tes de qualquer decisão. Serão publicadas.

A idoneidade do psopor.ente será exami-
nada e julgada previamente, antes da aber-
tura das propostas. As propostas dos coimeis.-
rentes que não tiverem sido considerados
idoneos não serão abertas.

IV

Além da quantia de cem mil réis (1005),.
que constitue a caimão inicial do habilitação
á assignatura do contracto, . será feito, -em
cada pagamento parcial, um desconto (10 dez
pormento (10%) para garantia o execução de
'referido contracto, quantias essas que 'serão
restituidas logo que ce zsarem as responsabili-
dades do contractaute para com a Estrada.

As cauções serão restituidas pelos tramites
lessacselogo após o julgamento de concentreis-
eia, sena() que a do eoneurrente escolhido só
o será de accordo com o que aelina ficou esta-
belecido.

V	 •
.	 .

As dimensões dos dormentes serão: um me-
tro e oitenta e cinco centimetros Wein), de
comprimento, dezoito- centimetros ( es•18)
largura e quatorze contimetros .(0si,11) de
espessura.

X

O fornerelor receberá em cada mez uma
.gula relativa aos dormentes ..a fornecer no
mez seguinte, sendo marcado o dia para o re-
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•

O fornecimento dos dormentes será feito
nas estações e á 'margem da linha, em postos,
apropriados ao empilhamento e embarque
dos mesmos, na seguinte proporção: tres mil
(3.000) dormentes, sendo dons mil (2.00))
_de primeira lasse e mil (1.000) de segunda,
nos primeiros trinta dias a' contar da data
da assignatura do contracto e os restantes em
quantidades ignaes, por 'noz, até 31 de de-'
gombro de 1919.

• X.
N i	

I
o satisfeitos os fornecimentos parciaes

• dentro dos prazos estipulados, fica o mimes
ceder sujeito á multa de dez por cento (10 %)
sobre a importancia - de fornecimentos já
realizados, podendo a administração mandar

• ' comprar, independente do contracto, em qual-
• quer parte, os dormentes que não tiverem

sido entregues dentro dos referidos prazos.

X
O fornece,clor receberá em cada mez uma

guia relativa aos dormentes a fornecer no.
mez seguinte; sendo marcado o dia para o
recebimento, cuja quantidade não poderá
exceder da estabelecida- na clausula anterior,
salvo prévio assiso da estrada.
e O exame dos dormentes, sua recepção e
snarcação serão feitos por um representante
do almoxarifado o outro da via-permanehte,
designados pelos respectivos chefes.

Os dormentes rejeitados serão marcados
com deus golpes do enxó em uma das faces,
proximo ao topo e retirados . pelo ,fornecedor
da margem da est. saia ,dentro do prazo de
trinta (30) -diase a center da. data. em que
foram rejeitados, Findo esse prazo a estrada

aelisecirá delles como julgar conveniente._

VI

Os.dormentes serão de quinas vivas, perfei-
tamente sãos e isentos de brancos, fendas,
nós cariados ou outros defeitos. Serão rectos
e terão as faces serradas ou perfeitamente 	 .;
lavradas a machado.-
. Corno tolerancia até o maximo de 10% do
cada fornecimento se polerá admittir:
• n) que a secção transversal rio dormente
seja trapezoidal, não tendo porém, • a base
menor do trapezio dimensão inferior a dezoito
centimstros (0.,{81

b) que o co:nprimento do dormente. vario
dez centimetros (Gaio)

c) finalmente que as feces verticaes tenham
uma curvatura nunca superior a sete . menti-
metros (0%07).

VII.	 •

Serão adoptadaS para a primeira classe as
madeiras seguintes: pau d'arco e aroeira e
para a segunda classe : pau ferro, massaran-
duha vermelha; balamo, accende candeia,
coração de negro, rabugem e tatajuba.

VIII
O fornecimento dos dormentes será feito

nas estações e á margem da linhe, em pontos
apropriados ao empilhamento d embarque doe
mesmos, na seguinte proporçao: tres mil
(5.000) dormentes, sendo dous mil (2.000) de
primeira classe e mil (1.030) de segunda,
nos primeiros trinta dias a contar da.
data da assignatnra do' centrado e os restan-
tes em quantida 103 iguaes, por mez, até 31 de
dezembro de 1919.

IX
Não satisfeitos' os fornecimentos parcia.es

dentro eles prazos' estipulados, fica o fornece-
dor sujeito á multa de dez par cento (10 %)
sobre a importancia de fornecimentos já reali-
zados, paisumlo,a administração mandar com-
prar, independente do .contracto, em qual-
quer parte, os dormentes- que não tiverem
sido entregues dentro dos referidos prazos.
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Cabimento, cuja quantidade não poderá exce-
der da estabelecido, na clausula anterior, salvo
prévio aviso da estrada.

O exame dos dormentes, sua recepario e
marcação serão feitos por um representante
do almoxarifado e outro da via-permanente,
designados pelos respectivos chefes.

Os dormentes rejeitados serão marcados
com dous golpes do enxó em uma das laces,
proximo ao topo, o retirados pelo fornecedor
da margem da estrada dentro do prazo do
trinta (30) dias, a contar da data em que
foram rejeitados. Findo esse prazo a estrada
disporá delias como julgar conveniente.

XI

03 pagamentos serão feitos na thesouraria,
da estrada, apresentando o fornecedor contas
em quatro vias devidamente solla.das, acom-
panhadas das guias do compra ' com o compe-
tente recibo o declaração do almoxarifado.

XII

A concurrencia versará sobre o prece) de
unidade para cada classe, cabendo preferencia
de direito ao autor da proposta que for mais
barata, por mitiiina que seja a dilferença
entro ella e qualquer outra.

No caso de igualdade do preço entro dam
ou mais proponentes, caberá a praferencia
áquelle que °Xerocar menor prazo para a en-
trega doa dormentes.

XIII	 .

As propostas na° poderão conter sino uma
formula de completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço que o propo-
nente offoreco.

Não se tomarão em consideração quaesquer
effertas do vantagens não previstas neste
edital, nem as propostas que contiverem ape-
nas offerecimento do uma reducçã.o sobre a
proposta mais barata.

XIV

A arIministraçao se reserva o direito do an-
nullar a ciricurreneia. caso julgue os preços
pedidos muito eleva-los, devendo declarar,
antes do abartas as propostas,quaes os preçoa
maximos, acima dos quaes não acceita. ne-
nhuma.

O contracto que fer lavrado em virtudo
presente concurrencia só será considerai°
valido depois de approvado pelo Mi dsteria
Viação e Obras Publicas o registrado pelo
Tribunal de Contas.

Secretaria da ateie do Viaçao Cearense, em
Fortaleza. 8 de outubro de 1918.	 V. da
Silva Tavares,	 Visto .—II. Couto
Fernan .les, director.

a•mwele.

Directoria da Pede de Viação Cearense

CONCURENCIA PARA O FORNECIMENTO DE LEMA EM
TáRni PARA O CONSOAI° nAs LucomeTivAs E
OPFICINAS 1)A ENTBAnA na VaRRO DE BATURITÉ,
DURANTE O ANNO DE 1919

rlio ordem do Sr. director, devidamente
autarizaelo pelo Exulo: Sr. ministro da Viação
e Obra. Publicas, faço publico que no dia
de dezembro proximo vindouro, ás treze ho-
ras sereia recebidas e abertas propostas para
o forneeim-nto do lenha erra tóros, necessaria
ao consumo das locomotivas e oficinas da
Estrada do Ferro de Baturité. durante u armo
do 10ie, mediante as seguintes condiçOes

As propostas deverão ser apresentadas em
duas vias, sendo a primeira soltada o ambas
sem rasuras nem emendas ou cousa alguma
que duvides faÇa, contendo o preeo por ex.;
tonso 0 por algarismo.

Os envolucros enatando as propostas de-
vora° ser acompanhados de outro em se pa-
rado. Umbus lacrado e fechado, em que
reunirá cada proponente os seus documentes

de idoneidade e conhecimento da caução a
quo se refere a clausula 11. Os referidos envo-
lucros devem conter, exteriormente, na °oca-
sião de serem apresentados, o nome e resi-
dencia do coneurrente.

II

O eancurrentes deverão depoaitar na the-
souraria da referida estrada a quantia de
cem mil réis (loaa). em moeda corrente, para
garantir a assignatura do contracto que se
houver de celebrar, perdendo essa caução,
que reverterá aos cofres publicos, si o propo-
nente escolhido não assignar o respectivo
contracto cinco dias depois de chamado pela
imprensa para fazei-o.

III
As propostas serão abertas e lidas deante

de todos os concurrentes ou 'e seus procura-
dores, legalmente constituídos, que se apre-
sentarem para assistir a essa formalidade.
Cada um rubricará as de tolos os outros.
/antes de qualquer &cisão seva° publicadas.

A idoneidade do proponente será exami-
nada e julgada provim-isente. antes da aber-
tura das propostas. As propostas dos conclue
rentes que não tiverem sido considerados ido-
11003 não serão abertas.

Além da quantia de cem mil reis,
	

raque co.
stitue a caução inicial de habilitação á assi-
gnatura do contracto, será feito, em cada pa-
gamento parcial, um desconto do dez por
cento (10 as) para garantia e execução do re-
ferido contracto, quantias essas que serão
rettituidas logo que cessem as responsabili-
dades do c eltractante para com a estrada.

As canções seno restituidas pelos t •arnite9
iegaes, logo após o juls.-ranvmto da coueurren-
cia, sento que a do cOneorEcnte esacaaiara aa
o sorá de accerdo com o que acima ficou esta-
belecido. -

V

A lenha &lavará, ser perfeitamente se o das
seenin'es qualida lea de madeira: aroeira, an-
gico eat ngueira,, jurema. pilo Parco e sabiá,
e maa ir cru manor l eana do vrrnrimento sob
o minimo de oito centimetros (03 ,08) de dia-
metro.

A entreea para doposito no interior deverá
ser feita exclusivamente nas esbatias, devia-
mente arrumada a lenha nas divisões alli exis-
tentes e apropriadas para as se fim, de cana-
tida ie uara quinhentos (501 kilos cada uma,
meando um lu stra e vinte o cinr,o centime-
troa (1 1%23) de altura por uni metro (IMO)
de largura.

VII

A lanha para o consumo na Estação Central
poderá ser en'regue em Fortaleza. em local
previamente in -ficado. nas ui'Oxitni lades riO

cdi:icio das oficinas da estrada, igualmente
posta e arrnmada ern divd;ões das mesmas di-
men:ães o eapaci fale das existentes nas esta-
ções do interior, ou poderá ser fornecida em
qualquer ponto da et 'arta, havendo preferen-
ria psra os roais proximos á Estação Centeal
pelo menor percurso a fazer, pasta e arru-
inada em carro por conta do ernece ler. e s3u
peK) será verificado na balança da referida
estaçio, com a as ,iistencia do fornecedor OU
um seu representante.

VIII

Para cada entrara mensal o fornecedor re-
cebe-á do inspector do ah:te-acareado po arca-
ião de sua via l'fml t:e insoceção e r-webir000(0

no fun de cada tnez um recibo, mediante o
qual deverá ser extrahi•a a conta corres-

pendente ao fornecimento do mez, em quatro
vias devidamente selladas o assigladaS, o,
loco em seguida remettida ao eseriptorio do
alinoxarifado, nesta Capital*. G recibo acima
alludido ficará em poder do fornecedor afim
de ser exhibido o enteegue ao thesaureiro ou
ao pagador da estrada no acto do reepeetivo •
pagamento,

IX

A viagem do inspecção e reeebirnento de
que trata a clausu la aolo CiOP será °fractura-1a •
entre 03 dias 23 e 31 de cada moa, devendo a
ultima entrega do lenha do fornecimento do
moa se realizar dentro desse puindo o en-
viada conta correspondente pelo primeiro .
trem ao escrinterio do almoxarifado, anui
de ser providenciado eni tempo o processo
da mesma.

X

O pagamento será effectuado, para as conj
tas processadas pelo pagador por et:caseio
pagamento geral, nas estações do interior,
ou na thesouraria da ostrada, nesta Capital;
me hiante entrega do recibo do CNP trata a
clausula VIII.

São os seguintes os pontos de entrega de
lenha para o c resumo mensal. obrigando-se
cada fornecedor a manter durante o armo .
o forneci:nen-e da quantidade contractada,
a qual poderá em casas de necossidado, ser
augmentada : Estaçao Central, Guayeba, Ca-
nafistula, 'Latina. Cangaty. Junco, limque,
Prudente do Moraes, Sebastião de Laaeria,
Gira°, Alfonso Penna, Sussuarana, Ame de
Alencar, Cedro, Lavras o Som).

No caso do absoluta igualdade de DemoS
ent dous ou mais proponentes. anisara a
pre rereneia áquello que maior redinio otTe-
recer, depois de verificada a igualdade.

XIII
A con rurrencia vesará sobre n preço dá

mil kilo:. (ou ton slada). cabendo prefu.Co011i
de direito ao autor da pronosta que fôr mals
barata, por minima quo seja a differença
entre ella e qual q uer outra. Cada propasta
deverá conter preços para ciumenta NO),
cem (O'), cento e cincomita (15 1 ) e
reatas (203)(203) toneladas respectivamente,

XIV

As propostas não perlarão conter sierso uma )
formula de completa submissa° a todas as }
clausulas deste edital e o preço que o propoi
isente offarece.

J ro so tomarão em consilornio quaesquer
°flertas de vantacens nau previstas; nostte
edital, nem as propostos que contiverem apce
nas offerecimantos do unia reducção sobre. aa,
proposta mais barata.

XV 1•
A administação se reserva o dire, to de Mi:

ntittar a conaurrencia. caso fulgira os preços
po elos. muito elevados devendo declarar,
an tes de abortas as nropostas, quaes os preços
emitimos, acima dos quaes não acceita nei
nhuma.

O contracto que far lavrado em virtude di .
presente concurr aencia só será cansei , indo
valido depois de anprovado pelo Ministwio clak
Viacko o Obras Publicas e registrado pelo Tria1
bunal de Contas.

secretaria da Bade de Viação Cearense, em(
For^..ileza, 8 do outubro de 1918.—itt1io V. dei
edad Tavares, 01 isi maior, Visto.--4. CottÇjt
Fernandes, directoN
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Estado do Paraná

IÇTZLIIORAMENTO S DO PrI(0 DE P-ÁnArlikoUÃ
jecretaria ãe Estado dos Negocios de Fan

zenda, Agricultura e Obras Publicas
Directoria de Obras e Viação

Em cumprimento á resolução thi
Exmo. Sr. Dr. Secretario de Estado dos
Negocies da Fazenda, Agricultura o
Obras Publicas, faço publico que esta
directoria receberá no dia 15 de janeiro
de 1919, ás 13 horas, as propostas que
lhe forem apresentadas para execução
das obras do porto, melhoramentos das
barras de Paranaguá, serviços esses que
deverão ser feitos de accôrdo com o re-
spectivo.projecto approvado pelo decreto
do Governo Federal sob n. 12.414, de 1.4
de maio de 1917.

"CONDIÇõEg

7s' propostas, devidamente selladas C
ontendo a declaração expressa de que
)s seus signatarios se conformam com as
condições do presente edital, deverão ser
apresentadas a esta directoria, no dia e
hora acima fixados, em involucros fe-
chados e lacrados, sobre os quaes virão
èseriptos os nomes dos respectivos proa
ponentes,

'

a" concorrendo versará sobre o Custai
ilos trabalhos abaixo relacionados, for-
ma do respectivo pagamento e prazos
para inicio e conclusão dos serviços, em
conjunto e separadamente, sendo que
para isso cada proposta deverá men-
cionar claramente esses elementos, que
virão acompanhados da especificação
das obras com os respectivos preços do
unidade e o custo de cada serviço, escri-
ptos por extenso, e em algarismos com
caracteres bem legiveis, não sendo
admittidas, sob qualquer pretexto, emen-
das, rasuras ou entrelinhas,

Juntamente com o involucria que con-
tiver a proposta, cada proponente entre-
gará um outro, revestido das mesmas
formalidades do primeiro, contendo os
attestados comprobatorios da sua idonei-
dade teehnice-financeira e mais o rea
cibo da quantia de cem contos de réis
(100:000$000), depositada no Thesouro
do Estado, para garantia da assignatura
do contracto, no caso de acceitação da
sua proposta.

Esses documentos decerão vir acero.:
panhados de uma relação discriminativa
dos mesmos, em duas vias, sendo ama
boa assignadas pele respectivo propoa
neateas

IV,
Para ser feito O depositó de (Tio trará

5 alinea anterior, os interessados deve-
rãn munir-se de uma guia passada por
esta directoria, sendo que a importancia
Caucionada reverterá para os cofres do
Estado, caso o proponente deixe de assi-
galar o contracto no prazo de dez dias,
contados da data em que pelo Diario
lidai do Estado, lhe fôr feita a notifia
'cação de ter sido sua proposta a prefe.
tifa.g.: •

Nr.J

O denbsito tlausula 'precedente será
h/evado a tresentos contos de réis
.(300:000$000), por occasião da assigna-
tura contracto, podendo o mesmo ser
feito em apolices da divida publica, fe-
deral ou estadual, ou em dinheiro, sendo

&IAM() 01(.1' ÁGIAL.,

que, neste caso, não percebeaá juros;
além disso, de cada pagamento mensal
serão descontados dez por cento (10 %)
para o reforço dessa caução, até que a
mesma attinja a quinhentos contos de
réis (500:000$000). que servirão como
garantia da fiel observancia das clausu-
las do contracto.

VI -

O Governo entregará ao contractante.
depois dê desapropriados e com a devida
antecedencia, os terrenos necessarios
execução dos trabalhos, podendo fazer
isso de uma sé vez ou á medida que os
mesmos forem sendo necessarios.

VII •

O prazo marcado para a conclusilede
lodos os serviços será no maximd
seis (6) annos, contados da data do con-
fruto, achando-se incluído nesse penedo
o tempo necessario para a empreza con-
traciante apparelhar-se e installar os
serviços, tempo este que não poderá pas-
sar de um anno, salvo motivo justifi-
cado, a juizo do Governo, sendo que o
custo total das obras não poderá exceder
do quinze mil cento e sessenta e sete
contos oitocentos e quarenta e seis mil
quinhentos e cincoenta .e seis reis
(15.167 :86$556).

VIII

Todas as obras de que trata o presente
edital serão consideradas como serviços
federaes, e como toes gosarão das mes-
mas vantagens e regalias, bem como fi-
carão sujeitas aos mesmos onus e obri-
gações inherentes aos trabalhos claquella
natureza.

IX
• fiscalização dos trabalhos será feita

Pela férma que o Governo opportuna-
mente ihdicar, ficando a administração
dos serviços sob a inteira responsabili-
dade dos contractantes, de accairdo com
as çlausulas do respectivo contraeto.,

Os pagamentos dos serviços executa-
dos serão feitos mediante a respectiva
medição procedida trimestralmente pela
fiscalização das obras.

JULGAMENTO

Para o exame das propostas - ,; ,10-
humentos de idoneidade, o Governo no-
meará uma cornmissão de engenheiros
civis, presidida pelo engenheiro director
de Qbras e Viação do Estado.,

XII	 •
Tanto as propostas como Cs documen-

tos de idoneidade, após receberem pa-
recer da cofnmissão examinadora, serà...
submettidos a julgamento do Exmo. Sr.
Dr. Secretario de Estado dos Negocies
de Fazenda, Agricultura e Obras Pu-
blicas

XIII

No ilia de "apresentação das propostas
Serão abertos pela commissão examina-
dora , em presença dos interessados, os
involucros contendo os documentos com-
probatorios da idoneidade technico-f
nanceira dos proponentes e após a mes-
ma commissão conferir a exactidão das
duas vias das relações apresentadas,. o
seu presidente rubricará uma-das vias

Novembro de 4Ç1tR

e ssa entregará ao respectivo proponente,
servindo esse certificado como recibo sies
documentos, que ficarão em poder da
comrnissão, para o necessario exame.

XIV
Dentro de oito dias, contados da data

'da apresentação das propostas, serão pu-
blicados no Diario Official os nomes dos
proponentes julgados idoneos e ao
mesmo tempo será annunciado o dia
para a abertura das propostas, sendo que
nesse dia serão restituidas aos respecti-
vos proponentes. sem rompimento dos
involueros, aquellas cujos signatarios
não forem julgados idoneos.

XV
O Governo, que se reserva o direito

'de julgar livremente da idoneidade dos
proponentes, poderá annullar a presente
concurrencia sem que os interessados,
sob qualquer pretexto, tenham direito a
indemnização alguma, caso os documen-
tos de idoneidade não comprovarem suf-
ficieotensente a idoneidade technico-fi-
nanceira dos proponentes ou si os pra-
zos para inicio e conclusão das obras
ou os preços dos serviços excederem aos
limites fixados na alinea VII, ou ainda,
si as propostas apresentadas não offe-
recerem reaes vantagens ao Estado.

DIVERSOS

XVI

No centrado a ser lavrado, serão es-
tabelecidas as diversas clausulas que as-
segurem os direitos e obrigações do con-
tractante e do Governo, tendo em vista
o contracto do Estado com a União, bem
como as penalidades applicaveis aos
casos, de infracção dessas disposições
contractaues.

XVII
Caso o contractante resida fóra do

paiz ou organize empreza ou companhia
estrangeira para o cumprimento do con-
tracto, fica obrigado a ter neste Estado
um representante com plenos e illimita-
dos poderes para tratar e resolver defi-
nitivamente, perante o Administrativo
ou Judiciario estaduaes, quaesquer que-
stões que com elle se suscitarem sobre
a execução do contracto, podendo o dito
representante ser demandado e receber
citação inicial e outras em que por di-
reito se exija citação pessoal, ficando es-
tabelecido como feiro competente para
tratar dessas questões o desta Capital.

Xl'iTodos os documentos apresentados
pelos proponentes deverão conter um
sello estadual devidamente inutilizado,
no valor de seiscentos réis ($600), por
meia folha de papel escripta ao todo ou
em parte, bem como deverão ter todas as
firmas convenientemente reconhecidas.

XIX •
G projecto e mais especificações das

Obras poderão ser examinados todos os
dias uteis nesta directoria, das 12 ás 15
horas, onde serão tombem prestados os
demais esclarecimentos e informações
que se relacionem • com o presente
edital:'

'Relação das obras -a Serem exccutadaN

1. Dragagem do canal da barra do
-	 Norte — 842.833.m3000.

Densamente inominado do canal de
nCeeSSfaa
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3, Dragazem do canal da barra Sueste
- 1.312.100,m3000.

▪ Dalisamento illuminado cio canal
accesso.

r Dragagem do porto-1.057.395,m3000
0.,,..C(íes da atracação (550 metros lia

peares) - Excavação para funa
dações 64.432,m3 500.

) Enrocamentos: - base do caefa
13.750,m3000, atra de murou
16.692,m3000.
Blócos artifieiaes do muro, abai-

xo de aguas minimasi
22.550,m3000.

k) Alvenaria de pedra, do muro,
t acima .de aguas baixa.,

3.767,m3 500.
•21) Cantaria acima do nivel minimd

inclusivo aapeamantoa
1.072,1113 500.

'.0) Escadas, postes de amarração, ara
ganeos, etc., 550 no.

7, Cdes de saneanten(0 (1.836 metros
lineares).

a) Excavação para fundações*,
26.438,m3 300.
Enrocamento	 J e base:.

19.645,m3 200.
'c) Muralha: 12.484,m3 800.
d) Rejuntamento: 7.3a4,m2.

(Custo do metro linear de cács)a
t. Muro de arrimo Léste: 183,m 83.
• a) Excavação para fundações]

3.604,m3 700.
1j) Enrocamen( O 	 balol

2.461,n13 200.
"e) Muralha: 1.397,m3 100.	 •
ti) Rejuntamento 735,m2 32.

(Custo do metro linear de inum),
Muro de arrimo Oeste 128 1-1-17,i.r.tia

lineares.
Excavação paro fundações:"

2.304,m3 200.
,b) Enrocamento de base.;

2.570,m3 200.
'a) Muralha: 972,m3 800.
d) Rejuntamento: 512,1112 00.

(Custo do metro linear de muro) d,
10. Armazena de cimento armado appa-

rol hados .
11. Deposito para inflammaveis.
12. Deposito para carvão (de ferro com

100 m. x 25 m. - 2.500,1112 00).
43. Edificio da administração.

• Edificio para ()Manas de repara-
ções e depositas de material raa
dante.

15. Casas para guardas 2.
16. Calçamento	 á	 parallelepipedOS::

72. 200,m200.
17. Meios fios: 3.510 m.
18. Calçadas a cimento: 613,m2 50.; --
a9. Guindastes de portal:

6 para carga de 1.500 k.
3 para carga de 5.000 k.
1 para Carga de 10.000 k.

20. Vias ferreas, desvios, cruzamentos,
etc.: 4.450 m.

21. Material rodante.
22. Appare/hamento das °Moinas.•
23. Galerias para aguas pluviaes, "Dia

aluindo ralos, etc. : 2.814 m.
.24. Canalização dos corregos: 826 m.

Gradil de ferro e portões: I 303 m.
26. Abastecimento d'agna: Reservatorio

de cimento armado, encanamentos,
etc. : 2.132 m.

27. Listallação electrica de força e luz,
canalização, postes, tampadas, etc.

Directoria de Obras e Viaeão da Se-
cretaria de Estado dos Negoeios de Fa-
zenda, Agricultura e Obras Publicas do
Estado do Paraná. em 15 de julho de
1918. - O engenheiro directoia Mo-
reira ,Garce.;.;

SOCIEDADES ANONYMAS
•
Tho Anglo-Eraimilian Com.

moi-ciai and. Agency Coxa-
pany

CEETIriCADO

N. -4.069
Certifico que, por despacho da Junta Com-

marcial do la de novembro de 1918, se ar-
chivon nesta repartição sob o n. 4.069 os
seguintes documentos referentes á The Anglo-
Brazilian Commercial and Age,ncy Compauy
Limited, a saber:

'Ema publica-fórma da carta de autorização
para seu funccionamento na llepublica, uni
exemplar do Diario 011icial de 9 do corrente,
com a publicação do decreto a. 13.229 de 19
de outubro ultimo, tiú° autorizou- a companhia
a funccionar no Brasil; os seus estatutos, a
lista dos subscriptores de acções; uma publica-
fôrma do documento do deposito feito no Banco
do Brasil da decima parte do capital em di-
nheiro e a guia com o pagamento do serio re-
spectivo, feito na Recebedoria do DistrictoFe-
deral. Eu, João llygino de Araujo, la °Melai
da secretaria desta junta, passei a presente
certidão. Rio de Janeiro, 14 de novembro do
1918.- Isidoro Campos, director. (Data e asa
siguatura inutilizavam duas estampilhas na
valor de 11$000.)
01n11..	

SOCIEDADES CIVIS

effectivos para dar pareer s:ihre o labfilia
apresentado. Art. 39 -- t iea presi-
dente:a)convocar e prasilii	 o. a assam-
bléa geral e da directoria ; namear com-
missões de caracter temporaria, do accõrdo
com as resoluções ; c) abrir ernditos o autori-
zar despezas, na fórma, dos es t atutos e das re-
soluções ; d) promulgar, sessão ch assem-
bléa geral, as rosoluçõos e doliberat;i):;s desta
e da directoria ; c) assigliar diplomas e men-
sagens ; f) propor á asseniblaa geral a nOmea-
çã.o cia comadas:to de biquara° para afanair as
faltas de qualquer associado ; g) applicar as
penalidades de accôrdo com o resulta h da
inquerito e na conformidade dos esaatetos
h) eliminar o associado que incidir em qual-
quer das alineas do art. 16 ; i) tudo mais qua
lhe fôr attribuido pelas resoluções.)

Rio de Janeiro, 14 de novembro de 191aa
.6111

ANNUNCIOS
CODIGIO CIVIT4 1311,AST.

I4UIRO
Trabalhos velativos e.'t; suo,

elaboração
1° E 2'. VOLUMES

Acham se á venda na Thesouraria da Tm-
prensa N'aciona/, Re/o prego do 10000,
cada exemplar.

flanco Portuguez do 13rasi1
Convoco os Srs. accionistas para se reuni-

rem em assembléa geral extraordinaria no
dia 27 do corrente mez, ás 15 horas, no edi-
ficio do Banco, afim de deliberarem acerca do
uma proposta de angu:lento do capital o
sequente reformareforma dos estatutos.

Nos cinco dias que antecederem o da re-,
união da assemblaa, ora convocada, ficará.
suspensa a transferencia de acções, salvo para.
constituição ou extincção de penhor.

Rio de Janeiro, 11 de novembro de 1818.-
O presidente da directoria, Visconde dc Mo-
raCS.	 • )

Companhia do Seg-nrosT...103-41
'.Americano

EU LIQUIDAÇÃO AIUGAvEr,

Os Srs. accionistas são conyidados a se re-
unir em assembléa geral ordinaria, no dia.
30 de nOvembri actual, á. 1 hora dá tarde,
á rua da Quitanda n. 126; 2' andar, espe-
cialmente para os fins relativo: ao artigo Iria
da lei das Sociedades Anonymaa.

Rio de Janeiro, 14 de novembro de 1918.-
Os liquidantes.	 . •)

Companhia Vabril da Gavoa,
Os Srs. subscriptores do nções sio convi-

dados a se reunir em assembléa geral, no
dia 23 do novembro do 1018, ás 2 horas, 4,
rua da Ass'embléa n. 12. para os fins do
art. 77 da lei n. 434 de 4 de julho de 1891.-

Rio de Janeiro, Ia de novembro de 1918.-a
José Ferreira Vargas.

Umpreza do F•roduotos do
Quarzi

• SOCIEDADE ANONYMA titasmatna
•Não tendo havido numero legal nas re-

uniões até agora convocadas para os fins do
art. 10 dos estatutos, sio convidados os
Srs. accionistas da Empraza de Proluctos do
Guaraná, Sociela.de Anonyma Itraalleira, a
comparecer no th'edia n . 7, á rua da Qui.
tania , ás 11 horas do dia 2) do Torrente,
afim lo toinarem parta na "rvembla ?alega

Rio de Janeiro, ta r:e novembro de itilzÃ
A directoria.

.A.ssociaattio Urasi/eira de
7-Estudantes •

(mODIFICAÇÃO DE ESTATUTOS)

Por assembléa geral realizada em ao de ou-
tubro de 1918, a Associação Brazileira de Es-
tudantes, sociedade registrada no Registro Es-
pecial de Titulos e Documentos, sob o numero
de ordem. 889, em 13 de outubro do 1917, fez
nos seus estatutos as seguintes modificações:

«Art. 5°-Os socam &lectivos, em numero
de 500 (quinhentos) deverão ser estudantes
das escolas superiores da Capital Federal.
§ 1° - As vagas que se derem na classe de
socios offeetivos serão preenchidas mediante
proposta em assembléa geral, presente o nu-
mero de socios atractivos sufficiento para as
votações ; a 20 - O socio eliminado nos
termos do alinea vba, do art.la dos estatutos,
só poderá ser de novo proposto depois de de-
corridos seis mezes da data da sua _eliminação.
Art. 46 Será eliminado o socio que: a) não
tomar posse dentro do prazo estipulado nestes
estatutos; b) não pagar a joia, no prazo mar-
cado; c) não pagar as mensalidades de tres
inezes; d) faltar a mais de seis Sessões conse-
cutivas, sem motivo justificado. Art. 22 - A
assembléa geral só se reunirá, presentes, no
minirao, vinte o Um socios atractivos, salvo
quando convocada pela terceira vez para o
mesmo assumpto, caso em que deliberará com
qualquer numero. Art.23-A assembléa geral
tomará suas resoluções com a maioria dos vo-
tantes presentes. Paragrapho unico-Exige-se,
entretanto, o voto de dous terços dos soeies
effectivos da associaçlo: 1" - para a eleicão o
destituição dos membros da directoria, salvo o
disposto nos estatutos; 20-para a excluslo de
socios, salvo Os casos previstos nas afincas•/
«a», aba, .,c» e .,d-4 do art. 10; 3°-para auto/
rizar retiradas do Fundo de Reserva ; 4° =-
para dissolver a associação na roma do; esta-
tutos. Art. 25-Compete á assembléa gerai,
õin gráo de recursoaa resolver sobre a appro-
vação ou não approvacão dos themas das cons
ferencias. Art. 37 - Sempre que a diretoria
ou algum director anresentar relatorio, a pre-
sidente snbinettera á approvação da assem bléa
a iiii4icaaão de uma commissã.o de tres sccios
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IMPRENSA NACIONAL

OBRAS QUE SE ACHAM A l VENDA

eee ta ;	 e 'AVISO
encommendas de oras que aio

forem acompanhadas do porte do Cor-
reio não serão attendidas, assim como
11260 se pôde acceitar em pagamento da
obras ou de exemplares do eDiario ()M-
ola!» eellos do Correio ou estaroailaas do

afilo adheilin	 —

A.
acção Fanai r(Xmfflia
- de 28 de outubro e decreto n. 3.475,

	

de 4 de novembro de 1899... 	 $30)
Agua (Regulamento para arrecadação

das taxas do consumo ca) e Decr. nu-
beero 11.521, de 10 de março do
11915. a	 rc.,-.:..5.-gAiruer:ri-•n •-•:	 $560

agricultura t(Crêa u alieleterio de)'e
4 Decr. n., 1.606, da 29 de dezembro

	

.'"kle 1905 r40":".......-:•::::•—••• • 3:•:•.t.• :É •	 $598

anandegas !(Relatorio apresentado ao
finusteria da Fazenda sobre fiscalie
fação das), por Leopoldo L. de Meu.
'o ara' ta . u.	 }.73.1r. •.:43	 15001

tannuario de legislação de fazenda ea
'• referente ao anuo de 1916, por Aia

l has° Duarte Ilibeiro..e-ea.aaa 6/000

armazene geraes (llegulameato para d
a estabelecimento do). Doer. ii.. 1.102.

de 21 de Rovombro do 1913..a . $501)

i ar onomje RTralt4 d'), de
Liais e	 .	 55088

[(Tabellas Para os preços
kW§

E
loisa 'dos Corretores r(Mereadorlas
L, navios). Doer. n. 8.249, de 22 de se.

ikembro de 1910 (crêa a). Decr. nu-
mero 9.264, .de 28 de dezembro de
a911 (Dei novo regulairleato) e Regi-
~to Interno., w.	 .." ti,,

4."	 •	 •	

c•
_

'itlial de Amortização allegulameato elaVe;
• Decreto n. 6.711, do 7 do novembro

de 190.7.0	 wee-i e=, ele kl.; :•••:	 15000

f
erroa Wrabellas para os preços dose.

	

Cgisa Kl Ci1 •~7-..:41~".:0 • i • wea,..a.	 $209

ala de Detenção '(Regulamento da)rrst	 e
Decreto numero 0 863, de 27 de fe-

	

eevereiro de 1908a t...: .... e., „...;	 $500

tom

O
tite Geral da Republica, pelo Dr. Croa
rhatt "da Sã (M).......-.. ... ... .,..,-_, 25$041

aumento Civil '(Lei do). Recapitula=
20 em ordem alphabetica, por M.,

flag.kaikallauaameaaeeeeeee , 28000

Cheques (Regulamento sobre emissão
de). Doer. n. 2.91, de 7 do agosto
de 1912 	 	  $509

Chorographia da Pr o vin e i a da
Ceará.	 -	 -	 1$00§

COd ig0 Civil Brasileiro. Trabalhos rola.-
tivoá á sua elaboração (M):

1° volume 	 - 10000
W volume aeaaa . a . • .. aeceeee ... e 495000

Codigo Civil Brasileiro aLei n. 3.071,
a de 1 de janeiro. de 1916), um . vo-
r,.• lume . (M) ,	 •	 e	 55002

"ia4 Projecto "(Trabalho da Commissão da
; Camara dos Deputados) — 8 volume
!Á( M ) 	  205000

a- Projecto "(Commissiio Especial do Se-
t. lado), 1° volume (M) 	  61000

c--= Projecto "(Commissão Especial do Se-
I aado) 3° volume (II) 	  gano

Projecto do Dr. Aatonio Coelho Itoe
drigues.	 . 	  3$003

Codigo Penal da Republica dos Estados
Unido§ do Brasil, por um magistrado
mineiro. ,	  35009

Galgo do Processo Criminal do Distei.-
, cto Federal, cartonado 	  45000

Cofre' de Orphãos '(Regulamento para a
escripturação do). Doce. v, 5.143, da
'13 de março de 1897 	 -	  : 11003

•
Collectorias Federaes "(Dá novas instai).-

cções para o serviço das). Deer. na-
,' mero 9.285, de 30 de dezembro da
e 1911. w	 5500

Çollecção de Leis do 1917 .(tres
lumes);...: IS..:•3 N..... A—g,:	 0:	 re— •	 205000

Compilação das leis federaes sobre ore
ganisação municipal do District° Fe-
deral, pelo Dr. Alexandre Soares du

a Aleito (M).-	 e e 21000

Concessões de penam d'agua
mento para as). Deer. n. 3.036, da

'. 24 de outubro de 1898 	 -	 $490

Consolidação das leis das Alfan-
degase	 "	 e, II: ;III x:	 ft_ej	 350J0

Consolidação das leis relativas aos li-
mites das circumscripções judiciarias
do District° Federal (M) 	 35000

das leis da Justiça Fe-
._	 51000

e seu processo, por. A. Pa
Corrêa.	 28000

Constituição da Republica. ae	 48000

Consumo (Regulamento para arrecade!.
e fiscalisação dos inipostos de)'.1

Decreto n., 11.951, de 16 de fevereiro
• de 1916 	 -	 25000
há.. Decreto	 12.351, de 6 de janeiro de
k 1012 &AltqraWies fcitg.s iço reaula,

mento aoprovado pelo decreto mi
mero 11.951). ..	 3,.	 15000

Corretores de Fundos Publicos altegeti=
lamento) — De.er. n. 1.359, de 20 de•
abri) de 1893	 9306

Diecionario Geographico das Mim de
Brasil, pelo De. Francisco Ignacin Fer-
reira. 	 	 o5000

Docas, p-ortos maritimos, etc. (Befiel o-,
rio da leg islação sobre), por Caetano
Junior . .( 1.11) 	 	  14000

Decretos do Governo Provisorita

de março de 1890 	 _ eareeee" 21005
de outubro de 1890. 	 752011

 dezembro de 1890....e-ae.-..A 3$00g
de janeiro do 1891 	

	
2$00e

de fevereiro de 1891...e.a..e.a a$012

Decisões do Governo Provisorio:

; 1° e 2° .fascieulos..e.aaa 	 	 4000
3° e ultimo 	  25000
Additamekto, „; a 	 	  15500

Decisões do Governo aCoilecçiees de):

1832 .... • .

▪ 	

• ..
	 nom

1833.  -	 subo

1830.	

• 

e. ... ...... • 3503$
1867  --	 . -a.- .... ... .	 35009
18%1 	 •	 --•-	 -	 - ••,-;

	 45500
45000

1893..	
	

3$599
1894 .... .	

	
4$0011

1893 	 	

▪ 

•eaa---a 404
1899 ... • 	 -•	 aar. •

35002
1898:
	

25009

	

. . ..	 •	 • 63
	 35500

1900. ,., Tobt•:•".f	

▪ 

•••=•7•S
	 35009

1901. .. .. - .

▪ 	

. 17-..	 . eaaee	 3$001
1902.,. • e .a.e:e
	 35001,

1903 .	 e—ir t. Ire 5rt •	 • 111.J.111:9:732
	 45003

19 O ..e: -à -e—eu	 •
	 45503

45500
..... .
	 4550a

1907	 •  •.., „atem_ . ae..eararaace 53600
1908  a	 550Pa
1909. a •	 5$00g
1910.s. • .lierT""w	 •

	 650011
191a,,, ...........	 4;0911

Consolidação
dual . 	

Contrabande
de Araujo

de
de
'ile
de

"" "de
de
de

" da

de
de
de
de
de
tio
de

de
de

'de
de
de
de

'de
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Novembro de 1918 .t3665

de
de
de
de
de
de
de
de
do
de

• do
'do
do
de
de
de
de
de
de
de
de
de
de
de
de
tio

de
de
de
do
de
de
de
do
de
de
de
de

de
de
de
de
de
de
de

de
de
de
do
de
de
de
de

de
de
de
de
de
do

Delegadas Fiscaes (Créa o legar do cou.
tador nas). Decr.. n• 1.178, de 16 do
janeiro de 1904••••-re-n---• 	 	 11000

Demapropriações por necessidade ou
utilidade publica da União e do Dis.
tricto Federal (Lei e regulamento)..
Decretos na. 1.021 o. 4.956, de 26 de
agosto e 9 de -setembro de 1913	 1500

•
	

E

ExameS parcellados (rnstrucções para
os). Decr. n. 4.227, de 23 • de nevem-
bro. de 1901 	 	 11000.

Escola Tactica e de Tiro da Guarda Na'
cional da Capital Federal (Regula-

' mento)	 ( M ) 	 	 $500

Escola Tactica e de Tiro da Guarda Na-
cional do Estado do Rio de Janeiro
(Regulamento) • •	

Eleições federás: 	 •
— Lei n. 35, de 26 de janeiro de 1892

(Processo eleitoral). ..	 $500
Lei n, 1.269, de 15 de novembro

de 1901 (Legislação eleitoral) 	 $500
Doer. n. 5.391, de 12 de dezemb-o

do 1904 (Instrucções para aliste.-
mento do eleitores) 	 	 $503

— Lei n. 3.139, de 2 de agosto de
1916, e Decr. n. 12.193, de 6 do
setembro de 1916 (Lei e regula-
mento eleitoral, prescrevendo o
modo por que deve ser feito o nova
alistamento)	 ( M ) 	 	 $503.
Lei n. 3.208. de 27 de dezembro

de 1916, e Doer. n. 12.391, de 7
de fevereiro de 1917 (Processo
eleitoral) ( M ) 	 	 11000
Alterações feitas nas leis numere3

3.139 e 3.208 (Alistamento o elei-
C5es federaes) (M) 	 	 12,10

— Relação dos eleitores do Districta
Federal• • • • • • • •• ••• -.•	 31003

Expulsão de estrangeiros.. Decreto
mero 2.741 	 	 $208

Ensino Secundario e Superior da ft-epu-
blica (Reorganisa. o). Decr. n. 11.530,
de 18 tio março de 1015 ,(M); 11000

Febre amarella (Instrucções para o ser-
viço de prophylaxia especifica. 	 1$006

•Fallencias (Leis sobre). N. 2.024, de 17
de dezembro do 1908 	  11003

Facturas consulares —Regulamento ap-
provado pelo Ince. n. 1.103, de 21 do

L novembro de 1003 	 	 11000
Facturas ou contas assignalas (Regula.

IIMMILO para a cObrado rio sello sotana
as)." Denr. ti, 11.52i, de 17 de mareA

1915 	 	 $303
Funcoonarios .Publicos	 (Estabilidade

dos ), por Araujo Castro 	 	 S1000

H
•

Herança — Decreto n. 1.839, do 31 do
dezembro de 1907 — nos casos do sue-
cessão ab-intestato.

Historia dos tres grandes capitães da
antiguidade (Annibal, Cesar o Alexav_
duo), pelo Dr. Casar	 3$000

Hydrographie du Rant Saint TrançOis,
por Emm. Liais151000

Ifygiene Administrativa da Uni ãO '(Reor.i
ganisação dos serviços . cie) . Decreto
n. 1.151, de 5 de janeiro do 1904, o re-
gulamento dos serviços a cargo da
União, beer, n. 5.159, do 8 de mar-
ço de /901.-.-"7.-0.-----r-4-0.•-•-•-,-•••	 11000

Hygiene Alimentar, 'do Dr. Eduardo
Magalhães. 2 volumes (M)..	 41000

Historia Constitucional do Brasil, pelo
Dr.. Aurelio° Leal ,(M),~-£... 5/003

•
Isenção do direitos adzaneiroe (Regula.

mento. para as concessões de). De.
ereto n. 8.592, do 8 do março da
1911 • •	 r•-• ••• • •-•—• e. a* • • ••• • •	 $500

Industrias O Profissões (Regulamento)
róis.	 15003

Invalidez dos funccionarios publicos da
União (Regulamento para os exame

• de). Deer. n. 11.447, de 20 de jaaeiro
de 1915 	 	 1500

Institutos Militares de Ensino - (Regula-
mento para os). Doer. a. 5.698. do
2 de outubro de 1005.....,-rew•

• \,Justiça Federal (Completa a). Lei'n.
de 20 de novembro de 1891_	 1500

Jurisprudencia
i
do Supremo Tribunal Fe...

tirai (Collecções dos accórdãos) (M1:
do amo de 1895 	
do anno de 1897 	 	 61000
do anno de 1898 	 .	 81000

anno de 1809	 -	 95000
do anilo cio 1900 	 ..	 95009

Justiça do Districto Federal (Reerga.
nisaçilo da). Decr. n. 9.263, de 28 do

, dezembro do 1911....... ..... 	 15803

Juros do credites - hypothecarios, de-
bentures e dividendos das sociedades
anonymas (Regulamento para a ar-
recadação do imposto sobre):, De-
creto numero 12.437, de 11 de abril
de 1917 e: 	 9. • ..9 •n.; % no.	 te€	 1600

Lei Orçamentaria de 1918, exemplar
35000

Livro Verde (Documentos Diplomaticos
do Brasil na Guerra da Europa)!
réis.	 55000

Licções de Physica, por Francisco.Xavie..e
de Oliveira 'Menezes 	  ... 11000

Leis (Collecções
de 1808 a 1809 	 .-..--,, 21500
def '1810 a 1811 	 _-	 21503

23009
22009

1818 a 1819 ... .	 • 2/000
21000,
21003
21003
25000
21000 .
11500
45000
41600

▪ •-..	 3$200:
1833	 2 volumes.	 41009
	 .	 3$60%.

1837
1838.	

-203:30000..

1839. e-0,.-0%	 ef• orRe:	 11400
1840.	 ' 21009
1811.	 •-•-•-e.	 1$902

1843.	 •	 -•
	 21500

21800
▪ .	 .. ••••••.:

	 21300
1816.•-...-b,* • • "4"‘"ri".-•irT•

	 21600
1847..	 21600
1848..	 •ti *i	 0808
1849. i'• %-lr.i."--n":"Irer 	 .	 3$40a

1052 '— 2	 81?0°.
1853 	  .•• 	 "Gére o." .1	 41109.

1855	 çisou
1856 	 	 á$30e,
1857 — 2 volumes.,,-,,-.-, 51600.

— 2 volumes.'.."--- 65600
- 9 VOIUMe9	 040P1

— 3 volumes. -4:7, 10.1000i.

	

2 volumes.,-.--r...- 	 5$50,O.
— 2 volumes.,--,-.-••••:	 õ1tiga

2 Volumes....-~-:--e 51603

	

2 volumes 	  ..	 5$5011

	

(Additarnentos).:,	 pop
—2
	

755oo
— 2
	

716-00
— 2 volumes. Nr •'11-0":nnn•]

	 moo
— 2 volumes. •

	 61003
— 3 volumes  —"- 81000
— 3 volumes.	 91509
— 3 volumes ... .	 MOO
— 3 V0111111e3.-.-.:~-;51 71500

2 -volurnes.,.‘rd-we 81004
- 2 volumes.----.---	 61004

	

volumes 	 .	 7100A

	

volumes 	  101000

	

volumes
	 125003

	

volumes	 10$004
65000

61000
110011

12100tI

(32(441

1812 a 1815 	

15:8
1859
1860
1861

_j862
.1863
1861
180.1
1865
1866
18-67
1808
1874
1875
1876
1877
1818
1879
1880
1881
1882
1883
1 -881	 volumes 	

.•

1886-	volumes. .. • 	
1889	 volumes 	
1804	 volw-nes 	

296 * •

2

3
3

3
2
2
3
2



(Regulamento
n. 10.037 do

acima (De-
21 de março

$400

i$oo9
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R"dviimbro de. 1S1- -

de 1899 —2 volumes—a-as:e
1900	 2 volumes....-..c
1901  — 2 volumes..:a
1002 • 2 volumes...ias...a

kie 1902 4”.n 2 Velames:. eaaaa
1910 — 3 volumes., a, ae

	

Je i911-. volumes..- 	 ,
de 1912 — 4 volumeswaaeaa:s _	 -

a de 1913 ". 4 volumes..,.a....e..... 
de 1914 nret G volumes:ai:a:a:Te
do 1O1 — 3 volumes 	
de 191G — 3 volumeS.a.aaas,.......	 _

igra . 	 yplumes.

— . . . ..
jieis de oqamento: 	

do
de 1892.
de 1895_	 ;  amesaaraae.a.a7as

/897., 	 ~Me

aio 1898 	 T
	 11200

de 190G aseasaasee.aaaaaa.-areara 15000

de 1999 , asa t3.'

	 15000

ide
de 1909,
	 15000

1$800
25000de 19.13,	 7

de 1914...a ... ...... ...........................
	 2$000

.2$000Ide 1915, • aaaraaa. 1_,e

2$00le 1916. • -,-....a....aaearasaa•-• *axe
2$000de 1917.	 919-91nGrefi

3;000MC 1218.

legislação" Penal Comparada '(0 Brasil
na), Franz. Vim List, traducção e cot-
laboração de João Vieira de Araujo e
Clovis *Beallaqua. a., a., ea, 	 35000

usuaes da Republica dos E. V. do
Brasil, pelos Drs. Tarquinio de Souza
e Caetano alontenegro	 10$000•

40terias (Regulamento das):a Decreta
II * 8.597. -	 Ft.) km NA" g:	 $500

licença -aos funccionarios publicos da
União (Civis e Militares)I(Regula-

ente para a concessão de). Decreto
F. 2.750, de 10 do janeiro de
• O:3a	 .12.12 (kC! ex ana en as, ... 5200

':.111kntitl -Zth.ffiErído d Fitãndã:
de. 1800.;-	 . ••n:•L•‘• •-• ••• • •-• •_11_2_91!	 3$000

'de 1869. -..aaaa-ca=ae.saaa-a02 2$500
de 1870.: .-.-.-.-m-yeaaaa-ecacam, 25500
1e 1871. :.-eaeaseareaereraa~ 3$000

25000
de 1873a:-.a.a-a-a-ree~aseaseeet 3$000

1874	 ~r"-kx 3$000
de 1875.. i_ItTralner_Cir_0":Wi '0$000

de 18'7_	 • ..	 .	 0;000
e

1879,..aas-,=,,	 aa	 0.351001de 

T:f

passado 	

•

Promptífirlo 'dos impostos de consumo,-
por Affonso Duarte Ribeiro. 6560

Provimentos da Correição Geral do Faro
do Districto' Federal (1916 — 1917)!
( -M ) 	 	 15000.

Prosadores e Poetas Latinos, pele Dr:
-Cezar Zarna 	 	 •	  55009

Planta da cidade de S. Sebastião do Rio
de Janeiro, de 1808 (M) 	  105000

Peculato e moeda falsa (Estabelece as
penas para os crimes de). Decr. nu-
mero 2.110, de 30 de setembro de
1009	 -	 	 $500

•Pareceres do Consultor Geral da Repte.-
Mica (1° VOlt11110) (M)	 ..- 35000

Parecere" do Consultor- Geral da Repaa
blica ("a• volume) (M) 	  .. 4000

Pareceres do Consultor Geral da Repu.
blica (30 volume) (M) 	  ...	 35000

Pareceres do Consultor Geral da Repu-
blica (4° .volume) (M) 	 	 25000

Portos (Regulamento das Capitaaias dos),
L Deu', na $1.505, de 1915,aa 21099

Refiertorio. .Suridico do Mineiro: '45000
Relação dos cidadãos que tomaram

do 1808 a 1889, por AI. A. G..
no Governo do Brasil, desde o

Regimento de Custas da Justiça
Federal. 	 = -R 15000

Regimento de Custas da Justiço

Regulamento das Sociedades Arlio5n0y00.
Local.	 -

mas (Decr. n. 434) 	 	 $500
Regulamento das Companhias de Se-

guros e--	 	 —	 $103
Regulamento dos Clubs de • Merca.

donas.	 . 	 -	 $503
Regulamento do sello ... ....	 5500
Regulaniena para a venda de mercado-

rias e immoveis e para a distri-
buição de premies mediante sorteio.,
(Decreto ne 12.475, de 23 de rwio•

.r	 e 1917)a. cry	 oc.:	 00
o

Repressão, do centrabando
:para' O serviço' de) .
6. de fevereiro :de •1013 	.

a- Corrige o regulamento
ereto lb; 12.410, do
do 1917 .a L • •

Sello .(Abeardario do imposto -do)', 'Ver
'Mons& Duarte flibiro..... 	 65000
enographia Internacional, p or A. Pfeit,
reis. 	 - •	 '	 •

l"0Sorteio Militar (Lei n. 1.860, de 4 d .ie0a-
•adiro de 1908) 	 	 $500

Saneamento	 (Regulamento da taxa
_de). 5300

Seguros (Regulamento dos impostos do
-.seno e fiacelia.aç á9 e do sorteio das

companhias dC). "..	 $500
Saud° Publica (Regulamento da Dire-

ctoria Geral de Sande Publica). De-
creto numero 10,821, de 18 de março
alo 1914: kj,	 ,f	 .11 f. •••• 2rut j	 2$00

T -

Tilburys (Tabellas para os 8p$70000-9
"aos dos) 	

•Tarifas das Alfandegas 	
Tarifa da Estrada de Perro Centrai do

	

.	 15500
Tomada de Contas (Decr. n. 2.Ç11.
.. 20 de dezembro de 1911) 	

' $
Transportea(itegutamente para cobrança
, e fiscalisação do imposto de). De-er55Ooe0
to numero 11.493, de 17 de fevereiro

 

.de 1915  •	 $..
Tribunal de Contas (Colle-ceão .  de actos

. legislativos	 e	 reguiamentares -dn)
Al	 	  a 25004

•

Vida do Marques de Earbacena, por Wa-
tanjo Augusto de Aguiar 	  55000

Vencimentos militares. 	 (Lei numero
2.290). . . 	 	 $509

Vencimentos (Regulamento para a ca-
branca do imposto sobre). Decreto 111/

• mero -11.914, de 26 de janeiro do
1916.	 .. • • • • •	 • ..	 •. •	 $500

As -vendas superiores a 1005000 tem
abatimento de 15 a; (art. 42 do Re-
gularneate)

'As obras que estão assignaladas com VIR
(M)	 pertencem aos diversos Mi-

nisterios e não têm abatimento, ex-
_ .cepto as -Leis Usuaes da Republita, quo

têm o abatimento de 30 7, em vira
tude do (Inicio do Ministcrio da Jus-
tiça, n. 1.204, de 8 de agosto de 1904,

Rio . de Jane;ro — Imprensa Nacional

14$009
IMOD
14$000
12000
255000
30$000
45$000
40$000
40$000
40$000
305009

20$000
2.0ioop,

Marinha Mercante e NavegaçÃo de Ca.,
botagem. 	  15000

-
Minas do Brasil. (As) e sua legislação,_

pelo Dr. Pendia Calogeras (M)
- 20 volume. 	 	 65000

30	 .... ..	 ... . .	 65000

Modelos de Balanço  - - 	 -	 45500
Montepio dos Funccionarios Publico,

(Regulamento do). Decreto numero
8.904. • .	 . •	 $503

bloratorla (Lei sobre). Decrs. nS. 2.862.
-2,806 0	 	 a.a. de - 4.M0

linfa Ifii _Oraib

1889. .1:sena:" . . . ... .	 550(1

parta
afluo
35000


